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degli argentieri lucchesi del XVIII sec. Mostra 
sulla produz. di arredi sacri dalla fine del Seicen-
to agli inizi dell’Ottocento. Lucca, Museo Naz. 
Pal. Mansi lug.ott. Firenze, St. Ediz. Scelte 1981. 
In-8 carré. Pp.509 Centinaia di ill. n.t. € 28,00

4 (Cellini) AA.VV. Convegno sul tema: Benvenuto 
Cellini artista e scrittore (Roma Firenze 8-9 feb. 
1971) Roma, Lincei, 1972. In-8. Pp.192. Come 
nuovo ampie note. € 22,00

5 (Coll. Cini) AA.VV. Dipinti toscani e oggetti d’arte 
dalla collez. Vittorio Cini a cura di F. Zeri, M. 
Natale e A. Mottola Molfino. Venezia, Neri 
Pozza, 1984. In-8. Pp.96. Con 8 tav. a col. f.t. e 
114 ill. in nero f.t. Sovracc. Come nuovo. 

  € 24,00

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Tappeti) AA.VV. Antichi tappeti orientali della 
collezione Robert De Calatchi di Parigi. Firenze, 
Pal. Strozzi feb.mar. Milano, Silvana, 1959. In-8. 
Pp.60. Con 82 ill. su 74 tav. f.t. di cui 4 a col. 
Come nuovo. Cat. a cura di Y. Brunhammer. 

  € 23,00
2 (Cartier) AA.VV. L’Art de Cartier. Paris, Petit 

Palais Oct. Jan. Paris, 1989 In-Folio. Pp.180. 
Con moltiss. ill. anche a col. Come nuovo. 

  € 20,00
3 (Argento Lucca XVIII sec.) AA.VV. Le botteghe 
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6 (Disegni) AA.VV. Disegni nei manoscritti Lau-
renziani sec. X-XVII catalogo a cura di F. Gurrie-
ri. Firenze, ott.feb. Firenze, Olschki, 1979. In-8 
Pp.312. Con 227 ill. n.t. Come nuovo. 
Bell’opera. € 28,00

7 (Impressionismo) AA.VV. Eredità dell’ Impres-
sionismo 1900-45. a realtà interiore. Milano, 
Electa, 1994. In - 4. Pp.286. Centinaia di ill. 
anche a col. Catalogo della mostra. Roma, 
Pal. Esposizioni. Come nuovo. € 25,00

8 (Masaccio) AA.VV. L’età di Masaccio, il primo 
Quattrocento a Firenze a cura di L. Berti e A. Paoluc-
ci. Milano, Electa, 1990. In-4. Pp.263. Moltiss. ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo.  € 24,00

9 (Rossini) AA.VV. Gioacchino Rossini a cura di A. 
Bonaccorsi. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp.260. Molta musica n.t. Intonso come nuovo. 
Ampie note. Scritti di: Mila, Bacchelli, Melica, 
Magnani, Pizzetti, Della Corte, Pannain. € 27,00

10 (Viani) AA.VV. Lorenzo Viani introduz. di C.L. 
Ragghianti con un testo di M. Rosi. Viareggio, 
Pal. Paolina nov.gen. Lucca, Eurograf, 1983. In-
4 carré. Pp.140. Con 197 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 22,00

11 (Modigliani) AA.VV. Modigliani a cura di R. 
Chiappini. Roma, Complesso del Vittoriano, 
feb.giu. Milano, Skira, 2006. In-4. Pp.328. Con 
222 ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

12 AA.VV. Mostra dei tesori segreti delle case 
fiorentine. Firenze, Circ. Borghese, giu.lug. 
1960. Firenze, Giorgi, 1960. In-8. Pp. 110. Oltre 
170 ill. f.t. Sovracc. € 20,00

13 (Rosai) AA.VV. Mostra dell’opera di Ottone 
Rosai 1911-57 catalogo. Pal. Strozzi mag.giu. 
Firenze, Vallecchi, 1960. In-8. Pp.108. Con 83 
tav. f.t. a p.pag. Come nuovo. € 28,00

14 (Musica) AA.VV. Musica italiana del primo 
Novecento «La Generazione dell’80" atti del 
convegno Firenze 9/11 mag. 1980 a cura di F. 
Nicolodi. Firenze, Olschki, 1981. In-8. Pp.460. 
Intonso ampie note come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 70,00 € 38,00

15 (Parigi) AA.VV. Omaggio a Pietro Parigi. Firen-
ze, Ediz. Santacroce, 1967. In-8. Pp.34. Con 8 
ill. n.t. e 8 tav. f.t. Xilogr. alle cop. Ott. esempl. 
Dedica autogr. di P. Parigi. € 35,00

16 (Ghiglia) AA.VV. Oscar Ghiglia dal «Leonardo» 
agli anni di «Novecento». Livorno, Villa Mimbelli 
lug.sett. 1996. Roma, De Luca, 1996. In-4 gr. 
Pp.127. Con 158 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 30,00
17 (Loffredo) AA.VV. Silvio Loffredo Acqueforti 

testimonianze di: Baldacci, Baldini, Bergomi, 
Maccari, Ragghianti, Revel, Selvaggi, Strati. 
Firenze, Gall. Pananti, 1970. In-16 carré. Pp.24 
nn. Con 114 tav. a p.pag. f.t. Con schizzo a 

biro all’occhietto di Loffredo firmato e datato.
  € 56,00
18 (Pinzauti) AA.VV. Studi e fantasie. Saggi, versi, 

musica e testimonianze in onore di Leonardo 
Pinzauti a cura di D. Spini. Firenze, Passigli, 
1996. In-8. Pp.444. Come nuovo. Con musica 
n.t. € 28,00

19 (Tiziano) AA.VV. Tiziano, mostra di Pal. Ducale 
Venezia, Marsilio, 1990. In-4. Pp.450. Centinaia 
di ill. anche a col. Come nuovo. € 28,00

20 (Bellini) AA.VV. Vincenzo Bellini verso l’edizione 
critica. Atti del convegno internaz. Siena 1-3 giu. 
2000 a cura di F. Della Seta e S. Ricciardi. 
Firenze, Olschki, 2004. In-8. Pp.434. Con 9 tav. 
f.t. molta musica n.t. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 56,00. € 26,00

21 (Brancacci) BALDINI U. CASAZZA O. La 
Cappella Brancacci. Milano, Olivetti-Electa 
1990. In-4. Pp.378. Centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

22 (Ed. ‘600) BALDINUCCI F. Notizie de’ Professori 
del disegno da Cimabue in qua, per le quali si 
dimostra  come, e per chi le bell’arti di Pittura, 
Scultura e Architettura lasciata la rozzezza delle 
maniere greca, e gotica, si fanno in questi secoli 
ridotte all’antica loro perfezione. Firenze, Santi 
Franchi, 1681. In-4. Pp.16 nn,68,4 nn. Armi 
Medici in xilogr. al front. Fregi tipogr. Albero 
genealogico pieg. f.t. Prima ediz. del primo 
vol., dei sei in totale, apparsi dal 1681 al 1728 
di quest’opera fondamentale sulla storia 
dell’arte, una sorta di continuazione delle vite 
del Vasari. Il vol. copre l’arco cronologico tra 
il 1250 e il 1300. Mz. perg. coeva con punte tit. 
mss. al dorso con qc. mancanza. Cfr. Graes-
se,I,280. Gamba,1740. Brunet,I,627. Schlos-
ser,473. Piantanida,4332. Cicognara,2195. 
Moreni,I,67. Comolli, Bibl. Architettoni-
ca,II,71/2. Parenti,49. Biancardi-Francese,39.

  € 400,00
23 (Cinquecentina) BASAMO L. FERRETTI O. Le 

Cinquecentine della Biblioteca Provinciale 
Cappuccini in Reggio Emilia, prefaz. di L. Balsa-
mo cenni storici sulla biblioteca di O. Ferretti. 
Parma, St. Bibliogr. 1972. In-8. Pp.350. Con 46 
tav. n.t. Ampie note. 737 opere ben descritte.

  € 30,00
24 (Michelangelo) BERTINI A. Michelangelo fino 

alla Sistina. Genova, Caula, 1983. In-Folio. 
Pp.136. Con 150 tav. f.t. per compless. 204 ill. 
Intonso. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

25 (Bibl iografia) BESSON M. L’Egl ise et 
l’imprimerie dans les anciens diocèses de 
Lausanne et de Genève jusqu’en 1525. Genève, 
Jacquemoud, 1937-38. 2 voll. In-8. Pp.440;576. 
Con 195 tav. a p.pag. anche a  col. e 24 fig. n.t. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Conservate 
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le cop. orig. Esempl. perfetti firmati dall’aut. Ex 
libris L. Lapiccirella ampie note. € 80,00

26 (Mss. miniature) BOLOGNA G. Manoscritti e 
miniature il libro prima di Gutemberg. Milano, 
Mondadori, 1988. In-4. Pp.198. Con 71 ill. n.t. e 
150 belle ill. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

27 (Gioielli) BOREL F. Ornamenti del corpo, gioielli 
di una collezione Africa, Asia, Oceania e Ameri-
che, fotogr. di J. Bigelow Taylor. Milano, Skira, 
2001. In-4. Pp.296. Centinaia di ill. a col. n.t. 
Come nuovo. € 30,00

28 (Musica) BRACALONI G. Musicalismo filosofia 
della musica. Firenze, Giannini, 1945. In-8. 
Pp.434. Con fig. n.t.  € 24,00

29 (Musica) BRUERS A. Beethoven catalogo 
storico-critico di tutte le opere. Roma, Bardi, 
1944. In-8. Pp.533. Ritr. in antip. Ott. esempl. 

  € 28,00
30 BUZZONI A. D’AMICO F. GUALDONI F. Pittura 

e realtà. Ferrara Pal. Diamanti feb.mag. Ferrara, 
Tosi, 1993. In-4. Pp.414. Con 95 ill. in nero e 
287 tav. a p.pag. di cui 194 a col. Come nuovo. 
Opere di: Courbet, Cezanne, Picasso, Carrà, De 
Pisis, Rosai, Sassu, Guttuso, Basaldella, Morlot-
ti, Zigaina, Treccani, Omiccioli, Barbisan, Pizzi-
nato, Francese, Mandelli, etc. € 24,00

31 (Cellini) CALAMANDREI P. Scritti e inediti 
celliniani a cura di C. Cordiz. Firenze, Nuova 
Italia, 1971. In-8. Pp.444. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ampie note. € 28,00

32 (Bibliogr. Medicina) CAPPARONI P. Profili Bio-
Bibliografici di medici e naturalisti celebri italiani 
dal sec. XV al sec. XVIII. Roma, Gela, 1984. 
(Rist. anastatica ediz. 1925). In-8. Pp.132;138. 
Con 30 tav. f.t. Come nuovo. € 25,00

33 (Picasso) CARANDENTE G. Picasso opere dal 
1895 al 1971 dalla collezione Marina Picasso. 
Firenze, Sansoni, 1981. In-8 carré. Pp.410. Con 
430 ill. in nero e 69 tav. a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

34 (Casorati) CARLUCCIO L. Casorati. Torino, 
Editip, 1980. In-4 carré. Pp.193. Con 131 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. € 24,00

35 (Ed. ‘700) CELLINI B. Vita di Benvenuto Cellini 
orefice e scultore fiorentino, da lui medesimo 
scritta, nella quale molte curiose particolarità si 
toccano appartenenti alle Arti ed all’istoria del 
suo tempo tratte da un’ottimo manoscritto. 
Colonia, Martello, (1728). In-4 gr. Pp.16 nn,318. 
Front. in caratt. rossi e neri. In barbe assai 
marginoso. Qc. fiorit. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Pregiatissima e rarissima prima ediz. di 
questa celebre autobiografia. Cfr. Gam-
ba,337. Cicognara,2231. Parenti,152. Bian-
cardi-Francese,112. Schlosser-Magnino,362. 
Graesse,II,99. Brunet,I,1725. Moreni,I,244. 

Bigazzi,6774. Alone all’ang. inf. est. al fine. 
  € 750,00
36 (Vecchietta) CIGNI G. Lorenzo di Pietro detto il 

Vecchietta. Firenze, Sansoni, 1937. In-8. Pp.95. 
Con 40 ill. in 30 tav. f.t. Con elenco delle opere 
anche attribuite. Intonso. Come nuovo. € 26,00

37 (Col. Traiana) COARELLI F. La Colonna Traia-
na, presentaz. di P. Zanker appendici di B. Brizzi, 
C. Conti, R. Meneghini. Roma, Colombo, 1999. 
In-4. Pp.283. Oltre 250 ill. n.t. Similpelle edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 40,00

38 (Degas) COOPER D. Pastelli di Edgar Degas. 
Milano, Martello, 1953. In-4. Pp.30. Con 32 tav. 
a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 24,00

39 (Balla) CRISPOLTI E. Omaggio a Giacomo Balla 
dic.gen. Prato, Falsetti, 1974. In-8. Pp.38. Con 
ritr. e 19 tav. a p.pag. f.t. Ediz. di 999 esempla-
ri. € 26,00

40 (Melodramma) DE ANGELIS M. Il melodramma 
e la città. Opera lirica a Firenze dall’Unità d’Italia 
alla prima guerra mondiale. Firenze, Lettere, 
2010. In-8. Pp.606. Con 58 ill. f.t. Ampie note 
come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 30,00

41 (Bibliogr.) DE ROCCHI STORAI T. Bibliografia 
degli studi sulla casa rurale italiana. Firenze, 
Olschki, 1968. In-8. Pp.130. Intonso. Come 
nuovo. € 20,00

42 (Stampe) DE WITT A. Galleria degli Uffizi: 
Gabinetto dei disegni e delle stampe. La colle-
zione delle Stampe. Roma, Lib. Stato, 1938. In-
8. Pp.323. Con 88 belle ill. f.t. Come nuovo. 
Bell’opera. € 38,00

43 (Bigliogr. Milano) DIOTALLEVI L. Biblioteca 
Ambrogio Binda della famiglia Meneghini catalo-
go Ambrogio Binda nei suoi tempi e oggidì di 
Filippo Ravizza, presentaz. di S. Pagani. Milano, 
Crespi, 1955. In-8. Pp.510. Ill. a col. al front. e 
16 tav. f.t. Oltre 3000 opere descritte. Come 
nuovo. Importante repertorio. € 50,00

44 (Incisione ill. ‘800) DUPLESSIS G. Les merveil-
les de la Gravure. Paris, Hachette, 1871. In-16. 
Pp.330. Con 34 inc. n.t. di varie grandezze di 
P. Sellier. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. € 35,00

45 ELLENIUS A. De Arte Pingendi latin art literature 
in seventeenth-century sweden and its interna-
tional background. Uppsala, Almquist, 1960. In-
8. Pp.333. Con 33 ill. n.t. Come nuovo. Ampie 
note. € 22,00

46 (Morandi) FORLANI TEMPESTI A. PETRIOLI 
TOFANI A. Giorgio Morandi. Mostra delle 
acqueforti donate dalle sorelle dell’artista. 
Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp.76. Con 124 ill. 
f.t. Come nuovo. € 28,00

47 (Dalla Bella) FORLANI TEMPESTI A. Mostra di 
incisioni di Stefano Dalla Bella, introd. e catalo-
go. Firenze, Olschki,1973. In-8. Pp.178. Con 94 
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ill. f.t. Esaurito. Come nuovo. € 30,00
48 (Musica Firenze) GAI V. Gli strumenti musicali 

della Corte Medicea e il Museo de Conservatorio 
«Luigi Cherubini» di Firenze, cenni storici e 
catalogo descrittivo. Firenze, Licosa, 1969. In-8. 
Pp.302. Moltiss. dif. e fig. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. € 32,00

49 (Affreschi Genova) GAVAZZA E. Lo spazio 
dipinto il grande affresco genovese del ‘600. 
Genova, Sagep, 1989. In-4. Pp.407. Con 575 
belle ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

50 (Tappeti ed. ‘800) GENTILI P. Sur l’art des tapis 
détails historique. Rome, Impr. de la Pace, 1878. 
In-8. Pp.155. Con 11 fig. n.t. e 2 tav. pieg. f.t. 
Come nuovo. Ott. esempl. Timbro di bibl. annul-
lato. Prima edizione. € 50,00

51 GEROLA G. Artisti trentini all’estero. Trento, 
Scotoni, 1930. In-4. Pp.42. Con 100 ill. f.t. Come 
nuovo. Cop. ill. da A. Calza. € 30,00

52 (Ed. ‘800) GIACOMELLI H. Raffet son oeubres 
lithographique et ses Eaux-fortes suivi de la 
bibliographie complète des ouvrages illustrés de 
vignettes d’après ses dessins. Paris, Gazette 
des Beaux-Arts, 1862. In-8. Pp.386. Con ritr. 
inc. in antip. a p.pag. da M.J. Bracquemond e 
3 acqueforti inedite di Raffet. Tela allentata, tit. 
oro al dorso. Conserv. le cop. orig. Edizione di 
soli 300 esempl. il ns. sur papier Velin. Oltre 
850 opere ben descritte. Prima edizione. Cfr. 
Vicaire,III,976/7. € 100,00

53 (Pitt. contemporanea) GIANI G. Pittori italiani 
contemporanei. Milano, Conchiglia, s.d. (1942) 
Folio. Pp.44. Con 150 belle tav. f.t. a  col. a 
p.pag. Opere di Bernasconi, Birolli, Campigli, 
Cantatore, Carrà, Casorati, De Chirico, De 
Grada, De Pisis, Funi, Guttuso, Mafai, Sironi, 
Soffici, Tomea, etc. Mz. tela edit. Ott. esempl. 
Tirat. limitata e numerata. € 50,00

54 (Bibliografia linguistica) HALL R.A. Bibliogra-
fia della linguistica italiana II° ediz. riveduta e 
aggiornata. Firenze, Sansoni, 1958. (Rist. 
anastatica 1976). 3 voll. In-8. Pp.538;476;274. 
Intonsi come nuovi. 6898 opere descritte. 

  € 80,00
55 KANOF A. Jewish ceremonial art and religious 

observance. New York, Abrams, 1979. In-4. 
Pp.254. Con 245 ill. di cui 25 a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 27,00

56 (Scultura Zanelli) LAGO M. Antonio Zanelli, 
trad. di R. Winge. Roma, Romagna, 1911. In-8. 
Pp.103. Con 32 ill. Come nuovo. € 24,00

57 (Viani) LIPPI A. Oggi Lorenzo Viani. Massarosa, 
Testimone, 1970. In-8. Pp.253. Con 38 tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

58 (Stampe popolari) LISE G. Stampe popolari 
lombarde. Venezia, Electa, 1976. In-Folio. 
Pp.196. Con 187 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia come nuovo. € 25,00

59 (Teatro) MALIPIERO G.F. L’Armonioso labirinto 
teatro da musica 1913-70 a cura di M. Pieri. 
Venezia, Marsilio, 1992. In-8. Pp.620. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 27,00

60 (Prestigioso catalogo) Manuscrits & Autograp-
hes Incunables Livres illustrés Livres Precieux 
Reliures. Milano, Hoepli, 1055. In-8. Pp.166. 
Con 35 ill. n.t. e 56 tav. f.t. di cui 10 a col. Cart. 
rigido ill. edit. Come nuovo. Allegato listino 
prezzi. Splendido catalogo con 175 opere 
magnificamente descritte. Cfr. Subert F. «I 
favolosi cataloghi della Libr. Antiq. Hoepli» 
pp. 85. € 48,00

61 (Riblet) MARINI G.L. STEFANI P. Fernand 
Riblet. Firenze, Ist. Francese, 1980. In-8. 
Pp.268. Con 42 fig. e 68 tav. a p.pag. anche a 
col. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

62 (Guercino) MAHON D. PULINI M. SGARBI V. 
Guercino poesia e sentimento nella pittura del 
‘600. Novara, De Agostini, 2003. In-4. Pp.305. 
Con 240 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Custodia edit. ill. € 30,00

63 (Manieristi) MAURIES P. Manieristes icono-
graphie S. Raulet. Paris, Lagune, 1995. In-Folio. 
Pp.271. Con 230 belle ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Splendida opera. € 30,00

64 (Giov. Pisano Pistoia) MELLINI G.L. Il Pulpito di 
Giovanni Pisano a Pistoia. Fotogr. di Amendola. 
Venezia, Electa, 1969. In-4. Pp.122. Con 129 
belliss. fotogr. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Edis. di 200 esempl. numerati a cura della 
Cassa di Risp. di Pistoia e Pescia n° 91. € 30,00

65 (Pittura) MILONE M. Guardiamo insie-
me...Come intendere un quadro. Riflessioni ed 
esempl. Napoli, Gufo, 1942. In-4. Pp.186. Con 
105 tav. n.t. Ott. esempl. Prima ediz. di questa 
guida alla comprensione dell’estetica pittori-
ca. Indice degli artisti al fine. € 28,00

66 MODIGLIANI E. Mentore guida allo studio 
dell’arte italiana. Con 128 tav. in rotocalco e 5 
grafici. Milano, Hoepli, 1946. In-8. Pp.XVI,685. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.

  € 30,00
67 (Giotto Affreschi) MOSCHETTI A. La Cappella 

degli Scrovegni e gli Affreschi di Giotto in essa 
dipinti. Firenze, Alinari, 1904. In-8. Pp.148. Con 
48 ill. n.t. e 8 tav. a p.pag. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. Timbro Principe Corsini. € 25,00

68 (Musica per pianoforte ‘800) MOZART W.A. 
Collection complète de Oeuvres de Piano. Paris, 
Richault, s.d. (c.ca 1850) In-4. Pp.2 nn,91. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. Ott. esempl. € 60,00

69 (Sassu) MUNARI C. Aligi Sassu. Milano, L’Arte, 
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1963. In-8 gr. Pp.20. Con 64 tav. anche a col. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

70 (Ill. ‘800) MUNTZ E. L’Arte italiana nel Quattro-
cento. (Con) L’Età aurea dell’Arte italiano. 
Milano, Corriere della Sera, 1894-95. 2 voll. In-4. 
Pp.722;622. Con 892 inc. e 32 tav. f.t. in nero, 
in bistro e in verde e cenere. Esempl. in barbe 
ampie le note. Cop. ill. Allentato. € 100,00

71 (Malesci) NICODEMI G. Giovanni Malesci. 
Milano, Allegranza, 1949. In-8. Pp.84. Con 57 
tav. in nero a p.pag. e 2 a col. e 9 ill. Mz. tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ediz. di 1000 copie. 
Dedica di G. Malesci. € 20,00

72 (Pollaiolo) ORTOLANI S. Il Pollaiolo. Milano, 
Hoepli, 1948. In-8. Pp.252. Con 202 tav.f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.

  € 26,00 
73 (Icone) PASSARELLI G. Icone delle dodici 

grandi feste bizantine. Milano, Jaka Book, 1998. 
In-4. Pp.272. Con centinaia di ill. in nero e 
moltiss. a col. anche a doppia pag. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Splendida 
opera. € 30,00

74 PECCI R. Puccini e Catalani il principe reale, il 
pertichino e l’»eredità del Wagner». Firenze, 
Olschki, 2013. In-8. Pp.262. Con 4 ill. a col. f.t. 
Ampie note. Molta musica n.t. Come nuovo. € 23,00

75 (Leonardo) PEDRETTI C. Leonardo da Vinci 
inedito: tre saggi (Le note di pittura nei mss. di 
Madrid, Nuovi documenti riguardanti la «Battaglia 
d’Anghiari» La «Tavola Doria»). Firenze, Barbera, 
1968. In-8. Pp.97. Con ill. n.t. e t6 tav. f.t. anche a  
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. € 26,00

76 (Manoscritti) PETRUCCI A. Catalogo sommario 
dei manoscritti del fondo Rossi sez. corsiniana. 
Roma, Lincei, 1977. In-4. Pp.290. Con 14 tav. f.t. in 
nero ed 1 a col. Intonso. Come nuovo. Ampie note.

  € 20,00
77 (Canaletto) PIGNATTI T. Il Quaderno di disegni del 

Canaletto alle gallerie di Venezia. Milano, Guarnati, 
1958. 2 voll. In-8. Pp.72 e 74 pp. di disegni. Molte ill. 
n.t. Cart. edit. tit. oro. Custodia edit. Come nuovi. 
Esempl. numerato. € 40,00

78 (Pitt. ‘500) PIRONDINI M. La pittura del Cinquecen-
to a Reggio Emilia, regesto e documenti di E. 
Monducci. Milano, Motta, 1986. In-4. Pp.280. Con 
213 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

79 PONTI GIO. Cronache immaginarie. Il coro. Milano, 
Ediz. «Uomo», 1967. In-16. Pp.75,4 nn. Con 2 tav. 
a p.pag. Come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. 
ristampa anastatica ediz. 1944. € 48,00

80 (Celebri raccolte) La raccolta Aldo Noseda a cura di 
G. Nicodemi. Milano, Gall. Pesaro, 1929. In-4. 
Pp.12. Ritr. e 122 tav. f.t. a p.pag. di cui 12 a col. 

Come nuovo. Allegato opuscolo della vendita di 30 
pp. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. Opere di Strozzi, Parmigianino, Luini, 
Moroni, Gianpietrino, Zuccarelli, Guardi, Lon-
ghi, etc. € 40,00

81 (Ceramica greca ill. ‘800) RAYET O. COLLIGNON 
M. Histoire de la Céramique grecque. Paris, Deca-
ux, 1888. In-4. Pp.438. Con 145 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze e 16 tav. a p.pag. f.t. anche a col. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. verde  con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. In barbe. Ott. esempl. 
Ex libris Strozzi. € 120,00

82 (Bibliogr. Matematica) RICCARDI P. Biblioteca 
Matematica italiana dalle origini della stampa ai 
primi anni del secolo XIX, con nota introdutt. di P. 
Pizzamiglio. Modena, Soliani, 1870-98 (Rist. 
anastatica Forni 1985) 4 parti in 2 voll. In-8. 
Pp.1223. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Come 
nuovi. € 70,00

83 (Raffaello) RICCI S. Raffaello Sanzio. Bergamo, 
IIAG, 1921. In-8. Pp.144. Con 111 ill. n.t. e 3 tav. a  
col. f.t. Come nuovo. € 22,00

84 (Ceramiche) RICCOMINI F. Le Ceramiche di 
Antonio Manzi. Campi Bisenzio, Italia-grafiche, 
1986. In-4. Pp.224. Con 172 belle ill. a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 30,00

85 (Rembrandt) ROGER MARX C. Rembrandt. Paris, 
Tisné, 1960. In-4. Pp.370. Con 274 ill. in nero n.t. e 
35 tav. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Custodia edit. in tela come nuovo. Bell’opera. € 27,00

86 (Aloi) ROSA G. Roberto Aloi ritratto. Milano, Hoepli, 
1940. In-8. Pp.20 nn. Con 35 tav. in nero f.t. ed 1 a 
col. Timbro di appart. Come nuovo. Dedica autogr. 
di Aloi. Esempl. 13 di soli 100 stampati. € 35,00

87 (Miniatura) SALMI M. La miniatura fiorentina 
gotica. Roma, Palombi, 1954. In-16. Pp.58. Con 2 
tav. a col. f.t. e 99 ill. in nero su 64 tav. f.t. Come 
nuovo. € 24,00

88 (Bruegel) TIMMERMANS. Bruegel (come ti ho 
sentito nei tuoi quadri). Torino, Chiantore, 1945. In-
8. Pp.389. Con molte tav. a col. su cartoncino, 
tav. in nero f.t. e test. ill. Intonso. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

89 (Musica) TOCCHINI G. I fratelli D’Orfeo Gluck e il 
teatro musicale massonico tra Vienna e Parigi. 
Firenze, Olschki, 1998. In-8. Pp.385. Con 21 ill. f.t. 
Molta musica n.t. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

90 (Bibliografia) TURRINI G. Millennium Scriptori 
Veronensis dal IV° al XV° sec. Esempi di scrittura 
veronese dai preziosi tesori della Biblioteca Capito-
lare di Verona con una introd. italiano-inglese. 
Verona, Valdonega, 1967. Folio. Pp.22. Con 33 tav. 
anche a col. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo. € 20,00
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91 VAN MARLE R. Le scuole della pittura italiana trad. 
di A. Buitoni. Vol. I° dal VI alla fine del XIII sec. Vol. II° 
la scuola senese del XIV sec. Milano, Treves-
Treccani-Tumminelli, 1932-34. 2 voll. In-8. 
Pp.XVI,601;8 nn,682. Con 15 tav. f.t. e 787 ill. n.t. 
Mz. tela con punte tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Come nuovi. € 130,00

92 (Kandinsky) VOLPI ORLANDINI M. Kandinsky 
dall’Art Nouveau alla psicologia della forma. Roma, 
Lerici, 1968. In-8. Pp.208. Con 110 ill. n.t. Tela edit. 
Custodia. € 30,00

FAC-SIMILI DI CODICI E RISTAMPE

93 (Pregiata ristampa) SANT’ANTONIO Abate la 
vita e le opere (Med. Pal.143) conservato presso la 
Biblioteca Medicea Laurenziana. Modena, Artco-
dex, 2013. Folio (cm.37,8x28,5) Pp.204. Con 200 
miniature monocrome o legg. colorate con oro, 
in similpergamena. Bella leg. in piena pelle tit. e 
ricchiss. decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
interamente decorati in oro. La doratura è realiz-
zata in oro zecchino 23 carati nel rispetto della 
tradizione amanuense dell’epoca la carta 
pergamena è lavoratqa secondo il metodo 
brevettato ArtCodex, la legatura e la cucitura 
delle carte sono realizzate manualmente nel 
totale rispetto della fascicolazione del codice. 
Unito vol. In-8. Pp.247 di commentario ill. legato in 
velluto rosso tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. Esempl. 184 di 999 stampati e 
numerati con certificazione. € 1.000,00

94 (Pregiate ristampe) LA BIBBIA di Pietro Cavallini 
manoscritto Civ.A.72 conservato presso le Bibl. 
riunite «Civica e A. Ursino Recupero» di Catania. 
Roma, Treccani, 2018. Folio (cm. 26x29,9) Cc.440. 
Oltre 100 miniature istoriate e figurate, 167 
iniziali ornate in oro, 270 iniziali caligrafiche. 
Belliss. leg. in velluto porpora con angolari di 
metallo dorato e medaglione centrale con pietra. 
Codice eseguito tra il primo e il secondo decen-
nio del Trecento su committenza de Cardinale 
Landolfo Brancaccio, che vi è raffig. in 
ginocchio accanto alla crocifissione di Cristo a 
fol.4v., in apertura del Libro della Genesi. Il 
Cardinale era membro della importante fami-
glia napoletana dei Brancaccio, che ebbe stretti 
rapporti con i re angioini di Napoli. Lo stemma 
araldico della famiglia «in azzurro quattro 
branche di oro con un palo d’argento ne mezzo 
caricato da tre punte di merli» compare con 
risalto nella pagina incipit dei Vangeli, dove si 
trova una spettacolare raffig. dell’Albero di 
Jesse. Unito vol. In-8. Pp.138 con ill. di commenta-
rio. Esempl. 50 di 699 stampati e numerati a 
mano con certificazione. Scatola rigida in tela tit. 

oro. Splendida opera assai pregiata. € 3.000,00
95 (Pregiate ristampe) SAN FRANCESCO D’ASSISI 

la vita e le opere (ms. Gaddi 112) conservato presso 
la Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze. 
Modena, Artcodex, 2010. In-4 (cm. 21,7x29) di carte 
186 in pergamena con disegni n.t. Leg. interamente 
eseguita a mano nel rispetto della profilatura delle 
pagine e della fogliazione. Vitello marrone, conciato 
al vegetale in fossa, con ovale in rilievo con effige del 
Santo ed angolari in argento incassati. Riproduzio-
ne integrale della cartula della «benedizione a frate 
Leone», conservata presso il Sacro Convento della 
Basilica di San Francesco d’Assisi, manoscritto 
originale del Santo lasciato al confratello e compa-
gno di viaggio Fra Leone. Esempl. 109 di 999 
numerati e certificati. Unito vol. In-8 di pp. 247 di 
commentario a cura di C. Cappelletti con molte 
ill. legato in velluto con tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatto ant. Il tutto entro scatola lignea con 
tit. a rilievo e tela interna con comparti. Magnifico 
esempl. in stato nuovo. € 1.100,00

96 (Pregiate ristampe) LE LEGGENDE DI Santa 
Margherita e Sant’Agnese (ms.ricc.453) conserva-
to presso la Biblioteca Riccardiana di Firenze. 
Modena, Artcodex, 2009. In-16 (cm. 16,4x11,5). 
Pp.88. Con 33 miniature in oro a col. e 2 iniz. fig. 
In carta pergamena. Bella leg. in velluto di seta, 
lapislazzuli, lamina argentata e dorata con 
fermagli. Unito vol. In-8. Pp.199 con ill. in velluto blu 
tit. oro a dorso e al piatto con decoraz. oro. Il tutto in 
scatola cofanetto in velluto blu con doppio scompar-
to e chiusura in metallo. Perfetto. Esempl. 785 di 
soli 999 numerati a mano e certificati. Il mano-
scritto è composto da due sezioni unite insieme 
probabilmente all’inizio del Trecento, sono la 
storia della Passione di Margherita di Antiochia è 
illustrata con immagini miniate che si pongono 
come commento visivo. Splendido.      € 800,00

97 (Pregiata ristampa) LEZIONARIO FARNESE 
Roma, 1550-60. The New York public Library Astor, 
Lenox and Tilden Foundations Ms. NYPL MA 91. 
Facsimile realizzato da Franco Panini, Modena, 
2008. Folio (cm. 50,5x23) Pp.64. Con 12 splendide 
riprod. di miniature a col. e oro a p.pag. Bella leg. 
in velluto bordeaux con cantonai, bindelle e meda-
glioni in argento dorato e stemma in smalto. Unito 
Vol. In-4. Pp.182 con ill. a col. di commentario di 
codice a cura di Jonathan J.G. Alexander. In tela con 
sovracc. Splendida riproduzione in fac-simile 
del manoscritto realizzato a Roma da Giulio 
Clovio per il card. Alessandro Farnese (metà XVI 
sec.) Con miniature a p.pag. e bordi decorati, 
per secoli i codice è stato uno dei messali più 
usati dai papi nelle liturgie tenute alla Cappella 
Sistina. Splendido. Ediz. limitata e firmata a 
mano di soli 550 esempl. certificati il ns. 51. In 
custodia (scatola) in tela con tit. € 1.400,00

98 (Pregiate ristampe) LIBRO D’Ore del Cardinale 
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Carafa (ms. Vat.Lat. 9490) conservato presso la 
Biblioteca Apostolica Vaticana. In-16 (cm. 14x9,4) 
CC.192 nn. Splendido esempl. di capolavoro della 
miniatura di fine Quattrocento, e legati miniature in 
oro e argento su preziosa pergamena propurea. 
Pelle tit. oro al dorso. Cofanetto rivestito in ecopelle 
porpora con tit. e decoraz. oro, interno in raso di 
seta. Ediz. di 999 esempl. (ns. 67) numerato a 
mano e firmato dal Prefetto della Vaticana e 
Presidente della ArtCodex. Perfetto. € 1.200,00

99 (Pregiate ristampe) LIBRO D’ORE di Gregorio XIII 
(ms. Vat. lat. 3767) conserv. presso la Bibl. Apostoli-
ca Vaticana. Modena, Artcodex, 2015. In-8 (cm. 
26,5x18,4) Pp.284. Prezioso manoscritto: Uffizio 
della B.V. Maria (più comunemente conosciuto 
come Libro d’Ore) fu donato alla Bib. Vaticana 
da Papa Gregorio XIII ne 1578. La pregiata 
decoraz. francese a liste d’oro opaco, o colora-
te, con rami fogliame, fiori, animali, fig. 
fantastiche, lo rende uno dei libri d’ore più ricchi 
e decorati. Le eleganti iniziali in oro lamina sono 
brillanti e riflettono la luce. Le grandi miniature 
sono opera di artisti dalla mano delicata e 
raffinata e rappresentano scene di vita dei Santi 
e del Vangelo. La decoraz. in oro resa con il 
sistema brevettato da Artcodex di stesura della 
lamina e della polvere color oro si presenta in 
rilievo come nel cod. originale. Cucitura a mano 
del capitello e dei fogli. Piena pelle tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. Esempl. 294 
di 999 stampati e numerati a mano con certifica-
zione. Cofanetto in legno rivestito in pelle bianca 
con impress. in oro e stemma Papale interno in raso 
di seta. Ediz. accompagnata dalle riproduz. di due 
documenti che segnano le tappe fondamentali del 
pontificato di Gregorio XIII. Il Canone della riforma 
del calendario gregoriano, con i mesi ottobre-
dicembre 1582, e la Mappa delle sette chiese, mete 
del pellegrinaggio del grande Giubileo indetto da 
Papa Greg. XIII nel 1575. Perfetto. € 1.200,00

100 (Pregiate ristampe) IL LIBRO d’Ore di Margherita 
d’Austria e Alessandro De’ Medici.Manoscritto 
55K.16 (Cors 1232) Biblioteca dell’Accad. Naz. dei 
Lincei e Corsiniana. Roma, Treccani, 2007. Codice 
In-8. Pp.300 con 7 miniature a p.pag. (attribuibili a 
Giovanni e Francesco Boccardi) e molte iniziali 
decorate, in fogli d’oro. Piatti in velluto verde, chiusu-
re in argento e medaglione centrale tagli oro. Unito 
vol. In-8 Pp.210 volume con saggi storici e commen-
to di: M. Bray, G. Benzoni, M. Guardo, F. Manzari. 
Tela verde tit. oro dorso  e piatti. In custodie edit. in 
pelle bruna con tit. oro interni in seta vendome. Ediz. 
in 750 esempl. numerati a mano (ns. 618) e 
firmati dal Presid. Ist. Enc. Italiana e da Presid. 
Accad. Naz. Lincei. Splendido esempl. di questa 
riprod. del codice realizzato come dono di nozze 
di Aless. De Medici per sua moglie Margherita 
d’Austria. € 1.500,00

101 (Pregiate ristampe) MACHAVELLI N.  Il Principe. 
Testo e saggi a cura di G. Inglese. Roma, Treccani, 
2013. 2 voll. di cui uno in-16 rilegato in pelle rossa 
con ricchissimi fregi in oro riproducenti la legatura 
rinascimentale che conserva il codice originale di 
ff.6 nn, LXXXIV,3 nn, di fedelissima riproduzione in 
facsimile del codice Barberiniano latino 5093, 
conservato presso la Bibl. Vaticana con riprodotte 
anche capolettera miniati in oro. Altro vol. in-8 in 
similpergamena, di pp.287 di testo del Principe 
(anche nell’anastatica dell’ediz. del Blado del 1532) 
e di contributi intorno ad esso di vari studiosi (Sasso, 
Prosperi, Inglese, Iacobucci, Cosentino, etc.) 
Custodia edit. in pelle bruna con tit. oro e logo edit. in 
oro a sbalzo, interni in seta vendome. Magnifica 
sontuosa riproduzione limitata a 300 esempl. 
numerati a mano (n° 105), e firmati dal Presid. 
dell’Ist. dell’Enciclopedia Italiana G. Amato e dal 
Prefetto della Bibl. Vaticana Mons. C. Pasini, di 
questo manoscritto vergato dal copista Genesio 
della Barrera. Stampa del facsimile con retino 
stocastico su carta pergamena Luxor delle cartiere 
Fedrigoni.    € 600,00

102 (Pregiate ristampe) IL PONTIFICALE di Bonifacio 
IX (Ms. Vat. Lat. 3747) conservato presso la Bibl. 
Apostolica Vaticana. Modena, Artcodex, 2007. In-4 
(cm.32,5x22) Pp.86. Con 11 miniature a p.pag. 
iniz. miniate e cornici decorate con colori vivaci 
e foglia d’oro. Carta pergamena. Piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 6 nervi. Cornice oro ai piatti con 
stemma di Bonifacio IX in oro al centro. Unito vol. In-8 
Pp.159 con ill. di commentario all’ codice. Esempl. 
308 di 500 firmati a mano e certificati. Cofanetto in 
legno ricoperto di ecopelle bianca tit. oro interno in 
raso. Capolavoro d’arte medievale che si 
distingue dagli altri codici del suo tempo per la 
fantasia e la creatività dei miniatori. Oltre alla 
bellezza artistica acquista notevole importan-
za la valenza storica: le immagini descrivono 
minuziosamente le cerimonie papali restituen-
do così al nostro tempo alcuni dettagli perduti 
sull’abbigliamento e gli accessori utilizzati 
nelle celebrazioni liturgiche del ‘300. Splendi-
do.  € 1.200,00

103 (Anastatica) MATTHIOLI P.A. I Discorsi su de 
materia medica di Dioscoride con grandi figure 
disegnate da Giorgio Liberale e incise da Volfango 
Meyerpeck nota introduttiva di F. Barberi a cura di R. 
Peliti. Facsimile della ediz. veneziana di Valgrisi 
1568. Roma, Julia, 1977. 2 voll. Folio. Pp.190 
nn,1527,12 nn. Belle leg. coeve in piena pelle con tit. 
e decoraz. a secco ai piatti e al dorso a 3 nervi, 
sguardie in piena pelle. Con bella lastra sbalzata in 
rame argentato ai piatti opera dello scultore Broni-
slav Lucovic. Entro cofanetti edit. in pelle. Firma 
dello scultore su targhetta all’interno dei piatti. 
Esempl. 225 di soli 1250 stampati. Ott. esempl.

     € 260,00
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104 (Pregiate ristampe) IL ROMANZO DI ALES-
SANDRO MAGNO. I viaggi di Marco Polo. 
Manoscritto Bodley 264 conservato presso la 
Bodleian Library di Oxford. Bologna, Treccani, 
2014. Folio (cm.43,5x30,5) Pp.548. Con 175 ill. 
e 9 miniature a p.pag. manoscritto sontuosa-
mente e meravigliosamente miniato. Il codice 
(contenente in versi francese antico del 
Roma d’Alexandre e di altri poemi dedicati 
all’epogea di A. Magno, il testo in medio-
inglese dell’Alexander and Didimius in versi 
alitterati e i resoconto dei viaggi di Marco 
Polo, intitolato Livres du graunt Caam), 
vergato e miniato prima in Belgio, nella città 
di Tournai, nella prima metà del XIV sec. poi a 
Londra, nella prima decade del XV sec. Bella 
leg. in piena pelle bruna tit. oro al dorso a 10 
nervi. Cornice impr. a secco ai piatti. Allegato vol. 
In-8 gr. di Pp. 272 con ill. di spiegazione e saggi. 
Custodia rigida in pelle e tela. Esempl. 105 di 
soli 499 stampati numerati a mano e certifica-
ti. Tagli oro. Perfetto. Importante esempio non 
solo di Ars illuminandi, ma di plurilinguismo 
stilistico, il codice, di grandi dimensioni 
testimonia il sorgere dell’interesse per i 
viaggi, e esplorazioni e l’Oriente, ed è consi-
derato uno dei più preziosi dell’epoca medie-
vale. € 1.200,00

105 (Pregiate ristampe) IL SALTERIO DI St. Albans 
manoscritto HS St. God. I conservato della 
Domninliothek Hildesheim proprietà della 
Basilica di St. Godehand a Hildesheim e carta 
M694 conservata presso lo Schnutgen Museum 
di Colonia. Bologna, Treccani, 2007. In-4 (cm 
28,7x20) Pp.418. Manoscritto scritto e miniato in 
Inghilterra all’inizio del XII sec. nello scrittorio di 
St. Albans. Ordinato presumibilmente da 
Geoffrey di Porham, abate di St. Albans, per 
Cristina di Markyate, in codice comprendente 
150 salmi latini, la vita di S. Alessio e una lettera 
di Papa Gregogio Magno. All’interno 42 miniatu-
re attribuite ad Alexis Master completano il testo. 
Bellissima leg. in pelle con impress. a secco sui 
piatti e fermagli dorati di chiusura. Allegato vol. 
In-8 gr. di pp.284 di saggi e commenti rileg. in tela 
edit. tit. oro dorso e piatto. Il tutto in cofanetto tipo 
scatola in piena pelle bruna tit. oro. La stampa 
del codice è in carta pergamenata Luxor a 4 col. 
più oro in polvere e lamina dorata. Esempl. 709 
di 750 stamp. e numerati certificati. Perfetto.

  € 1.800,00

EDIZIONI DI BANCHE

106 (Tuscia architettura) RASPI SERRA J. La 
Tuscia romana un territorio come esperienza 

d’arte: evoluzione urbanistico-architettonica. 
Roma, Banco di S. Spirito, 1972. In-4. Pp.226. 
Con 399 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
107 (Pistoia) RAUTY N. L’Antico palazzo dei Vescovi 

a Pistoia: I° Storia e restauro (Unito) II* Indagini 
archeologiche a cura di G. Vannini. Testi di C. 
Bini, G. Campodoni, G. Capecchi, G. Ciuffi, M.L. 
Degl’Innocenti, G. De Marinis, G. De Tommaso, 
R. Franchi, A. Giorgietti, C. Manganelli Del Fa,P. 
Paoli, L. Tondo, G. Vannini. Firenze, Olschki, 
1981-85. 2 voll. In-4 gr. Pp. VIII,392; XLVI,566. 
Con 383 ill. n.t. di cui 7 a col. e 17 tav. a col. f.t. 
Ampie note. Tela edit. Come nuovi. Prezzo edit. 
Olschki € 377,00. € 80,00

108 (Pistoia) RAUTY N. L’Antico Palazzo dei Vesco-
vi a Pistoia I Storia e restauro. II* indagini archeo-
logiche. II** I documenti archeologici a cura di G. 
Vannini. Firenze, Olschki, 1981-87. 3 voll. In-4. 
Pp.400;612;996. Con 654 ill. n.t. e 24 tav. a col. 
f.t. Ampie note. Come nuovi. Tela edit. Prezzo 
Olschki € 686,00. Pubblicaz. a cura della Cassa 
Risp. Pistoia e Pescia. € 150,00

109 (Torino) REBAUDENGO D. Palazzo Levaldigi - 
Torino. Torino, BNL, 1982. In-4. Pp.169. Con 81 
ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

110 (Pistoia) REDI F. Chiese medievali del pistoiese, 
prefaz. di C. Frugoni, fotogr. di A. Amendola. 
Pistoia, CRPP, 1991. In-4. Pp.224. Con 226 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 18,00
111 RICCOMINI E. I fasti, i lumi, le grazie del sette-

cento parmense. Parma, CRP, 1977. In-4 carré. 
Pp.204. Con 191 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia edit. rigida. Come nuovo.

  € 18,00
112 RODI C. Nostalgia di Lombardia. Como, Banco 

Lariano, 1976. In-8  oblungo. Pp.120. Con 71 ill. 
anche a col. Bella leg. in piena pelle tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tit. oro e decoraz. ai piatti 
con nome del destinatario. Esempl. ad perso-
nam in esempl. 9 di 200. Custodia in cartone 
rigido marmorizz. Perfetto. € 30,00

113 (Brianza legatura) RODI C. Omaggio alla 
Brianza. Como, Banco Lariano, 1972. In-8 gr. 
oblungo. Pp.136. Con 56 tav. a p.pag. anche a 
col. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti con ampie cornici oro e fregi agli 
angoli. Tit. oro al centro del piatto ant. Esempl. ad 
personam. € 30,00

114 (Architettura) RODI C. Simone Cantoni architet-
to. Como, Banco Lariano, 1973. In-8 gr. oblungo. 
Pp.132. Con 58 tav. a col. n.t. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Ampie cornici oro ai piatti con decoraz. oro agli 
angoli tit. oro al centro del piatto ant. Esempl. ad 
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personam. Custodia rigida marmorizz. € 30,00
115 (Toscana architettura) RODOLICO N. 

MARCHINI G. I palazzi del popolo nei comuni 
toscani del Medioevo, notizie storiche, commen-
to artistico e catalogo. Firenze, CRF, 1962. In-4. 
Pp.204. Con 16 piante, 133 ill. in nero n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

116 (Ammannati) ROSSELLI DEL TURCO N. 
SALVI F. Bartolomeo Ammannati scultore e 
architetto 1511-92. Firenze, Alinea, 1994. In-4. 
Pp.426. Con 342 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 40,00

117 (Oreficeria) ROSSI F. Capolavori di oreficeria 
italiana dal XI al XVIII sec. Milano, BNL, 1956. In-
4. Pp.245. Con 39 ill. in nero n.t. 8 ill. in oro e 
argento n.t. 2 ill. a col. n.t. e 83 tav. a col. a 
p.pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

118 (Pitt. di pietra) ROSSI F. La pittura di pietra. 
Firenze, Banca Toscana, 1967. In-4. Pp.136. 
Con 70 magnifiche tav. a col. f.t. a p.pag. e 43 
fig. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

119 (Scandicci) RUSCHI P. La villa di Castel Pulci. 
Firenze, Edifir, 1999. In-4. Pp.174. Con 143 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

120 (Miniature) SALMI M. La miniatura italiana. 
Milano, BNL, 1955. In-4. Pp.184. Con 97 ill. a 
col. n.t. anche a p.pag. e 64 ill. in barbe. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. con 
strappi e mancanze, altrimenti ott. e bel volume.

  € 23,00
121 (Siena) SALMI M. Il palazzo e la collezione 

Chigi-Saracini. Siena, MPS, 1967. In-4. Pp.320. 
Con 224 fig. n.t. e 35 belle tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 22,00

122 (P. Della Francesca) SALMI M. La pittura di 
Piero della Francesca. Banca Popolare 
dell’Etruria, 1979. In-Folio. Pp.224. Con 230 ill. 
in nero e 32 tav. a  col. f.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

123 (Firenze Badia) SESTAN E. ADRIANI M. 
GUIDOTTI A. La Badia fiorentina. Firenze, CRF, 
1982. In-8. Pp.296. Con 54 ill. in nero e 4 a col. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

124 (Mantegna) SIGNORINI R. Opus hoc tenue. La 
camera dipinta di Andrea Mantegna lettura 
storica iconografica iconologica, presentaz. di E. 
Battisti. Mantova, Banca Agricola Mantovana, 
1985. In-4. Pp.333. Con 165 tav. a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 30,00

125 (Sicilia Pitt. ‘700) SIRACUSANO C. La pittura del 
Settecento in Sicilia saggio introduttivo di A. 
Marabottini. Siena, MPS, 1986. In-4 carré. 
Pp.434. Con 240 ill. a col. e centinaia di ill. in 

nero n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 40,00
126 (Pistoia) SISI C. (a cura) Monumenti del giardino 

Puccini un luogo romantico in Toscana. Pistoia, 
CRPP, 2010. In-4. Pp.399. Moltiss. ill. a col. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

127 SPADOLINI G. Fra Carducci e Garibaldi. Firen-
ze, CRF, 1981. In-8. Pp.328. Con 282 ill. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 18,00

128 SPADOLINI G. La Firenze di Pasquale Villari con 
documenti inediti e rari. Firenze, CRF, 1989. In-
8. Pp.480. Con 390 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Custodia. € 18,00

129 SPADOLINI G. Ottocento minore e maggiore 
Personaggi e problemi della vecchia Italia con 
documenti inediti. Firenze, CRF, 1992. In-8. 
Pp.488. Con 400 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 18,00

130 STERPOS D. Porti adriatici e paesi dell’Ap-
pennino nel secolo XVIII (Manoscritto Palatino 
C.B.4.7.2 della Bibl. Naz. Centrale di Firenze). 
Presentaz. di E. Santucci. Roma, Autostrade, 
1974. In-Folio. Pp.217. Con 37 magnifiche tav. 
a col. a doppia pag. 51 tra ill. a col. e in nero 
n.t. Piena tela edit. frezza tit. a secco al dorso. 
Ott. esempl. Interessante opera che riproduce 
le tavole realizzate a fine ‘700 da Pietro 
Ferroni per il Granduca Pietro Leopoldo, 
località della costa romagnola e marchigia-
na, dello Stato Pontificio coi suoi 13 porti da 
Goro ad Ancona. Ediz. di 1050 esemplari.

  € 50,00
131 (Militaria anastatica) STIBBERT F. Abiti e fogge 

civili e militari dal I al XVIII sec. Raccolta di 
disegni con prefaz. e note illustrative di A. Lensi. 
Bergamo, IIAG, 1914 (Rist. Firenze, CRF, 1975) 
In-Folio. Pp.20 nn. Con 217 tav. a p.pag. f.t. con 
a fronte spiegaz. della tav. anch’essa f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.

.  € 40,00
132 (Roma nella Venezia Giulia) STICOTTI P. 

L’orma di Roma nella Venezia Giulia. A cura delle 
Assicuraz. Generali di Trieste e Venezia, 1938. 
In-4 oblungo. Pp.63. Con 16 tav. f.t. su carton-
cino protette da velina di cui alcune a col., 
compresa la carta geogr. e 89 ill. n.t. Tela 
rigida edit. con tit. oro al dorso e bassorilievo 
incastonato al piatto ant. Esempl. perfetto: 
Nesazio, Pola, Punta Barbariga, Brioni, Paren-
zo, Zara, Fiume, Asseria, Aquileia, Gorizia, 
Monfalcone, Tergeste, Vallo Giulio, Timavo.

  € 50,00
133 (Pal. Farnese) STRINATI C. WALTER I. La 

dignità del Casato, il salotto dipinto di Palazzo 
Farnese. Roma, Ed. Elefante, 1995. In-4. 
Pp.231. Con 28 ill. n.t. e 110 splendide ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
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(Ediz. a cura BNL). € 20,00
134 (Bottani) TELLINI PERINA C. Giuseppe Bottani 

(Cremona 1717 - Mantova 1784), contributi di G. 
Arcari, M.C. Silvestri. Milano, FMR- Banca 
Steinhauslin, 2000. In-4. Pp.217. Con centinaia 
di ill. anche a col. Come nuovo. € 22,00

135 (Anastatica Siena) TORRENTI G. Veridico 
ragguaglio della Solenne Entrata fatta in Siena 
dalla Reale Altezza della Ser.ma Gran Principes-
sa di Toscana Violante di Baviera Sua Governa-
trice  li 12 apr. 1717 e Feste susseguentemente 
celebrate. Siena, MPS,1973. In-8. Pp. XXXIV, 
172 nn,76.  Con 13 ill. in nero n.t. e 30 a col. 
anche a p.pag. Tela edit. Custodia. Come nuovo.

  € 26,00
136 (Siena dipinti) TORRITI P. La Pinacoteca 

nazionale di Siena i dipinti dal XII al XV sec. 
Siena, MPS, 1977. In-4. Pp.437. Con 487 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

137 (Firenze Zocchi) TOSI A. Inventare la realtà 
Giuseppe Zocchi e la Toscana del Settecento. 
Firenze, Banca Toscana, 1997. In-4. Pp.320. Con 
331 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

138 (Chigi) TOSI W. Il Magnifico Agostino Chigi. 
Roma, ABI, 1970. In-Folio. Pp.498. Con centi-
naia di ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Custodia edit. Come nuovo. 
Opera sulla figura del banchiere Agostino Chigi e 
della società sua contemporanea. € 23,00

139 (Adridatico) TURRI E. (a cura) Adriatico mare 
d’Europa, la geografia e la storia. Milano, Rolo, 
1999. In-4. Pp.400. Centinaia di ill. a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

140 (Avori oreficerie) VALSECCHI M. Tesori in 
Lombardia avori e oreficerie. Milano, Cariplo, 
1973. In-Folio. Pp.167. Con 227 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

141 (Architettura) VANVITELLI L. Jr. La vita di Luigi 
Vanvitelli a cura  di M. Rotili. Roma, Banco di 
Roma, 1975. In-4 gr. Pp.384. Con 263 ill. in 
nero e  10 tav. a col. f.t. Tela edit. Ampie note.

  € 26,00
142 (Prato) VESTRI P. BARDAZZI S. Prato nascita e 

sviluppo di una città di mercanti pref. di C.M. 
Cipolla fotogr. F. Tempesti. Torino, S. Paolo, 1983. 
In-4. Pp.210. Con 231 ill. anche a col. Cart. edit. 
ill. tit. oro al dorso come nuovo. € 18,00

143 (Bibbia) Veteris et Novi Testamenti Sacrae 
Imagines tavole 134, con tutte le incisioni della 
Bibbia Ernestina (Norimberga 1670) e altre del 
‘500 e del ‘600. Ediz. promossa dalla Banca 
Piccolo Credito Bergamasco. Bergamo, Monu-
menta Bergomensia, 1967. In-4 oblungo. Pp.16. 
Seguono 134 tav. f.t. con spiegazioni a fronte. 
Cartone edit. Custodia. Come nuovo. Esempl. 

numerato. € 25,00
144 (Arazzi) VIALE FERRERO M. Arazzi italiani, 

presentaz. di B. Molajoli. Milano, BNL, 1961. In-4. 
Pp.264. Con 38 ill. anche a col. n.t. e 82 belle 
tav. a col. a p.pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Bell’opera. € 25,00

145 (Piante Fortezze Toscana anastatica) WARREN 
E. Raccolta di Piante delle principali città e Fortez-
ze del Gran Ducato di Toscana levate d’ordine di 
Sua Maestà Imp. sotto la direz. del S.re Odoardo 
W. colonnello del Battaglione d’Artiglieria e dirett. 
generale delle fortificazioni di Toscana 1749. 
Introd. di G. Gurrieri nota biografica di L. Zangheri. 
Firenze, Seps, 1979 (Omaggio Cassa di Risparmi 
e Deposito di Prato). In-Folio. Pp.424,XIII. Con 54 
carte e piante anche a doppia pag. Cart. edit. tit. 
oro al dorso. Sovracc. Cornice oro ai piatti. Testo a 
2 col. in ital. e franc. € 48,00

146 (Crivelli) ZAMPETTI P. Carlo Crivelli. Fermo, CRF 
(Firenze Nardini) 1986. In-4. Pp.336. Con 147 ill. 
n.t. e oltre 200 belle ill. quasi tutte a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. Come 
nuovo. € 28,00

147 (Scultura Marche) ZAMPETTI P. (a cura) Scultu-
ra nelle Marche dalle origini all’età contempora-
nea. Fermo, Cassa di Risparmio, 1993. In-4 gr. 
Pp.518. Con 540 belle ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. € 20,00

148 (Atlanti Toscana anastatica) ZUCCAGNI 
ORLANDINI A. Atlante geografico, fisico e storico 
del Granducato di Toscana. Firenze, Granducale, 
1832. (Firenze, CRF, 1974). In-Folio (cm. 58x30) 
Pp.4 nn. Con 20 tav. pieg f.t. ognuna cm. 85x58. 
Custodia edit. Bell’opera. Come nuovo. € 40,00

149 ZUFFI S. (a cura) Cinquanta pittori per Roma. Fifty 
painters for Rome. «Collezione Roma», proprietà 
della «Rome Collection» della BNL. (Unito) 
APULEOV. BILLERDELLO E. (a cura) Cinquanta 
pittori per Roma nel 2000 collez. della BNL/Electa, 
BNL, 1995. 2 voll. In-4. Pp.125;118. Con 113 ill. 
n.t.  Come nuovi. € 30,00 

 

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

150 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Collezione di tutte le 
tragedie. Venezia, Nardini, 1818. 6 voll. In-24. 
Pp.1812. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti in carta coeva decorata. Esemol. assai 
freschi. Timbro di appart. Ediz. mancante al 
Bustico. € 145,00

151 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Teatro tragico completo 
preceduto dalla vita scritta dell’aut. Milano, 
Arzione, 1850. In-8. Pp.CXII,312. Ritr. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti con abrasio-
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ni. Firma di appart. Cfr. Bustico,56.   € 25,00
152 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 

con commento del P. Baldassarre Lombardi 
M.C. ora nuovamente arricchito di molte illustra-
zioni edite ed inedite. Firenze, Ciardetti, 1830-
41. 6 voll. In-8. Pp. 4 nn, XXXIII,3 b.ca,747;4 nn, 
799;4 nn,845;4 nn,797,3 nn; VIII,824;VII,853,3 nn. 
Ritr. inc. in rame in antip. al I° vol. 3 inc. in 
rame a p.pag. una per ogni cantica. Molto 
ampie le note. Mz. marocch. coevo tit. oro ai 
dorsi a 4 nervi. Esempl. assai freschi con poche 
fiorit. Pregiatissima ediz. Cfr. Mambelli,176: 
«Il testo è quello della ediz. padovana del 
1822 con alcune varianti della udinese del 
1823. Ai 3 voll. del poema fecero seguito, 
nello stesso anno il IV° contenente le prose 
precedute dal rimario e dall’indice delle voci 
e dei nomi propri della Div. Com., il V° vol. con 
le rime profane e sacre, precedute dalla 
biografia. Nel 1841, per cura di G. Molini, 
venne pubblicato il VI° vol. contenente le 
Egloghe latine, i trattati De Vulgari Eloquio, 
De Monarchia, le Epistole». Fiske,2. De 
Batines,I,175. € 850,00

153 (Ill. ‘800 Doré) ALIGHIERI D. Divina Commedia 
illustrata da Gustavo Doré e dichiarata con note 
tratte dai migliori commenti per cura di  E. Came-
rini. Milano, Sonzogno, 1869. Folio. Pp. X, 136; 134; 
132. Con 134 inc. a p.pag. f.t. (Manca la tav. 15  
del Paradiso). Mz. marocch. verde coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. 3 voll. legati in unico 
tomo. Prima ediz. italiana con le inc. del Doré. 
Cfr. Mambelli,362. Fiske,I,32. € 270,00

154 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia con 
note di P. Costa. Milano, Guidoni, 1888. 3 voll. In-
16. Pp.274;284;327. Ampie note. Tela rigida tit. 
oro. Cfr. Mambelli,433. Fiske,36. € 75,00

155 ALIGHIERI D. La Vita Nuova con le illustraz. di 
D.G. Rossetti. Torino, Roux e Viarengo, 1902. In-
8. Pp.168. Con tav. f.t. protette da velina. In 
barbe. Cop. in pergamino. Ott. esempl. Cfr. 
Mambelli,746. Fiske, Additions,21. € 70,00

156 ALIGHIERI D. La Vita Nuova seguita da una 
scelta delle altre opere minori per  cura di N. 
Sapegno. Firenze, Vallecchi, 1957. In-16. 
Pp.262. Ampie note. Come nuovo. € 20,00  

157 ALIGHIERI D. Tutte le opere a cura di F. Chiappelli. 
Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp.1189. Similpelle edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. € 23,00

158 (Ill. Dulac) ARABISCHE Nachte erzahlungen 
aus tausend und eine nacht. Mit 24 fabrigen 
tafeln von Edmund Dulac. Bergen, Buchgemein-
schafr ex libris, 1953. In-8. Pp.224. Con 24 tav. a 
p.pag. a col. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. € 120,00

159 ARBASINO A. Il principe costante. Torino, Einaudi, 
1972. In-16. Pp.136. Tela edit. Sovracc. Come 

nuovo. Prima edizione. € 20,00
160 ARIOSTO L. Opere minori a cura di C. Segre. 

Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp.1280. Tela edit. tit. 
oro. € 25,00

161 ARIOSTO L. Opere minori a cura di C. Segre. 
Milano-Roma, Ricciardi-Treccani, 2004. In-8. 
Pp.1280. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso e 
piatto, ampie note, perfetto. € 25,00

162 ARIOSTO L. Orlando Furioso a cura di L. Caretti. 
Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp.1252. Tela edit. tit. 
oro. € 25,00

163 ARIOSTO L. Orlando Furioso a cura di L. Caretti. 
Milano-Roma, Ricciardi-Treccani, 2004. In-8. 
Pp.1254. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. € 28,00

164 (Millenni) ARIOSTO L. Orlando Furioso le satire, i 
cinque canti e una scelta delle altre opere minori, a 
cura di C. Muscetta e L. Lamberti. Torino, Einaudi, 
1962. 2 voll. In-8. Pp.1738. Molte tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia ill. in tela. Perfetti 
esempl. € 60,00

165 (Millenni) ARISTOFANE. Le Commedie a cura di R. 
Cantarella. Torino, Einaudi, 1972. In-8. Pp.656. 
Ampie note come nuovo. Tela edit. Esaurito 
sovracc. Custodia. € 40,00

166 (Celebr i  r iv iste  anastat iche)  AA.VV. 
LACERBA Firenze 1913-15. Riproduzione 
anastatica conforme all’originale. Milano, 
Mazzotta, 1980. Folio. Pp.300;336;170, VI indici. 
Tutto il pubblicato della rivista fondata da G. 
Papini e A. Soffici. Con molte ill. n.t. € 80,00

167 AA.VV. Letterati Memorialisti e Viaggiatori del 
Settecento a cura di E. Bonora. Milano, Ricciar-
di, 1951. In-8. Pp.1156. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 27,00

168 (Millenni) AA.VV. Lirici Corali Greci trad. di F.M. 
Pontani. Età classica. Torino, Einaudi, 1976. In-
8. Pp.474. Tela edit. Custodia. Come nuovo. 
Esaurito. € 30,00

169 (Anastatica) AA.VV. Lirici greci introd. e traduz. 
di G. Perrotta a cura di U. Abini. Firenze, Le 
Monnier, 1972. (Rist. Firenze, 1997) In-16. 
Pp.474. Testo greco e ital. a fronte. Tela edit. 
Sovracc. Custodia come nuovo. € 18,00

170 (Millenni) AA.VV. I Lirici Greci trad. di F. M. 
Pontani Età Arcaica. Torino, Einaudi, 1969. In-8. 
Pp.353. Tela edit. Sovracc. Esaurito custodia. 
Come nuovo. € 30,00 

171 (Marino) AA.VV. Marino e i marinisti a cura di 
G.G. Ferrero. Milano, Ricciardi, 1954. In-8. 
Pp.1186. Tela edit. tit. oro. € 25,00

172 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo II a cura di A. Borenghi. Milano, 
Ricciardi, 1962. In-8. Pp.1285. Tela edit. tit. oro 
sovracc. € 25,00

173 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo I° a cura di A. Borenghi. Milano, 
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Ricciardi, 1961. In-8. Pp.1130. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Ampie note come nuovo. € 25,00

174 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo III a cura di A. Borenghi. Mila-
no, Ricciardi, 1963. In-8. Pp.1226. Tela edit. tit. 
oro sovracc. Ampie note come nuovo. € 25,00

175 AA.VV. Teatro del Seicento a cura di L. Fassò. 
Milano, Ricciardi, 1956. In-8. Pp.1314. Tela edit. 
tit. oro. € 25,00

176 BACCHELLI R. Confessioni letterarie. Milano, 
La Cultura, 1932. In-16. Pp.470. Intonso. Timbro 
di appart. Come nuovo. Ediz. di 600 esempl. su 
carta vergata il ns. 358. Prima ediz. € 30,00

177 BALDINI G. Le Rondini dell’Orfeo. Torino, 
Einaudi, 1965. In-16. Pp.257. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Prima ediz. € 20,00

178 BAROLINI A. Elegie di Croton. Milano, Feltrinelli, 
1959. In-8. Pp.92. Cart. edit. Prima ediz. € 18,00

179 BASILE G. Lo Cunto de li Cunti a cura di M. Rak. 
Milano, Garzanti, 1986. In-16. Pp.1160. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 30,00

180 BASSANI G. L’alba ai vetri poesie 1942-50. 
Torino, Einaudi, 1963. In-8. Pp.95. Tela edit. 
Sovracc. Prima ediz. € 18,00

181 BASSANI G. Epitaffio. Milano, Mondadori, 1974. 
In-8. Pp.124. Sovracc. con strappi. Prima ediz.

  € 18,00
182 BENELLI S. La maschera di Bruto dramma in 

versi di quattro atti. Milano, Treves, 1908. In-16. 
Pp.137. In barbe. Perfetto. Prima ediz. € 30,00

183 BENELLI S. Eroi dramma di guerra in un atto. 
Madre Regina dramma di rivoluzione in un atto. 
Verona, Mondadori, 1931. In-8. Pp.198. Ott. 
esempl. Cop. ill. da Mancini. Lieviss. mancanze 
ai marg. del dorso. Prima ediz. € 20,00

184 BILENCHI R. Cronache degli anni neri, a cura di 
R. Bilenchi con la collaboraz. di M. Chiesi. Roma, 
Ed. Riuniti, 1984. In-8. Pp.324. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Prima ediz. € 15,00

185 (Millenni) BOCCACCIO G. Il Decameron con un 
saggio di E. Auerbach. Torino, Einaudi, 1975. In-
8. Pp.718. Con tav. a col. f.t. Tela edit. sovracc. 
Custodia edit. Ampie note come nuovo. Esaurito.

  € 44,00
186 BOCCACCIO G. Decameron Filocolo, Ameto, 

Fiammetta a cura di E. Bianchi, C. Salinari, N. 
Sapegno. Milano, Ricciardi, 1952. In-8. Pp.1262. 
Tela edit. tit. oro. € 25,00

187 BONSANTI A. Introduzione al gran viaggio, 
racconto seguito da fine dell’adolescenza. 
Roma, Tumminelli, 1944. In-16. Pp.318. Come 
nuovo. Prima ediz. € 18,00

188 (Meridiani) BORGES J.L. Tutte le opere a cura 
di D. Porzio. Milano, Mondadori, 1984-91. 2 voll. 
In-16. Pp.1422;1504. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Custodie come nuovi. € 56,00

189 BOSWELL J. Diario londinese (1762-63). Torino, 
Einaudi, 1954. In-8. Pp.387. Con ill. f.t. anche a 
col. Ampie note. € 17,00

190 (Ill. ‘800 erotica) BRANTOME P. DE. B. Les vies 
des dames galantes illustrations en couleurs et 
en noir de Jacques Touchet. Paris, Belle Etoile, 
1938. 2 voll. In-8. Pp.288;272. Con 206 ill. in 
nero n.t. 7 a col. e 20 tav. a col. a p.pag. f.t. 
Cop. ill. a col. Come nuovi. Edizione limitata a 
1430 esempl. il ns. 650 sur «veline Navarre». 
Cfr. Monod,1885. Carteret,IV,82. € 160,00

191 BRUNO G. CAMPANELLA T. Opere a cura di A. 
Guzzo e R. Amerio. Milano-Roma, Ricciardi-
Treccani, 2004. In-8. Pp.1306. Mz. pelle edit. Tit. oro 
dorso e piatto. Ampie note come nuovo. € 29,00

192 CANCOGNI M. Dodici spine. Milano, Rizzoli, 
1986. In-8. Pp.164. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz.

  € 30,00
193 CARDUCCI G. Poesie 1850-1900. Bologna, 

Zanichelli, 1908. In-16. Pp.1094. Con 2 ritr. e 4 
facsimili pieg. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Carta india in barbe. Perfetto. € 25,00

194 CARDUCCI G. Prose 1859-1903. Bologna, 
Zanichelli, 1909. In-16. Pp.1492. Ritr. in antip. 
con facsimili pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Carta india in barbe. Perfetto. € 25,00

195 (Ed. ‘800) CAVALLOTTI F. Anticaglie. Roma, 
Senato, 1870. In-8. Pp.316. In barbe. Ritr. inc. in 
antip. Fiorit. € 35,00

196 (Millenni) CERVANTES M. DE. Don Chisciotte 
della Mancia trad. introd. e note di V. Bodini. 
Torino, Einaudi, 1967. In-8. Pp.1242. Con tav. 
f.t. a col. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Custo-
dia edit. Come nuovo. € 40,00

197 CERVANTES M. Don Chisciotte della Mancia, 
trad. e introd. di F. Carlesi illustraz. di G. Doré. 
Verona, Mondadori, 1952. In-8. Pp.857. Moltiss. 
ill. n.t. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant.

  € 24,00
198 (Ill. ‘800 Doré) CHAUEAUBRIAND F.R. Atala 

co’ disegni di Gustavo Doré, prefaz. e traduz. di 
E. Panzacchi. Milano, Lombardi, 1887. Folio. 
Pp.27. Con 12 inc. in legno n.t. di varie gran-
dezze e 30 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. e fregi 
oro al piatto ant. Portfolio in cartella. € 50,00

199 (Cinquecentina Veneta) CICERO M.T. Opere 
tradotte in lingua volgare di nuovo impresse et 
corrette. De gli Uffici, Della Amicitia, Della 
Vecchiezza, Le Paradosse, Il Sonno di Scipione. 
Venezia, (al fine impresso ad Istantia di Giovanni 
da la Chiesa Pavese), 1539. In-8 picc. Pp.330, 6 
nn. Ritr. di Cicerone al front. inc. in legno, 
marca edit. inc. in legno all’ultima ca. Piena 
perg. molle coeva, con qc. picc. lacuna. Qc. 
richiamo antico e aloni alle ultime cc. In caratt. 
corsivi. Traduz. di Franc. Vendramini, il cui 
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nome non compare nell’opera, a cui viene 
aggiunta la traduz. del Brucioli del Sogno di 
Scipione. Cfr. British,177. Argelati,I,250. 
Olschki, Choix,13231: «Impression assez 
rare». Manca all’Adams. € 480,00

200 COLLODI C. Occhi e Nasi (Ricordi dal vero), Va 
ediz. popolare con l’aggiunta di un bozzetto 
inedito. Firenze, Bemporad, 1910. In-16. 
Pp.248. Cop. ill. da Mussino. Perfetto. € 35,00

201 COLLODI C. Note gaie, nuova ediz. popolare 
con l’aggiunta di due nuovi bozzetti e di una 
biografia aneddotica dell’aut. scritta da I. 
Cortona. Firenze, Bemporad, 1911. In-16. 
Pp.XL,284. Con 10 inc. n.t. Cop. ill. da Mussi-
no. Perfetto. € 38,00

202 CROCE B. Poesia antica e moderna interpreta-
zioni. Bari, Laterza, 1941. In-8. Pp.462. In barbe 
come nuovo. € 23,00

203 CROCE B. Poesia popolare e poesia d’arte studi 
sulla poesia italiana dal tre al cinquecento. Bari, 
Laterza, 1933. In-8. Pp.546. In barbe come 
nuovo. Prima ediz. Cfr. Borsari,2369. Cio-
ne,199. € 38,00

204 D’ANNUNZIO G. La canzone di Garibaldi. 
Milano, Treves, 1901. In-8 gr. Pp. 6 nn,61,3 nn. 
Perfetto esempl. in barbe. Cfr. De Medici,46. 
Guabello,143. Vecchioni,28a. Falqui,27. 
Parenti,184. Prima ediz. I° migliaio. € 50,00

205 D’ANNUNZIO G. Fedra tragedia. Milano, Tre-
ves, 1909. In-8. Pp.4 nn,215,5 nn. Bella coperti-
na avana con scritte e silografie in nero e 
amaranto di A. De Carolis, del quale è anche la 
ricca decoraz. del volume in rosso e nero, front. e 
5 silogr. a p.pag., testatine, final. e iniz. In barbe. 
Cfr. De Medici,69. Guabello,201 e 204. Vec-
chioni,37. Falqui,31. Parenti,186. Prima ediz. 
Splendido esempl. € 200,00

206 D’ANNUNZIO G. Fedra tragedia. Milano, Tre-
ves, 1909. In-8. Pp215,5 nn. Bella cop. avana 
con scritte e silografie in nero e amaranto di 
A. De Carolis del quale è anche la ricca deco-
raz. del vol. Mz. perg. coeva tit. oro. Conservata 
la cop. orig. ant. Ott. esempl. Prima rara ediz. 
Cfr. De Medici,69. Guabello, 201 e 204. Vec-
chioni,37. Falqui,pag.31. € 120,00

207 D’ANNUNZIO G. La Fiaccola sotto il Moggio 
tragedia. Milano, Treves, 1905. In-16. Pp.151,3 
nn. Bella cop. in rosso cupo con bella composiz. 
inc. in legno da De Carolis di cui sono pure il 
front. e vari dis. testate e final. n.t. In barbe. 
Perfetto esempl. Cfr. De Medici,58. Guabel-
lo,176. Vecchioni,31. Falqui,30. Parenti,185. 
Prima ediz. III° migliaio. € 70,00

208 D’ANNUNZIO G. La figlia di Iorio, tragedia 
pastorale. Milano, Treves, 1904. In-16. Pp.4 
b.che,166,2 nn. Bella cop. avana chiaro con 
silografie impresse in arancione scuro di De 

Carolis del quale sono anche i fontespizi del vol. 
e di ciascun atto le pag. dedicatorie e il celophon, 
le 10 vignette intercal. n.t. i vari fregi e iniz. fig. 
Esempl. mirabile di fusione tra la parte deco-
rativa ed il testo tipografico, questo vol. può 
considerarsi tra le più artistiche edizioni 
dannunziane. In barbe. Perfetto esempl. Cfr. 
De Medici,56. Guabello,166. Vecchioni,30. 
Falqui,29. Parenti,185. Prima ediz. € 110,00

209 D’ANNUNZIO G. In morte di Giuseppe Verdi 
canzone preceduta da una orazione ai giovani. 
Milano, Treves, 1901. In-8 gr. Pp.4 nn,28. Cfr. De 
Medici,47. Guabello,148. Vecchioni,29b. 
Falqui,27. Prima ediz. 2° migliaio. € 50,00

210 D’ANNUNZIO G. Laudi del cielo del mare della 
terra e degli eroi libro secondo: Elettra. Milano, 
Treves, 1907. In-8. Pp.6 nn,204,2 nn. Cop. in 
sanguigna silografata da De Carolis, con 
fregi n.t. In barbe. € 24,00

211 D’ANNUNZIO G. Laudi del cielo del mare della 
terra e degli eroi libro III: Alcione. Milano, Treves, 
1908. In-8. Pp.8 nn,288,4 nn. Cop. con silogr. 
di De Carolis. Ott. esempl. in barbe. Solo un 
piccolo segno di bruciatura nella parte b.ca della 
pag. 145. € 24,00

212 D’ANNUNZIO G. Laudi del cielo del mare della 
terra e degli eroi libro IV: Merope. Milano, Tre-
ves, 1912. In-8. Pp.6 nn,212,2 nn. Cop. con ill. 
silogr. di De Carolis, così come il front. e le 
testatine n.t. Esempl. in barbe. Perfetto. II° ediz. 
ma prima messa in vendita due giorni dopo il 
sequestro dell ’originale, con a dicitura 
all’occhietto. Cfr. De Medici,77. Guabello,216. 
Vecchioni,42a. € 50,00

213 D’ANNUNZIO G. Nel primo centenario della 
nascita di Vittorio Hugo 1802-1902 ode. Milano, 
Treves, 1902. In-8 gr. Pp.4 nn,19. Perfetto esempl. 
Cfr. De Medici,49. Guabello,153. Vecchioni,-
29e. Prima ediz. Parenti,185. € 45,00

214 D’ANNUNZIO G. Più che l’amore tragedia 
moderna preceduta da un discorso e accresciuta 
d’un preludio d’un intermezzo e d’un esodo. 
Milano, Treves, 1907. In-16. Pp.4 nn,LVI,300. In 
barbe perfetto esempl. Cfr. Parenti,185. De 
Medici,64. Guabello,190. Vecchioni,33. 
Falqui,30. € 110,00

215 D’ANNUNZIO G. Poesie, Teatro, Prose a cura di 
M. Praz e F. Gerra. Milano, Ricciardi, 1966. In-8. 
Pp.1284. Tela edit. tit. oro sovracc. Custodia.

  € 25,00
216 (Meridiani) D’ANNUNZIO G. Prose di romanzi 

ediz. diretta da E. Raimondi a cura di A. Andreoli, 
introd. di E. Raimondi. Milano, Mondadori, 1998. 
2 voll. In-16. Pp.LXX,1554;LII,1472. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi custodie edit. € 45,00

217 (Meridiani) D’ANNUNZIO G. Versi d’amore e di 
gloria, ediz. diretta da L. Anceschi a cura di A. 
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Andreoli e N. Lorenzini, introd. di L. Anceschi. 
Milano, Mondadori, 1993. 2 voll. In-16. 
Pp.CL,1231;1415,. Similpelle edit. tit. e fregi oro 
ai dorsi. Custodie edit. € 45,00

218 DE FILIPPO E. Cantata dei giorni dispari. Canta-
ta dei giorni pari. Torino, Einaudi, 1971. 4 voll. In-
8. Pp.482;436;518;560. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. Come nuovi. € 45,00

219 (Millenni) DELEDDA G. Romanzi e novelle a 
cura di N. Sapegno. Milano, Mondadori, 1933. 
In-16. Pp.965. Similpelle edit. tit. e fregi oro 
custodia come nuovo. € 29,00

220 (Meridiani) DELEDDA G. Romanzi sardi a cura 
di V. Spinazzola. Milano, Mondadori, 1981. In-
16. Pp.1160. Similpelle edit. tit. e fregi al dorso. 
Custodia come nuovo. € 25,00

221 (Leopardi) DE ROBERTIS G. Saggio sul Leo-
pardi. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16. Pp.250. 
Prima ediz. Come nuovo. € 25,00

222 DE SIMONE R. Cantata dei pastori, illustraz. di 
G. Vallifuoco. Torino, Einaudi, 2000. In-8. 
Pp.406. Con ill. n.t. Come nuovo. € 15,00

223 (Meridiani) DI GIACOMO S. Poesie e prose a 
cura di E. Croce e L. Orsini. Milano, Mondadori, 
1981. In-16. Pp.1094. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Custodia. Come nuovo. € 25,00

224 (Ill. Cochin ‘800) DIONIS FUSEJOUR. The 
Originof the Graces, illustrated with the original 
copperplate engravings after the designs of C.N. 
Cochin. London, Vizetelly & Co. s.d. (1885) In-8. 
Pp.4 nn,63. Con 6 belle tav. a p.pag. f.t. incise da 
Aug. de St. Aubin, L.B. Simonet, D. Nec, L.J. 
Masquilièr, N. De Launay, J. Alianet. Mz. tela 
edit. tit. oro. Piatti in carta decorata. Ediz. di soli 
1100 esempl. In barbe in carta distinta. € 80,00

225 (Diavolo) DUPRE’ A. Interludio immaginario con 
il diavolo, il diavolo nella letteratura, nell’arte e 
nella musica. Cosenza, Brenner, 1992. In-8. 
Pp.228. Con 50 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

226 (Ill. ‘900) DUMAS A. La Dame aux Camélias 
acquarelles de Jean Dejarnac. Paris, Heures 
Claires, 1947. In-8. Pp.254. Con 24 tav. a p.pag. 
a col. f.t. Bella leg. in mz. marocch. bordeaux 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conservate le cop. orig. e il 
dorso. Ediz. di 1000 esempl. il ns. 729 sur 
Marais crévacoeur. Cfr. Monod,I,4086. Perfet-
to. € 120,00

227 VENDUTO
228 FORTINI F. Una volta per sempre 1958-62. 

Verona, Mondadori, 1963. In-16. Pp.126. Tela 
edit. Sovracc. Prima ediz. € 22,00

229 (Ill. Brunelleschi) FLAUBERT G. Madame 
Bovary moeurs de province, illustratons en 
couleurs de Brunelleschi lettrines et culs-de-

lampe de A.M. Vergnes. Paris, Gilbert Jeune, 
1953. In-8 gr. Pp.6 nn,307. Con 16 tav. a p.pag. 
f.t. a col. e varie ill. in nero n.t. Cop. e dorso 
con ill. Esempl. perfetto. Esempl. numerato.

  € 150,00
230 (Testi di lingua ‘800) FRANCESCO S. Cantici di 

San Francesco d’Assisi (testi di lingua) illustrati 
da F. Paoli. Torino, Marietti, 1843. In-8. Pp.176. 
Inc. in antip. In. barbe ampie note. Ott. esempl.

  € 68,00
231 FUCINI R. Napoli a occhio nudo lettere ad un 

amico, II° ediz. corretta dall’aut. con prefaz. di G. 
Fortunato. Roma, La Voce, 1913. In-16. Pp.197. 
Perfetto. € 22,00

231a GADDA C.E. La cognizione del dolore con un 
saggio introdutt. di G. Contini. Torino, Einaudi, 
1963. In-8. Pp.225. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. Prima ediz. € 25,00

232 GANDOLIN (Vassallo L.A.) La famiglia De-
Tappetti. Milano, Treves, 1919. In-16. Pp.130. 
Con molte ill. n.t. Perfetto. € 22,00

233 GINZBURG N. Le piccole virtù. Torino, Einaudi, 
1963. In-8. Pp.134. Sovracc. Ott. esempl.  € 13,00

234 GIULIOTTI D. L’Ora di Barabba II° ediz. accre-
sciuta. Firenze, Vallecchi, 1922. In-8. Pp.338. 
Perfetto esempl. € 35,00

235 GIULIOTTI D. Poesie. Firenze, Vallecchi, 1932. 
In-16. Pp.199. Come nuovo. Prima ediz. € 18,00

236 (Meridiani) GOETHE J.W. Viaggio in Italia trad. 
di E. Castellani, commento di H. Von Einem 
adattato da E. Castellani, prefaz. di R. Fertonani. 
Milano, Mondadori, 1983. In-16. Pp.LX,854. 
Con tav. f.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Custodia. Come nuovo. € 26,00

237 (Millenni) GOLDONI C. Commedie a cura di E. 
Vittorini. Torino, Einaudi, 1966. 2 voll. In-8. 
Pp.1500;1430. Tela edit. Sovracc. Esauriti come 
nuovi. € 60,00

238 GOLDONI C. Opere con appendice del teatro 
comico nel Settecento a cura di F. Zampieri. 
Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp.1176. Tela edit. 
tit. oro. € 25,00

239 (Meridiani) GOZZANO G. Tutte le poesie testo 
critico e note a cura di A. Rocca, introd. di M. 
Guglielminetti. Milano, Mondadori, 1980. In-16. 
Pp.852. Similpelle edit. tit. e fregi al dorso custo-
dia. Come nuovo. Prima ediz. € 26,00

240 (Legatura Ed. ‘700) GUARINI G.B. Il Pastor 
Fido, Tragi-Commedia pastorale. Parigi, Nyon, 
1759. In-12. Pp.347. Fregi tipogr. Esempl. 
freschiss. Bellissima leg. coeva in pieno vitello 
cardinalizio tit. e ricche decoraz. oro al dorso. 
Triplice filetto oro ai piatti con fregi floreali agli 
angoli, dentelle in oro tagli oro. Testo ital. e 
francese. € 220,00

241 GUERRINI O. LE CIACOLE De Bepi. Roma, 
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Travaso delle idee, 1908. In-16. Pp.205. Moltiss. 
ill. n.t. e cop. di Nasica. Perfetto. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. Prima ediz. € 40,00

242 HEMINGWAY E. Morte nel pomeriggio, trad. di F. 
Pivano. Torino, Einaudi, 1956. Pp.424. Con 78 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. € 15,00

243 HEMINGWAY E. Torrenti di primavera. Storia 
romantica in onore di una grande razza al tra-
monto a cura di B. Fonzi. Torino, Einaudi, 1951. 
In-8. Pp.116. Sovracc. con mancanze. Firma  di 
appart. € 14,00

244 (Ill. ‘900) HOFFMANN E. Le Majorat, trad. de G. 
Servant dessins de Lucien de Maleville gravée 
sur bois par H. De Reganhac. Archachon, G. 
Servant, 1923. In-8. Pp.58. Con 6 xilogr. n.t. di 
cui 3 a p.pag. Ediz. di 410 copie numerate il 
ns. sur papier Lafuma. Come nuovo. Prima 
ediz. € 60,00

245 HORAZIO. The odes carmen saeculare and epo-
des, the satires, epistles and de arte poetica with a 
commentary by E.C. Wickham. Oxford, Clarendon, 
1903-04. 2 voll. In-16. Pp.508;560. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. € 60,00

246 (Ed. ‘800) HUGO V. I lavoratori del mare. Firenze, 
Gaston, 1866. 3 voll. In-8. Pp.362;353;311. 
Perfetti esempl. parz. intonsi. Cop. orig. Prima 
ediz. € 200,00

247 (Ed. ‘800) HUGO V. Storia di un delitto deposizione 
d’un testimonio. Prima e sola traduz. italiana di V. 
Trambusti premessa dell’aut. Roma, Forzani, 
1878. 2 voll. In-8. Pp.292. In barbe. Dorsi con qc. 
abrasione e mancanza. € 60,00

248 (Meridiani) JOYCE J. Ulisse unica traduz. 
integrale autorizzata di G. De Angelis consulenti: 
Cambon, Izzo, Melchiori, introd. di G. Melchiori. 
Milano, Mondadori, 1975. In-16. Pp.1324. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro al dorso custodia 
come nuovo. € 38,00

249 (Ill. ‘900 erotica) LA FONTAINE J. DE. Contes 
choisis illustrés par Ferraz. Paris, Classiques 
Illustrés 1945. In-8. Pp.182. Con 30 ill. a  col. n.t. e 
22 tav. a col. a p.pag. f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno c on punte. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. In barbe. 
Conservata cop. ant. orig. ill. a col. Ediz. di soli 980 
esempl. il ns. 704. Come nuovo. € 120,00

250 LANDOLFI T. Il tradimento. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8. Pp.158. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Prima ediz. € 18,00

251 LEOPARDI G. Tutte le opere con introd. e a cura 
di W. Binni con la collab. di E. Ghidetti. Firenze, 
Sansoni, 1969. 2 voll. In-8. Pp.1642;1500. 
Similpelle edit. Tit. oro dorso e piatti ant. Custo-
dia edit. in tela. Come nuovi. € 50,00

252 (Ill. ‘800) LESAGE. Istoria di Gil Blas di Santilla-
na, illustrata da Philippoteaux e Pellicer. Milano, 
Sonzogno, 1885. 2 voll. In-8 gr. Pp.428;388. 

Centinaia di inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Tela coeva con copertine e dorsi montati. Ott. 
esempl. Front in caratt. rossi e neri. € 70,00

253 LISI N. Diario di un parroco di campagna. Firen-
ze, Vallecchi, 1943. In-16. Pp.247 Perfetto 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. € 46,00

254 LOCCHI V. La Sagra di Santa Gorizia. La Spezia, 
L’Eroica, 1917. In-16. Pp.63. Con molte xilogr. 
in rosso n.t. di F. Gamba. Prima ediz. € 30,00

255 MACHIAVELLI N. La Mandragola per la prima 
volta restituita alla sua integrità a cura di R. Ridolfi. 
Firenze, Olschki, 1965. In-8. Pp.231. Con 5 ill. e 1 
tav. f.t. Esaurito ott. esempl. € 25,00

256 MANZONI A. Opere a cura di R. Bachelli. Milano, 
Ricciardi, 1953. In-8. Pp.1220. Tela edit. tit. oro. € 25,00

257 MARAINI D. L’età del malessere. Torino, Einau-
di, 1963. In-16. Pp.195. Tela edit. Sovracc. 
Prima ediz. Come nuovo. € 20,00

258 (Classici dell’amore) MARGHERITA LUISA 
D’ORLEANS.  Document i  ined i t i  t ra t t i 
dall’archivio di Stato di Firenze con un discorso 
proemiale di G. Baccini. Milano, Corbaccio, 
1923. In-8. Pp.126. Ampie note. Ediz. di 1000 
esempl. € 20,00

259 (Millenni) MARCHERITA DI NAVARRA. 
L’Eptameron a cura di E. Faccioli. Torino, Einau-
di, 1969. In-8. Pp.620. Con tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Esaurito come nuovo.

  € 38,00
260 MARIN B. Poesie a cura di C. Magris e E. Serra. 

Milano, Garzanti, 1981. In-8. Pp.414. Tela edit. 
Sovracc. Fascetta. Come nuovo. Prima ediz.

  € 20,00
261 MARRADI G. Poesie nuovamente raccolte e 

ordinate (1875-1900). Firenze, Barbera, 1902. In-
16. Pp.420. Ritr. in antip. In barbe perfetto. € 34,00

262 MATTHIESSEN F.O. Rinascimento americano 
arte ed espressione nell’età di Emerson e Whit-
man a cura di F. Lucentini. Torino, Einaudi, 1954. 
In-8. Pp.804. Con 11 tav. f.t. Tela edit. Custodia ill. 
Come nuovo. Firma di possesso € 20,00

263 MELI G. Poesie a cura di L. Marinese. Verona, Mon-
dadori, 1964. In-8. Pp.520. Come nuovo. € 20,00

264 MICHAELIS K. L’età pericolosa, trad. di M. Maria-
ni. Milano, Soc. Edit. del Secolo, 1911. In-16. 
Pp.156. Ritr. al front. Perfetto esempl. € 20,00

265 (Meridiani) MONTALE E. Tutte le poesie a cura 
di G. Zampa. Milano, Mondadori, 1984. In-16. 
Pp.XXX,1245. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Custodia. Come nuovo. € 30,00

266 MORANTE E. Aracoeli. Torino, Einaudi, 1982. 
In-8. Pp.328. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Prima ediz. € 20,00

267 (Muzzi Ed. ‘800) MUZZI O. Epistolario di Luigi 
Muzzi accademico della Crusca compilato e 
annotato da Olimpia M. di lui figlia. Firenze, 
Bencini, 1872. Vol. I° (unico pubblicato). In-16. 
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Pp.347. Mz. tela con punte coeva. Piatto orig. 
applicato. Firma dell’aut. al retro front. € 50,00

268 (Ed. ‘800) NEERA. Il libro di mio figlio. Milano, 
Galli, 1891. In-16. Pp.4 nn,111. Tela edit. Firma di 
appart. Prima ediz. € 45,00

269 (Ed. ‘800) NICASTRO S. Nuvole versi. Messina, 
Economica, 1891. In-16. Pp.52,8 nn. Ott. 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. € 35,00

270 NIEVO I. Opere a cura di S. Romagnoli. Milano, 
Ricciardi, 1952. In-8. Pp.1226. Tela edit. tit. oro.

  € 25,00
271 NOVELLI  A. Canapone (Leopoldo II Granduca 

di Toscana) commedia storica in quattro atti. 
Firenze, Bemporad, 1914. In-16. Pp.246. Dise-
gni di F. Scarpelli. Perfetto. € 23,00

272 NOVELLI A. Il tramonto di Giovanni Boccaccio 
commedia in tre atti, corredata di note storiche e 
letterarie disegni di F. Scarpelli. Firenze, Bempo-
rad, 1914. In-16. Pp.186. Con dis. n.t. ed 1 tav. 
f.t. In barbe. Perfetto. Prima ediz. € 24,00

273 (Ed. ‘800) ORAZIO Q.F. Le Odi trad. da G. 
Pezzoli in questa II° ediz. riveduta dal traduttore. 
Bergamo, Sonzogni, 1809. In-8. Pp.430,2 nn. 
Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Testo latino al fronte. € 60,00

274 (Ed. ‘800 scompeto) OVIDE. Oeuvres complè-
tes traduction nouvelle par MM. Th. Burette, 
Chappuyzy, J.P. Charpentier, Gros, Féguin De 
Guerle, Mangeart, Vernadé. Paris, Panckoucke, 
1834-36. 9 voll. di 10 (manca il III°) In-8. 
Pp.3964. Testo latino e francese. Ott. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz.. In 
barbe. € 120,00

275 PANSA G. Ovidio nel medioevo e nella tradizione 
popolare. Sulmona, Caroselli, 1924. In-8. 
Pp.161. Con 3 tav. f.t. Intonso come nuovo. 
Ampie note. € 30,00

276 PAPINI G. Dante e Michelangiolo. Verona, Monda-
dori, 1961. In-8. Pp.1151. Ritr. in antip. Fac-simile 
in portfolio al fine. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia edit. in tela. Come nuovo.  € 40,00

277 PAPINI G. PANCRAZI P. Poeti d’oggi (1900-20) con 
notizie biografiche e bibliografiche. Firenze, 
Vallecchi, 1920. In-16. Pp.556. Prima ediz. € 34,00

278 PARISE G. Sillabario N.1 Torino, Einaudi, 1972. 
In-8. Pp.148. Tela edit. Sovracc. Prima ediz.

  € 18,00
279 PASCARELLA C. Sonetti. Roma, Soc. Ed. 

Nazionale, s.d. (1900). In-8. Pp.171. In barbe in 
carta a mano. Cop. in pergamino. Prima ediz. 
Perfetto. € 29,00

280 PASCOLI G. Cento poesie. Bologna, Zanichelli, 
1928. In-24. Pp.636. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro.Carta india. Perfetto esempl. Custodia. € 28,00

281 PASCOLI G. Poesie con un avvertimento di A. 
Baldini. Verona, Mondadori, 1944. In-16. 

Pp.1436. Con 1 facsimile pieg. in portfolio. 
Tela edit. tit. oro. € 24,00

282 PAVESE C. Notte di festa. Torino, Einaudi, 1956. In-
16. Pp.235. Mz. tela edit. Perfetto esempl. € 24,00

283 PAVESE C. Paesi tuoi. Torino, Einaudi, 1957. In-
16. Pp.148. Mz. tela edit. Perfetto. € 18,00

284 PEANO A. Briciole di cuore postuma. Firenze, 
Pisa & Lampronti, 1925. In-16. Pp.81. Ritr. f.t. 
Intonso. Testo inquadrato da cornice tipogr. Cop. 
ill. da Variano. Perfetto. Rara ediz. € 80,00

285 (Ed. ‘800) PELLICO S. Dei doveri degli uomini 
discorso ad un giovane. Firenze, Moro, 1866. In-
16. Pp.108. Dorso rinforz. Cfr. Parenti, Bib. di S. 
Pellico, 591. € 25,00

286 PETRARCA F. Prose a cura di G. Martellotti e di 
P.G. Ricci, E. Carrara, E. Bianchi, Milano, Ricciar-
di, 1955. In-8. Pp.1232. Tela edit. tit. oro. € 25,00

287 PETRARCA F. Rime, Trionfi e Poesie latine a 
cura di F. Neri, G. Martellotti, E. Bianchi, N. 
Sapegno. Milano, Ricciardi, 1951. In-8. Pp.920. 
Tela edit. tit. oro. € 25,00

288 PIRANDELLO L. Maschere nude vol. II°. Vero-
na, Mondadori, 1958. In-8. Pp.1384. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

289 PIRANDELLO L. Novelle per un anno con 
prefaz. di C. Alvaro. Verona, Mondadori, 1959. 2 
voll. In-8. Pp.1392;1187. Ritr. in antip. facsimili 
pieg. in portfolio al fine. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc rigida in tela. Perfetti esempl. Carta 
india. € 45,00

290 PIRANDELLO L. Tutti i romanzi a cura di C. 
Alvaro. Verona, Mondadori, 1959. In-8. Pp.1420. 
Ritr. in antip. e facsimile in portfolio al fine. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Custo-
dia in tela. € 22,00

291 (Millenni) PLAUTO. Le Commedie a cura di C. 
Carena. Torino, Einaudi, 1075. In-8. Pp.1124. 
Con ill. da antichi testi. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note custodia edit. Come nuovo. € 45,00

292 (Meridiani) POLO M. Milione le divisament dou 
monde il Milione nelle redazioni toscana e 
franco-italiana a cura di G. Ronchi, introd. di C. 
Segre. Milano, Mondadori, 1982. In-16. Pp.743. 
Ampie note. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso custodia. Come nuovo. € 26,00

293 (Ill. ‘900) POMPA G. Ermengarda con illustraz. di 
A. Minuti. Firenze, Razzolini, 1910. In-16. 
Pp.288. Molte ill. n.t. € 23,00

294 (Meridiani) PRATOLINI V. Romanzi a cura di F.P. 
Memmo. Milano, Mondadori, 1993. In-16. Pp.1576. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custodia come nuovo. 
Vol. I° manca il II°. Prima ediz. € 30,00

295 PREZZOLINI G. Ideario. Milano, Borghese, 
1967. In-8. Pp.248. Con 20 tav. a col. f.t. Mz. 
pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. Ill. Come 
nuovo. Esempl. 256 di 600 stampati e numera-
ti. Prima ediz. € 30,00
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296 (La Voce) PREZZOLINI G. Il tempo della voce. 
Firenze, Vallecchi-Longanesi, 1960. In-16. 
Pp.756. Con 76 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Prima ediz. € 25,00

297 (Millenni) PROUST M. Alla ricerca del tempo 
perduto, nuova ediz. ital. condotta sul testo 
critico francese a cura di P. Serini. Torino, Einau-
di, 1974. 3 voll. In-8. Pp.3276. Molte tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. ill. in tela. Esauriti. 
Come nuovi. € 130,00

298 PULCI L. Morgante a cura di F. Ageno. Milano, 
Ricciardi, 1955. In-8. Pp.1210. Tela edit. tit. oro.

  € 25,00
299 RAGAZZONI E. Poesie seguite dalle versioni 

ritmiche da Edgar Poe. Torino, Chiantore, 1927. 
In-8. Pp.134. Manca l’occhietto. Perfetto esempl. 
Prefaz. di A. Cajumi. Prima ediz. € 24,00

300 (Galante ill. ‘900) RESTIF DE LA BRETONNE 
N.E. Mes Amours à vingt ans. Illustrations de J. 
Tournebroche. Paris, Ed. du Moustié, 1947. 2 
voll. In-8. Pp.129;109. Con 24 ill. a col. n.t. 
Esempl. in barbe in cartella edit. e in custodia 
edit. in tela e copertine orig. in cartone. Esempl. 
perfetti. Ediz. di soli 1600 esempl. il ns. fa 
parte della tirat. di 575 esempl. sur vélin Lana 
pour chiffon à la forme. € 150,00

301 (Elzeviro ‘600) RUTGERS J. Variarum lectio-
num libri sex ad Gustavuum II. Svecorum & 
regen. Lugduni Batavorum, Ex Off. Elzeviriana, 
1618. In-4. Pp.24 nn,636,2 nn. Qc. carta arros-
sata e qc. alone. Piena perg. coeva molle tit. 
mss. al dorso. Fregio inc. in legno al front. Prima 
ediz. Cfr. Passigli,IV,1008. Brunet,18198. 
Rahir,118. Willems,148. Graesse,VI,196. 
Olschki, Choix,12568. Pregiata opera. 
Berghman,1288. Ter Meulen,283. € 460,00

302 (Ed. ‘600 Elzeviro) SALLUSTIUS C.C. Sallu-
stius Crispus cum veterum historicorum frag-
mentum, Lugduni Batavorum, Ex Off. Elzeviria-
na, 1634. In-12. Pp.16 nn,310,34 nn. Front. 
interam. inc. in rame. Ritr. inc. in legno n.t. 
Fregi tipogr. Piena pelle ‘800 fregi a secco ai 
piatti e dorso restaurato. Esempl. fresco. Cfr. 
Willems,412. Rahir,399. Schweiger,II,877.

  € 150,00
303 (Leggende del Reno ‘800) SARA I. I due castelli 

racconto tratto da una leggenda del Reno. 
Milano, Ottino, 1881. In-16. Pp.295. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Firma 
di appart. coeva. € 70,00

304 (Cinquecentina Giolito) SARDO A. Discorsi 
della bellezza, della nobiltà, della poesia di 
Dante, de i precetti historici, delle qualità del 
generale, del terremoto. Venetia, Giolito, 1586. 
In-8 picc. Pp.56 nn,207,1 nn. Manca edit. al 
front. Fregi tipogr. Piena perg. ‘700 tit. al dorso. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Lieve 

alone d’umido ai fogli di guardia. Cfr. Bon-
gi,II,402. Manca all’Adams e British. € 400,00

305 (Dantesca ‘800) SCARTAZZINI G.A. Enciclope-
dia Dantesca, dizionario critico e ragionato di 
quanto concerne la vita e le opere di Dante 
Alighieri. Milano, Hoepli, 1896-99. 2 voll. In-16. 
Pp.XII,2200. Ritr. in antip. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Cfr. 
Fiske,422. € 120,00

306 SCIPIONE. Carte segrete raccolta a cura di E. 
Falqui. Firenze, Vallecchi, 1943. In-16. Pp.121. 
Come nuovo in parte prima ediz. € 30,00

307 SIENKIEWICZ E. Pan Michele Volodyovski, trad. 
di I. Rios. Milano, Baldini Castoldi, 1900. In-16. 
Pp.441. Come nuovo. € 20,00

308 (Ill. ‘800) SIGNORINI T. Caricaturisti e caricatu-
rati al caffè «Michelangiolo». Ricordi illustrati da 
48 caricature tolte dai vecchi originali del tempo. 
Firenze, Civelli, 1893. In-16. Pp.146. Bella cop. 
ill. a col. alcune ill. n.t. a col. Perfetto esempl. 
Prima ediz. opera ricercata. € 160,00

309 (Garibaldi) STIAVELLI G. Garibaldi nella lettera-
tura italiana. Roma, Voghera, 1901. In-16. Pp.411. 
Come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. € 35,00

310 (Ill. Rackham) SWIFT J. Voyages de Gulliver. 
Illustrations de A. Rackham. Paris, Crès, 1914. 
In-16. Pp.127. Con 8 tav. a col. a p.pag. f.t. 
Bella leg. edit. in piena tela tit. e decoraz. oro al 
piatto ant. e a secco al dorso. Timbretto di appart. 
Otti. esempl. € 90,00

311 (Millenni) TASSO T. Gerusalemme liberata, 
Aminta, rime scelte e versi della Gerusalemme 
Conquistata dal Rinaldo e dal Mondo Creato, a 
cura di L. De Vendittis. Torino, Einaudi, 1969. In-
8. Pp.1390. Con tav. a col. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia edit. ill. in tela. Come 
nuovo. € 40,00

312 (Ill. ‘700 legatura) TASSO T. Il Goffredo poema 
eroico con gli argomenti del Sig. Gio. Vinc. 
Imperiale. Padova, Seminario, 1763. In-12. 
Pp.24,550. Front. in caratt. rossi e neri. Con 
20 belle tav. a p.pag. n.t. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso, sguar-
die in bella carta decorata tagli marmorizz. Ex 
libris. Cfr. Bibl. A. Mai di Bergamo, Raccolta 
Tassiana,272. € 200,00

313 (Cinquecentina veneta) TASSO T. Le lettere 
utili solamente alle persone private, ma anco a 
secretarj de Principi, per le materie che vi si 
trattano, & per la maniera dello scrivere. Le quali 
per giudicio de gli intendenti sono le più belle & 
correnti dell’altri. Venetia, G. De’ Picchi, 1578. In-
8. Pp.14 nn,2 b.che,568. Bella marca edit. al 
front. Testatine e capill. in xilogr. orn. e fig. 
Timbro di appart. Ott. esempl. assai fresco in bei 
caratt. corsivi. Mz. pelle primi ‘800 con punte. Tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. Graes-
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se,VII,31. Adams,T,216. Legg. rifil. Manca al 
British. € 350,00

314 TASSO T. Poesie a cura di F. Flora. Milano, Ricciar-
di, 1952. In-8. Pp.1074. Tela edit. tit. oro. €   25,00

315 TASSO T. Poesie a cura di F. Flora. Milano-
Roma, Ricciardi-Treccani, 2004. In-8. Pp.1054. 
Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Ampie note come nuovo. € 28,00

316 TASSO T. Prose a cura di E. Mazzalli con una 
premessa di F. Flora. Milano-Roma, Ricciardi-
Treccani, 1969. In-8. Pp.1212. Mz. pelle edit. tit. 
e fregi oro al dorso e piatto ant. Ampie note come 
nuovo. € 28,00

317 TASSONI A. La Secchia. Bologna-Modena, 
Formiggini, 1908. In-16. Pp.VIII,88. Pref. di O. 
Guerrini. Cart. rigido edit. ill. Con molte xilogr. 
in rosso n.t. anche a p.pag. di: S. Barberini, A. 
Barutti, G. Bellei, G. Graziosi, L. Lobbi, A. 
Majani, M. Pictor, U. Ruini, U. Tirelli. Prima e 
unica ediz. di questo volumetto dall’aspetto 
incunabulesco, che costituisce una amena 
rarità bibliografica. Si tratta del primo 
volumetto pubblicato dal Formiggini. Cfr. 
Mattioi-Serra,pp.1,2 N°1. € 120,00

318 (Cinquecentina) TERENTIUS A.P. Comedie 
nuovamente di latino in volgar tradotte (Al fine: 
Venetia, G. Padoano) 1544. In-8 picc. Pp.336. 
Bel front. interam. inc. in legno architettoni-
camente. Cart. ‘700. Tit. mss. al dorso. Ott. 
esempl. fresco in caratt. corsivi. Cfr. Argela-
ti,IV,39. British,665. Manca all’Adams. Graes-
se,VII,76: «Cette version en prose est de 
Giamb. da Borgofrancho». € 370,00

319 TESTONI A. La «Sgnera Cattareina» in pellegri-
naggio. Bologna, Zanichelli, 1901. In-8. Pp.58. 
Cop. ill. da Bompard. Perfetto esempl. Prima 
ediz. € 24,00

320 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Nuovo dizionario dei 
sinonimi della lingua italiana. III° ediz. milanese 
accresciuta e riordinata dall’aut. Milano, Reina, 
1854-55. 2 voll. In-8. Pp.LX,1062,2 nn. Con note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Qc. fiorit. 
Firma coeva di appart. Cfr. Tecchio-Poletti,30

  € 80,00
321 TRILUSSA ...a tozzi e bocconi. (Poesie giova-

nili e discorsi). Roma, Carra, 1918. In-8. 
Pp.144. In barbe. Perfetto esempl. Prima ediz. 
IX° migliaio. € 25,00

322 TRILUSSA. Er Serrajo, er commizzio, la ribejo-
ne, la fine de lo sciopero. Roma, Voghera, 1903. 
In-8. Pp.59. Perfetto. Prima ediz. I° migliaio. 
Cop. raffinata con fregio floreale liberty in 
rosa e giallo. € 50,00

323 TRILUSSA. Le finzioni della vita. II° ediz. con 
poesie aggiunte, note e aneddoti sul Poeta narrati 
da E. Corradi. Rocca S. Casciano, Cappelli, 1918. 

In-8. Pp.162. Con tav. e ill. n.t. Perfetto esempl. 
Prima ediz. VI° migliaio. € 25,00

324 TRILUSSA. Ommini e bestie. Roma, Voghera, 
1914. In-8. Pp.162. In barbe. Perfetto esempl. 
Prima ediz. 2° migliaio. € 25,00

325 TRILUSSA. Le storie. Roma, Voghera, 1913. In-
8. Pp.178. In barbe perfetto esempl. Firma al 
front. Prima ediz. 3° migliaio. € 25,00

326 TRILUSSA. Tutte le poesie a cura di P. Pancrazi 
note di L. Huerrer. Verona, Mondadori, 1953. In-
8. Pp.1046. Con 30 ill. dell’aut. facsimili e ritr. 
Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. € 25,00

327 UGOLINO DA MONTECATINI. Tractatus de 
Balmeis, trascrizione, traduz. ital. introd. e note 
a cura di M.G. Nardi, prefaz. di S. Pisani. 
Firenze, Olschki,1950. In-8. Pp.143. Con 3 tav. 
f.t. Intonso ampie note esaurito. Con macchia 
in cop. € 34,00

328 (Ed. ‘800) UZANNE O. La Gazette De Cythère. 
Paris, Quantin, 1881. In-8 gr. Pp.296. Bell’antip. 
interam. inc. in rame da Gaujean. Test. finem. 
inc. dallo stesso. Esempl. in barbe tirage a 
petite nombre. In carta pesante. Lievi fiorit. 
Prima ediz. Cfr. Vicaire,III,279/0. Hain G. 
VIII,625. Bilder-Lerr, III,426. Front. in carat. 
rossi e neri. Qc. fiorit. € 150,00

329 (Cinquecentine Lionesi) VARCHI B. Due 
lezioni: l’una d’amore, & l’altra della gelosia. Con 
alcune utili et dilettevoli quistioni da lui nuova-
mente aggiunte. Lione, Rovillo, 1560. In-8 picc. 
Pp.56;104,4nn. Con 2 belliss. front. interam. 
inc. architettonicamente in legno. Fregi 
tipogr. In bei caratt. grandi. Piena perg. molle 
coeva. Esempl. assai fresco qc. lieve ingiallitura 
marg. Pregiata ediz. Cfr. Graesse,VII,260. 
Adams,V,251. Manca al British. Gamba,1006: 
«Raro». € 440,00

330 (Cinquecentina veneta ill.) VERDIZOTTI G. M. 
Cento favole morali dei più illustri antichi, & 
moderni autori greci & latini, scelte e trattate in 
varie maniere di versi volgari da M. Gio. Mario V. 
nelle quali oltre l’ornamento di varie e belle 
figure, si contengono molti precetti pertinenti alla 
prudenza della vita virtuosa & civile. Venetia, F. 
Ziletti, 1586. In-8 gr. Pp. 301,7 nn. Bel front. 
interam. inc. in legno con picc. abrasione alla 
data. Fregi tipogr. Con 101 belliss. tav. a p.pag. 
inc. in legno n.t. Mz. perg. ‘800 tit. mss. al dorso. 
Con velature e alone d’umido, ma esempl. fresco, 
in bei caratt. corsivi grandi.  Cfr. Graesse,VII,280. 
British,710. Manca all’Adams. Olschki, Cho-
ix,5437. Cicognara,1130: «libretto elegante a 
cui contribuì molto co’ suoi disegni lo 
stesso Tiziano grande amico del Verdizot-
ti». E’ questo uno dei più bei libri illustrati 
della II° metà del ‘500.  € 1.600,00

331 VITTORINI E. Diario in pubblico. Milano, Bom-
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piani, 1957. In-8. Pp.385. Sovracc. con picc. 
mancanze. Prima ediz. € 27,00

332 (D’Annunzio) YAMBO. Il Pupazzetto di Yambo e 
la figlia di Iorio. Roma, Scotti, 1904. In-8. Pp.32. 
Molti disegni ironici firmati Adolfo de Kavo-
lis. Cop. ill. amaranto con in copertina il Vate 
nelle vesti di un angelo. Non comune primaa 
ediz. numero monografico del «Pupazzetto di 
Yambo» dedicato alla satira della «Figlia di 
Iorio». Cfr. Guabello,1465. Perfetto esemplare 
raro a trovarsi in queste condizioni. € 70,00

333 YORICK FIGLIO DI YORICK. In Morte di una Musa. 
Firenze, Fieramosca, 1885. In-16. Pp.LXXII,582. 
Intonso. Perfetto. Prima ediz. € 45,00

334 YORICK FIGLIO DI YORICK. Conferenze. I 
Bottoni, il pubblico, la quadratura del cerchio, la 
fotografia per i vecchi marinai. Livorno, Giusti, 
1903. In-16. Pp.176. Perfetto esempl. Prima 
ediz. postuma. € 24,00

FILOSOFIA - STORIA

335 ARISTOTELE. Opere, introd. e indice dei nomi a 
cura di G. Giannantoni. Bari, Laterza, 1973. 4 
voll. In-8. Pp.734;1127;908;854. Similpelle 
verde tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia edit. Come 
nuovi. € 100,00

336 (Campagna di Russia Ill. ‘800) ASSOLANT A. 
1812 Campagne de Russie, illustré de 40 gravu-
res par J. Worms d’après des documents aut-
hentiques. Paris, Rouge, s.d. (C.ca 1870) In-4. 
Pp.118. Con inc. in legno n.t. anche a p.pag. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. tit. 
oro al dorso, piatti con decoraz. oro e a secco. 
Tagli oro. Fiorit. € 56,00

337 (Solferino Ed. ‘800) AA.VV. Album di Solferino e 
S. Martino. Milano, Civelli, 1876. In-8. Pp.83. 
Con glosse coeve ad 1 pag. Varese mod. Con-
serv. la cop. orig. ant. Dedica in cop. ad 1 dei 
Mille. € 40,00

338 (Adriani) AA.VV. Alessandria e il mondo elleni-
stico-romano studi in onore di Achille Adriani. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1983-84. 3 voll. 
In-4. Pp.926. Con 146 tav. f.t. e 5 piante pieg. 
f.t. Molte fig. n.t. Ampie note. Come nuovi. A 
cura di N. Bonacasa e A. Di Vita. € 120,00

339 (Archeologia) AA.VV. Aristaios: La collezione 
Giiuseppe Sinopoli, testi di E. Paribeni, B. 
Adembri, S. Bruni, P.E. Pecorella, A. Romualdi. 
Venezia, Marsilio, 1995. In-4. Pp.458. Con 47 ill. 
a col. e centinaia di ill. in nero. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 37,00

340 (S. Stefano) AA.VV. Atti del convegno San 
Miniato e l’ordine di Santo Stefano (San Miniato 
mag. 2004) Pisa, ETS, 2004. In-8. Pp.220. 

Ampie note sovracc. € 18,00
341 (Risorgimento Toscana) AA.VV. Atti del V 

Convegno storico toscano: Relazioni tra Inghil-
terra e Toscana nel Risorgimento (Lucca giu. 
1952). Lucca, Lorenzetti e Natali, 1953. In-8. 
Pp.483. Ampie note come nuovo. Scritti di: Spini, 
Salvemini, D’Addario, Caprin, Barbadoro, etc.

  € 28,00
342 (Costantino I) AA.VV. Costantino I enciclopedia 

costantiniana sulla figura e l ’ immagine 
dell’Imperatore del cosidetto editto di Milano 
313-2013. Roma, Ist. Enc. Ital. Treccani, 2013. 3 
voll. In-4. Pp.2774. Con 462 ill. anche a col. 
Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi e ai piatti 
ant. Custodia edit. Perfetti esempl. Splendida 
opera. Allegato: riproduzione di 3 monete 
antiche in oro (5gr.) argento (5gr.) e bronzo 
(6,39gr.) (modello zecca di Costantinopoli 
328-329 d.C.) con relativo certificato di 
garanzia in cofanetto di velluto. € 850,00

343 (Croce Gentile) AA.VV. Croce e Gentile. La 
cultura italiana e l’Europa. Roma, Ist. Enc. Ital. 
Treccani, 2016. In-4. Pp.887. Con 88 ill. anche 
a col. f.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. € 130,00

344 AA.VV. Italia eroica pubblicaz. promossa 
dall’Ass. Naz. dei Grandi invalidi di guerra. 
Roma, Ist. St. Divulgaz. 1950. In-4. Pp.206. 
Moltiss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Scritti di: 
Curcio, Tosti, Boella, Brabetta, Fiocca, Ghisal-
berti, Valori. € 20,00

345 (Ed. ‘800) AA.VV. Memoires anecdotes pour 
servir a l’histoire des Regnes de Louis XIV et de 
Louis XV ou Galerie des Personnages illustres 
ou célèbres de la Cour de France sous ces deux 
Régnes. Lyon, Bruyset Ainé et Buynand, 1806. 4 
voll. In-8 picc. Pp.448;452;496;430. Cart. coevo 
rigido. In barbe assai freschi. Non comune. Ott. 
esempl. € 150,00

346 (Machiavelli) AA.VV. Il Principe di Niccolò 
Machiavelli e il suo tempo 1513-2013. Roma, 
Treccani, 2013. In-8 carré. Pp.540. Centinaia di 
ill. a col. Tela edit. Sovracc. Catalogo della 
mostra di Roma Complesso del Vittoriano. 
Bell’opera. € 40,00

347 AA.VV. Puritanesimo e libertà dibattiti e libelli: «I 
dibattiti di Putney» (1647) «Il patto del popolo» 
(1649) W. Walwyn, «La giusta difesa» (1649) J. 
Lilburne «Libertà legali fondamentali» (1649) G. 
Winstanley, «Il piano della legge della libertà» 
(1652) studio introd. vers. e note di V. Gabrieli. 
Torino, Einaudi, 1956. In-8. Pp.500. Come 
nuovo. Con note. € 28,00

348 (Legge Due Sicilie ‘800) AA.VV. Repertorio ammi-
nistrativo ossia collezione di leggi decreti, reali 
rescritti, ministeriali regolamenti ed istruzioni 
sull’amministrazione civile del regno delle Due 
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Sicilie III° ediz. arricchita di molte annotazioni, 
osservazioni ed altre determinazioni governative. 
Palermo, Reale, 1841. 3 voll. In-8. Pp. 960; 852; 
1252. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. 
esempl. Imponente raccolta di legislazione 
amministrativa riferita al periodo 1806-40, 
centrale per l’evoluzione istituzionale del regno 
poggiata sopra la legge sull’amministrazione 
civile promulgata da Ferdinando I il 12 dic. 1816. 
Non comune. € 240,00

349 (Risorgimento Lombardo) AA.VV. Il Risorgi-
mento italiano in un carteggio di patrioti lombardi 
1821-60 a cura di A. Malvezzi lettere indedite di 
C. Arconati Visconti, G. e M. Provana di Colle-
gno, L.A e L. Trotti Bentivoglio, G. Berchet, P. 
Borsieri, G. De Castillia, A. Manzoni, A. Litta 
Modigliani, G. Massari ed altri. Milano, Hoepli, 
1924. In-16. Pp.625. Con 8 tav. f.t. Mz. tela mod. 
tit. oro. Ampie note. € 30,00

349bis  (Maetzke) AA.VV. Studi in onore di Gugliel-
mo Maetzke. Roma, Bretschneider, 1984. 3 voll. 
In-4 gr. Pp.722. Con 184 tav. f.t. e ill. n.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovi. A cura di M.G. Marzi 
Costagli, L. Tamagno Perna. € 120,00

350 (Risorg. ‘800) AA.VV. Toscana e Austria cenni 
storico-politici. Firenze, Soc. Editr. 1859. In-16. 
Pp.110,2 nn. Varese mod. Cfr. Lozzi,5507. 
Bertarelli,8469. Scritti di: Ridolfi, Ricasoli, 
Peruzzi, Corsi, Cempini, Bianchi. € 24,00

351 (Fascismo) BARBIERI O. Un anno di lotta 
contro il fascismo e il nazismo (dall’8 set. 1943 
alla liberaz. di Firenze) Documentato attraverso 
la stampa clandestina della F.C.F. Roma, E.GI.TI 
(1944). In-8. Pp.234. Moltiss. ill. fotografiche 
n.t. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 50,00

352 (Can. di Suez Ed. ‘800) BARZELLOTTI P.L. La 
questione commerciale d’oriente l’Italia e il 
canale di Suez cenni storici e considerazioni. 
Firenze, Botta, 1869. In-8. Pp.242,2 nn. Con 4 
tav. a doppia pag. f.t. Mz. tela coeva tit, oro. 
Piatti marmorizz. Ampie note. € 88,00

353(Luigi XVII) BEAUCHESNE A.  DE. Louis XVII sa 
vie, son agonie, sa mort captivité de la famille 
royale au temple, enrichie d’autographes, de 
portraits et de plans et précédée d’une lettre de 
M..gr. Dupanloup. Paris, Plon, 1882. 2 voll. In-
16. Pp.600;540. Con 2 ritr. inc. in rame da 
Regnault a p.pag. in antip. Con 2 piante pieg. 
f.t. e 4 autogr. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Lievi spellature qc. fiorit. Ex libris. € 50,00

354 (Evasioni Ill. ‘800) BERNARD F. Les évasions 
célèbres. Paris, Hachette, 1869. In-16. Pp.362. 
Con 25 inc. in legno di E. Patard. Tela edit. tit. e 
decoraz. oro al dorso e piatti. € 25,00

355 BERTOLINI F. Apostoli e statisti: conferenze, studi 

storico-biografici, commemorazioni. Milano, 
Hoepli, 1902. In-16. Pp.326. Intonso ex libris. 
Abrasioni e picc. mancanze alla cop. € 20,00

356 (Cronologia Ed. ‘700) BEVEREGIUM G. Istitutio-
num Chronologicarum Libri duo una cum totidem 
Arithmetices Chronologicae libellis. Venetiis, Pasqua-
li, 1738. In-8. Pp.16 nn,341,5 nn. Front. in caratt. ros-
si e neri. In barbe. Cfr. Poggendorff,I,182. Houze-
au-Lancaster,12848. Olschki,Choix,6119. L’aut. si 
propone di dare soluzioni aritmetiche ai postulati 
cronologici su cui si basava il computo del 
tempo. Vi sono messi a confronto i sistemi 
cronologici in uso in tutto il mondo antico con 
tavole illustrative in segni numerici etiopici, 
siriani, arabi, etc. Leg. mod. in mz. perg. con punte 
antica. Piatti marmorizz. € 140,00

357 (Garibaldi Ill. ‘900) BIZZONI A. Garibaldi nella 
sua epopea. Illustrata con 238 disegni di F. 
Matania e C. Linzaghi e 19 carte geografiche. 
Milano, Sonzogno, 1932. In-4 gr. Pp.1362 
(compless. delle 3 parti) uscite in dispense il 
front. manca poiché era la copert. del I° fasc.) 
Ott. mz. perg. con punte tit. oro su tass. in pelle. 
Perfetto esempl. Sontuosa opera. € 80,00

358 (Croazia) BLANC A. La Croatie Occidentale 
étude de géographie humaine. Paris, Ist. St. 
Slaves, 1957. In-8. Pp.516. Con 63 tav. f.t. 
Intonso ampie note come nuovo. € 30,00

359 (Milano Duomo Ill. ‘800) BOITO C. Il Duomo di 
Milano e i disegni per la sua facciata. Milano, 
Marchi, 1889. In-4. Pp.XII,320,XXXVII (di 
bibliografia a cura di F. Salveraglio). Con 87 
eliotipie, 11 litografie f.t. e 5 inc. n.t. Allentato. 
Ex libris Principe Corsini. € 100,00

360 (S. Giov. di Gerusalemme) BONAZZI F. Elenco 
dei cavalieri del S.M. Ordine di S. Giovanni di 
Gerusalemme ricevuti nella veneranda lingua 
d’Italia dalla fondazione dell’ordine ai nostri 
giorni. Bologna, Forni, 1969. (Rist. ediz. Napoli, 
1897-1907). 2 parti in un vol. In-8. Pp.350;324. 
Tela edit. Come nuovo. € 45,00

361 (Ed. ‘700 Protestantesimo) BONNAUD J.B. 
Discours alire au Conseil, en présence du roi, 
par un ministre patriote, Sur le projet d’accorder 
l’Etat Civil aux Protestants. S.l.n. edit. 1787. In-8. 
Pp.388. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con lievi mende. Piatti marmorizz. Cfr. Bar-
bier,I,999. Cioranescu,12672. Passigli,I,528: 
« quest’opera è una violenta filippica contro i 
protestanti». Prima ediz. Ampie note ott. 
esempl. legg. arrossato. € 160,00

362 BORZOMATI P. I «Giovani cattolici» nel mezzo-
giorno d’Italia dall’Unità al 1948. Roma, Ed. St. e 
Lett. 1970. In-8. Pp.240. Ampie note. Ott. 
esempl. € 24,00

363 (Ed. ‘800) BOVIO G. Disegno d’una storia del 
dirittto in Italia dall’origine di Roma ai nostri 
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tempi. Roma, Civelli, 1895. In-8. Pp.482. Ott. 
esempl. € 34,00

364 (Ed. ‘800 Nerone) CALLEGARI E. L’iscrizione di 
Akraephiae. Torino, Bocca, 1880. In-8. Pp.40. 
Testo greco e trad. con commento. Ampie note. 
Decica autogr. dell’aut. € 23,00

365 (Impero Ottomano Ed. ‘500) CAMBINI A. 
Commentario di Andrea C. fiorentino, della 
origine de’ Turchi, et imperio della casa Otto-
manna. S.l.n. edit. (Firenze, Ben. di Gionta o 
Venezia) 1538. In-8 picc. Pp.144. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Piena perg. posterio-
re. Pregiata II° ediz. assai rara. Cfr. Graes-
se,I I ,24. Olschki,Choix,13825. Manca 
all’Adams e British. Cinelli Calvoli,II,35. 
Atabry Collection,186. Blaclmer Collec-
tion,273. Gollner,630. Picc. forellini di tarlo al 
marg. est. bianco di 8 cc. € 890,00

366 CAMPANELLA T. Magia e grazia inediti Theolo-
gicorum Liber XIV testo critico e trad. a cura di R. 
Amerio. Padova, Cedam, 1957. In-8. Pp.250. 
Con note. Cart. edit. Come nuovo. € 35,00

367 (Siena Ed. ‘800) CAPECELATRO A. Storia di S. 
Caterina da Siena e del papato de suo tempo. 
Napoli, Pedone, 1856. 2 voll. in un tomo. In-16. 
Pp.325;281. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. € 65,00

368 (Croce) CASTELLANO G. Introduzione allo 
studio delle opere di Benedetto Croce note 
bibliografiche e critiche. Bari, Laterza, 1920. In-
8. Pp.300. Ritr. in antip. Ott. esempl. € 25,00

369 (Buddismo Ed. ‘800) CHABOSEAU A. Essai 
sur la philosophie Bouddhique. Paris, Carré, 
1891. In-8. Pp.255. Come nuovo. Parz. intonso. 
Prima ediz. Cfr. Caillet,2146: «Cet ouvrage 
d’un occultiste distingué est considérés par 
tous les initiés comme l’un des meilleurs sur 
la question qu’il expose de la facon la plus 
exacte..». Dorbon-Ainé,667. € 56,00

370 (Ed. ‘800) CHAVEE H. Les Langues et les 
Races. Paris, Chamerot, 1862. In-8. Pp.63. 
Intonso, in barbe. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. a Louis Figuier. € 40,00

371 CIAMPINI R. I toscani del ‘59 corteggi inediti di 
Ridolfi, Peruzzi, Galeotti, Salvagnoli, Massari, 
Cavour. Roma, St. e Lett. 1959. In-8. Pp.220. 
Ampie note come nuovo. € 24,00

372 (Risorg. ‘800) CIO’ che debba la Toscana 
all’Italia (Estratto dal Pensiero ed Azione). 
Genova, Nazionale, 1859. In-16. Pp.14. Varese 
mod. Cfr. Uccelli,468. € 16,00

373 CODICE Per lo Regno delle due Sicilie parte 
prima Leggi civili. Napoli, Reale, 1839. In-8. 
Pp.XIV,448,XIX. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. € 35,00

374 CODIGNOLA E. Illuministi, giansenisti e giacobi-
ni nell’Italia del Settecento. Firenze, Nuova Italia, 

1947. In-8. Pp.392. Mz. tela mod. Conserv. la 
cop. orig. ant. Ampie note. € 26,00

375 COLI U. Collegia e Solidalitates contributo allo 
studio dei collegi nel diritto romano. Bologna, 
Sem. Giuridico, 1913. In-8. Pp.151. Ampie note. 
Intonso. Come nuovo. Tesi di laurea. € 60,00

376 (Svizzera ‘800) COMBE E. Les Réfugiés de la 
révocation en Suisse. Lausanne, Bridel, 1885. In-
8. Pp. 239. Ott. esempl. Tela coeva rigida. € 70,00

377 (Ordine Costantiniano) COPELLI T. Scipione 
Maffei, il duca Francesco Farnese e l’ordine 
costantiniano con documenti inediti. Venezia, Arti 
Grafiche, 1906. In-8. Pp.50. Ampie note. Come 
nuovo. € 23,00

378 (Militaria ‘800) CORSO Sopra il disegno e la 
costruzione delle batterie di ogni specie approvato 
da S.M. Il Ministro della guerra il 25 ago. 1851. 
Firenze, Granducale, 1863. In-8. Pp.174. Con 12 
tav. Ex libris Gerini. Cop. con mancanze. € 80,00

379 CROCE B. Aesthetica in Nuce. Napoli, Sanitaria, 
1929. In-8. Pp.39. Prima rara ediz. Invio autogr. 
dell’aut. in carta distinta. € 70,00

380 CROCE B. Logica come scienza del concetto 
puro. Bari, Laterza, 1920. In-8. Pp.424. In barbe.

  € 22,00
381 CROCE B. Materialismo storico ed economia 

marxistica. Bari, Laterza, 1921. In-8. Pp.292. In 
barbe. Ott. esempl. € 22,00

382 (Roma Ed. ‘800) CROSTAROSA F. La Croce in 
Campidoglio. Roma, Befani, 1888. In-8. Pp.48. 
Ampie note. Come nuovo. Croce eretta in Campi-
doglio quanto Costantino vincitore a Massen-
zio, parla dal Campidoglio ai romani. € 23,00

383 (Ed. ‘700) CURTIUS M.C. Commentarii de 
Senatu Romano post tempora reipublicae 
literae. Praefectus est Christian Adolph. Klot-
zius. Genevae, De Tournes, 1769. In-4. 
Pp.XXIV,500. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ampie note. Fregi 
tipogr. Timbro V. Colonna. Ott. esempl. qc. carta 
legg. brunita. Cfr. Passigli,II,274: «Qu-
est’opera è il libro considerato tra i migliori 
che trattino su tal subbietto». Brunet,29199. 
Importante opera. Fondamentale studio sulla 
funzione del Senato bella storia di Roma 
dalla perdita della libertà repubblicana fino 
ad oltre i 1400.  € 160,00

384 (Risorg. ‘800) D’AHAINAULT F. La Fede dei 
trattati le potenze che li sottoscrissero e 
l ’ imperatore Napoleone I I I .  L’avven i re 
dell’Europa. Firenze, Paggi, 1859. In-16. Pp.116. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,513. € 25,00

385 (Confalonieri Ed. ‘800) D’ANCONA A. Federico 
Confalonieri. Roma, Cam. Deputati, 1890. In-8. 
Pp.84. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant. 
Invio autogr. dell’aut. Ampie note. € 22,00

386 (Ed. ‘700) DE BRITAINE W. La Prudenza umana 
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ovvero i mezzi co’ i quali l’uomo può fabbricare la 
sua fortuna ed innalzarsi alla grandezza. Opera 
trad. da G.F. Spulcioni. Firenze, Bonducciana, 
1767. In-4 picc. Pp.208. Bella inc. in rame al 
front. Con stemma Pitti a cui l’opera è dedica-
ta. Mz. perg. mod. tit. oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza in 
carta pesante ed in barbe. Prima ediz. italiana 
non comune. € 120,00

387 (Ed. ‘800) LA BRUYERE E. Duecento anni dopo 
ossia il secolo Decimonono giudicato dalla 
posterità. Opera filosofico-economica-politica. 
Firenze, Brouzet, 1866. In-8. Pp.416. Mz. tela 
mod. Piatti marmorizz. In barbe. Non comune.

  € 90,00
388 (Lombardia ‘800) DE CASTRO G. Considera-

zioni e processi in Lombardia (1830-35). Torino, 
Bocca, 1894. In-8. Pp.69. Ampie note. € 23,00

389 (Nietzsche) DELEUZE G. Nietzsche e la filoso-
fia, introd. di G. Vattimo. Firenze, Colportage, 
1978. In-8. Pp.294. € 22,00

390 (Savoia) DEROSSI DI SANTA ROSA S. Carlo 
Alberto di Savoia-Carignano e sue relazioni con 
Santorre, Pietro e Teodoro di Santa Rosa. 
Torino, Roux e Viarengo, 1900. In-8. Pp.32. Con 
facsimili n.t. € 24,00

391 DEWEY J. Natura e condotta dell’uomo introduz. 
alla psicologia sociale, presentaz. di L. Borghi. 
Firenze, Nuova Italia, 1968. In-8. Pp.380. Ott. 
esempl.  € 35,00

392 (Garibaldi ‘800) DOLFI E.A. A Giuseppe Gari-
baldi nell’ora solenne in cui l’Italia centrale 
proclama a suo re Vittorio Emanuele Ode. S.l. n. 
edit. e data. In-16. Pp.12. Varese mod. Cfr. 
Uccelli,496. € 16,00

393 (Risorg. ‘800) Dopo la guerra. Firenze, Mariani, 
1859. In-16. Pp.87. Varese mod. € 20,00

394 (Ill. 800) DURUY V. Histoire de France, nouv. 
édit. illustré d’un grand nombre de gravures et de 
cartes géographiques. Paris, Hachette, 1866. 2 
voll. In-16. Pp.744;682. Con 314 graziose inc. 
in legno anche a p.pag. e 12 cartine a col. a 
doppia pag. Belle leg. coeve mz. pelle con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti in barbe. Legg. 
ingialliture alle ultime pp. al I° vol. € 80,00

395 (Ed. ‘800) ERONE ALESSANDRINO. Della 
natura del voto volgarizzamento inedito di 
Bernardo Davanzati. Firenze, Monitore, 1862. 
In-16. Pp.31. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant. Esempl. 94 di soli 200 stampati. Dedica 
autogr. di Ferd. Martini al Princ. Buoncompa-
gni Ludovisi. € 40,00

396 (Ed. Parenti) FAENZA L. Papalini in città liberti-
na...presentaz. di C. Falconi. Firenze, Parenti, 
1961. In-8. Pp.492. Intonso sovracc. Come 
nuovo. Prima ediz. € 22,00

397 (Bulgarini) FATINI G. Un polemista rosminiano 

precursore della conciliazione (Giovan Battista 
Bulgarini). Chiusi, Gentilini, 1942. In-8. Pp.96. 
Ritr. in antip. Dedica autogr. dell’aut. Ott. 
esempl. Con note. € 22,00

398 (Elisabetta di Francia Ed. ‘800) FERRAND A. 
Elogie historique de Madame Elisabeth De 
France suivi de plusieurs lettres de cette princes-
se. Paris, Desenne, 1814. In-8. Pp.343. Esempl. 
in barbe ad ampi margini. Ex libris timbro Princi-
pe Corsini. Ott. esempl. Ampie note. Prima ediz. 
di questa biografia della sorella di Luigi XVIII.

  € 85,00
399 (Machiavelli) FERRARA O. Machiavelli, trad. 

par F. De Miomandre. Paris, Champion, 1928. 
In-8. Pp.380. Intonso. Tav. in antip. Ott. esempl.

  € 30,00
400 FEUERBACH L. Principi della filosofia dell’avvenire 

a cura di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1971. In-8. 
Pp.155. Tela edit. Come nuovo. € 20,00

401 (Ed. ‘800 Marina mercantile) FONMARTIN DE 
L’ESPINASSE DE. Appel au Gouvernement et 
aux Chambres sur notre Marine Marchande. 
Paris, Bachelier, 1846. In-8. Pp.294. Ott. 
esempl. Varese mod. € 45,00

402 (Statistica Ed. ‘800) GABAGLIO A. Storia e teoria 
generale della statistica. Milano, Hoepli, 1880. In-
8. Pp616. Con 9 tav. a col. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima ediz. di quest’opera ristampata nel 1888 
in due vol. in una versione totalmente rifatta 
come scrisse l’aut. Se la prima incontrò il 
favore del mondo accademico e della statisti-
ca ufficiale, la seconda venne invece criticata 
per l’impostazione eccessivamente tecnica e 
per la mancata integrazione di elementi mate-
matici e aspetti tecnici. In seguito alle critiche 
ricevute, Gabaglio abbandonò la docenza 
universitaria, tornò ad insegnare all’istituto 
tecnico da cui proveniva e non pubblicò più 
nulla. € 150,00

403 GALLING K. Textbuch zur Geschichte Israels in 
verbindung mit E. Edel und E.L. Rapp. Tubingen, 
Mohr, 1950. In-8. Pp.96. Con 4 carte in portfo-
lio al fine. Ampie note. Picc. mancanze al piatto 
ant. inf. est. € 24,00

404 (Ed. ‘800) GEFFROY M.A. Lettres inédites de la 
Princesse Des Ursins recueillies et publiées avec 
une introd. et des notes. Paris, Didier, 1859. In-8. 
Pp.559. Con grande tav. pieg. f.t. facsimile. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. rosso tit. e ricchi 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Ex libris. Ott. esempl. ampie note. € 80,00

405 GIANNINI G. La folla seimila anni di lotta contro la 
tirannide, copertina e disegni di L. Apolloni. Roma, 
Faro, 1945. In-8. Pp.310. Molti disegni n.t.  € 22,00

406 (Guerra russo giapponese) GIANNITRAPANI L. 
Note sulla corografia del testo sulla guerra Russo-
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Giapponese. Roma, Soc. Geogr. italiana, 1905. 
In-8. Pp.21. Con 3 grandi tav. a col. pieg. f.t. Ott. 
esempl. € 32,00

407 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Buono, del Bello, 
ediz. condotta sopra un esemplare corretto 
dall’aut. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. 
Pp.565. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Lievi fiorit.   € 30,00

408 GIOLLI F. Come fummo condotti alla catastrofe. 
Roma, Faro, 194?. In-8. Pp.214. Come nuovo.

    € 19,00
409 GORDON C.H. Il Vecchio Testamento e i popoli 

del Mediterraneo orientale. Brescia, Morcellia-
na, 1959. In-8. Pp.284. Con 4 cartine f.t. Come 
nuovo. Con 8 tavv. f.t. Ampie note.   € 20,00

410 GUASTI C. Memorie e studi di Cesare G. pagine 
scelte da R. Nuti. Firenze, Marzocco, 1939. In-8. 
Pp.383. Ritr. in antip. Come nuovo.   € 24,00

411 GUICCIARDINI F. Opere a cura di V. De Capra-
riis. Milano, Ricciardi, 1953. In-8. Pp.1110. Tela 
edit. Tit. oro.  € 25,00

412 GUICCIARDINI F. Opere a cura di V. De Capra-
ris. Milano-Roma, Ricciardi-Treccani, 1961. In-
8. Pp. 1110. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso 
e piatto ant. Ampie note come nuovo. € 29,00

413 HAERMANN N. Il problema dell’essere spirituale 
a  cura di A. Marini. Firenze, Nuova Italia, 1971. 
In-8. Pp.785. Ampie note tela edit. Come nuovo.

  € 30,00
414 HEGEL G.W.F. Enciclopedia delle scienze 

filosofiche in compendio. Bari, Laterza, 1963 In-
8. Pp.650. Cart. edit. Come nuovo ampie note.

  € 24,00
415 HEGEL G.W.F. Estetica. Milano, Feltrinelli, 1963. 

In-8. Pp.1744. Tela edit. Come nuovo. Prima 
ediz. italiana. € 28,00

416 HEGEL G.W.F. Fenomenologia dello spirito trad. di 
E. De Negri. Firenze, Nuova Italia, 1963. 2 voll. In-8. 
Pp.364;314. Ampie note. Come nuovi.  € 45,00

417 HEGEL G.W.F. Lezioni sulla filosofia della storia 
trad. di G. Calogero e C. Fatta. Vol. I° la razionali-
tà della storia. Firenze, Nuova Italia, 1963. In-8. 
Pp.310. Solo I° vol. Come nuovo. € 23,00

418 HEGEL G.W.F. Lezioni sulla storia della filosofia, 
trad. di E. Codignola e G. Sanna. Vol. I° Introdu-
zione, la filosofia orientale, la filos. greca dalle 
origini ad Anassagora. Vol. II° Dai Sofisti agli 
scettici. Vol. III° Dai Neoplatonici alla riforma e la 
filos. moderna in 2 voll. Firenze, Nuova Italia, 
1967. 4 voll. In-8. Pp.308;414;556. Ampie note 
come nuovi. € 100,00

419 HEGEL G.W.F. Lineamenti di filosofia del diritto 
aggiunte compilate da E. Gans note autografe di 
Hegel. Bari, Laterza, 1965. In-8. Pp.572. Cart. 
edit. Come nuovo. € 20,00

420 (Ed. ‘800) JARDOT A. Rivoluzioni dei popoli 
della media Asia, Persia, Tartaria, Tibet, China, 

etc. e cenni intorno la Siberia, ossia Asia setten-
trionale, prima trad. ital. di C. Sabattini. Firenze, 
Soc. Ed. Fiorentina, 1845. In-8. Pp.500. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. € 50,00

421 (Vaticini Ill. ‘500) JOACHIM DA FIORE. Vaticini 
overo Profetie dell’Abbate Gioachino & di Ansel-
mo Vescovo di Marsico, con l’immagini intagliate 
in rame, di corretione, et vaghezza maggiore, 
che gl’altri sin’hora stampati, per l’aggiunto di 
molti esemplari scritti a penna, et per le pitture, et 
disegni di varie imagini. A quelli è aggiunta una 
Ruota, et un’Oracolo Turchesco di grandissima 
consideratione, insieme  con la prefatione et 
Annotazioni di Pasqualino Regiselmo. Venetiis, 
G. Porrum, 1589. In-4. Pp.140 nn,4 b.che. 
Splendido front. interam. inc. in rame e 34 tav. 
inc. in rame a p.pag. n.t. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. test. capill. e final. in xilogr. 
orn. Esempl. in carta forte. Leg. mod. in piena 
perg. antica. Con glosse coeve al marg delle tav. 
e alla carta b.ca al fine. Ex libris Landau-Finaly. 
Importantissima e assai rara opera. Cfr. 
Adams,J,213. British,356. Brunet,III,533: 
«Bonne édit. et que l’on recherche a cause 
des figures». Caillet,5541: «Ouvrage fort rara 
de prophéties imprimé partie en italien, et 
partie en latin. Orné d’un titre frontespice 
gravé et des 34 gravures sur cuivre fort 
intéressantes, servant d’embléme et explica-
tin aux diverses prophéties de Joachim». 
Oleschki,Choix,154. Essling,II,654. Lan-
dwer,415 .  Graesse , I I I , 463 .  Dorbon-
Aine,2279: «Edit. tres rare». Russo Bibl. 
Gioachimita,46. € 1.800,00

422 (Filos. naturale ed. ‘800) JOURDAIN C. Disser-
tation sur l’état de la philosophie naturelle, en 
Occident et principalement en France pendant la 
prémière moitié du XIIe siècle. Paris, Didot, 
1838. In-8. Pp.121. Varese mod. Con note in 
barbe. € 37,00

423 (Soviet) KALINOV C.D. Qui parlano i marescialli 
sovietici. Milano, Garzanti, 1951. In-8. Pp.244. 
Con 12 ritr. e 1 cartina. Sovracc. Come nuovo.

  € 19,00
424 (Stalin) LABIN S. Stalin il terribile, panorama 

della Russia Sovietica. Milano, Garzanti, 1950. 
In-8. Pp.568. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

425 (Spagna Ed. ‘800) LA DIXMERIEN BRICAIRE 
DE. Lettres sur l’Espagne ou essai sur les 
moeurs, les usages et la littérature de ce royau-
me, précédé d’un éloge de l’aut. et suivi d’un 
Précis sur les formes judiciuaires de l’Inquisition, 
par C.P. Augmenté d’une anecdote espagnole et 
de piéces fugitives par M.me Fanny De Beauhar-
nais. Paris, Lib. économique, 1809. 2 voll. In-8. 
pp.4 nn,351;4 nn,372. Qc. fiorit. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. 
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Quérard,IV,384. € 190,00
426 (Mazarino) LAURAIN-PORTEMER M. Etudes 

Mazarines. Une Tete à Gouverner quatre empi-
res. Paris, Du Boccard, Nogent-Le-Roi, Lib. Arts 
et Métiers, 1981-97. 2 voll. In-8. pp.564;1262. 
Con 54 tav. f.t. e 1 a col. Ampie note. Come 
nuovi. Importante opera. € 90,00

427 (Ed. ‘800) LE CLERC J.V. Des Journeaux chez les 
romains, recherches precédees d’un mémoire sur 
les annales des pontifies, et suivies de fragments 
des journaux de l’ancienne Rome. Paris, Firmin-
Didot, 1838. In-8. Pp.448. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Doppio ex libris ampie note. Esempl. perfetto. Cfr. 
Brunet,29209. Prima ediz. di questo erudito e 
rimarchevole studio. € 100,00

428 (Guicciardini) LUCIANI V. Francesco Guicciar-
dini e la fortuna dell’opera sua. Ediz. ital. a cura di 
P. Guicciardini. Firenze, Olschki, 1949. In-4. 
Pp.548. Con 41 ill. n.t. ed 1 tav. in antip. In 
barbe perfetto esempl. Esaurito. Ediz. di soli 
500 esempl. Ampie note. € 60,00

429 (Risorg. ‘800) LUIGI Napoleone dopo l’11 luglio 
1859. Firenze, Barbera, 1859. In-16. Pp.14. Con 
inc. in legno a p.pag. in antip. Varese mod. Cfr. 
Uccelli,582. € 21,00

430 MACHIAVELLI N. Opere a cura di M. Bonfantini. 
Milano-Roma, Ricciardi-Treccani, 2004. In-8. 
Pp.1196. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatto ant. Ampie note. Come nuovo. € 29,00

431 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Raimondi. 
Milano, Mursia, 1966. In-8. Pp.1342. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia come 
nuovo. € 25,00

432 (Ill. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere Istoriche e 
Politiche. Filadelphia, Prov. Unite, 1818. 4 voll. In-
8. Pp.1668. Ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. da 
Aliprandi, altra inc. in rame a p.pag. di Lapi e 1 
inc. pieg. f.t. in rame, con 1 tabella pieg. f.t. 
Pelle coeva verde tit. e fregi oro ai dorsi, cornice 
oro ai piatti. Dorsi con laceraz. e mancanze. 
Spellature ai piatti con alcuni spigoli allent. Sguar-
die mermorizz. Cfr. Parenti, Diz. Falsi Luoghi,84 
(Ediz. milanese). Bertelli-Innocenti,59. Ex 
libris nobiliare in rame. € 160,00

433 MACHIAVELLI N. Opere scelte a cura di G.F. 
Bernardi, introd. di G. Procacci. Roma, Ed. 
Riuniti, 1969. In-8. Pp.858. Ampie note. Similpel-
le edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

434 (Ed. ‘800 Chateaubriand) MERCELLUS DE. 
Souvenirs Diplomatiques correspndance intime 
de M.le Vicomte De Chateaubriand. Paris, 
Michel Levy, 1858. In-8. Pp.398. In barbe con 
note. Manca la brochure post. Rapporti diplo-
matici franco-inglesi. € 35,00

435 MARCUSE H. Eros e civiltà, introd. di G. Jervis. 
Torino, Einaudi, 1964. In-8. Pp.250. Come 

nuovo. € 13,00
436 (Hegel) MARCUSE H. Ragione e rivoluzione 

Hegel e il sorgere della «teoria sociale». Bolo-
gna, Mulino, 1968. In-8. Pp.511. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. € 24,00

437 (Quaderni Ist. Naz. Cult. Fascista) MARO G. 
Caratteri fisici e spirituali della razza italiana. 
Roma, Ist. Naz. Fascista, 1939. In-8. Pp.63. 
Intonso. (Segue) QUILICI N. Spagna. Roma, 
Idem, 1938. Pp.141. (Segue) COPPOLA F. 
Fascismo e Bolscevismo. Roma, Idem, 1938. 
Pp.61. intonso. (Segue) HISTORICUS. Il proble-
ma dell’Europa centrale. Roma, Idem, 1938. 
Pp.127. Con cartine. (Segue) PACE B. 
L’Impero e la collaborazione internazionale in 
Africa. Roma, Idem, 1938. Pp.63. Come nuovi. 
Ognuno € 12,00

438 (Risorgimento ‘800) MARSELLI N. Gli avveni-
menti del 1870-71 studio politico militare. Torino, 
Loescher, 1871. 2 parti in un vol. In-8. 
Pp.156;244. Con 2 tav. pieg. f.t. al fine. Qc. 
macchia d’umido. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. € 50,00

439 (Ed. ‘800) MARTELLI U. La vita di Numa Pompi-
lio. Prato, Guasti, 1847. In-16. Pp.82. Ampie note 
come nuovo in barbe. € 36,00

440 MARTINI F. Due dell’estrema il Guerrazzi e il 
Brofferio carteggi inediti (1849-66). Firenze, Le 
Monnier, 1920. In-8. Pp.198. Cart. rigido coevo 
tit. oro. Come nuovo ex libris. € 24,00

441 (Filippo di Borbone) MASNOVO O. La Corte di 
Don Filippo di Borbone nelle «Relazioni segre-
te» di due ministri di M. Teresa. Parma, Dep. St. 
Patria, 1914. In-8. Pp.43. Varese mod. Invio 
autogr. dell’aut. Ampie note. € 22,00

442 (Ed. ‘800) MATTER M. Lettres et piéces rares ou 
inédits publiées et accompagnée d’introduction 
et de notes. Paris, D’Amyot, 1846. In-8. Pp.448. 
In barbe con note. Timbro Principe Corsini. 
Interessante raccolta di 80 lettere. Picc. 
abrasione al dorso. Cfr. Louandre & Bourque-
lot,V,333. € 45,00

443 (Ed. ‘800 Wellington) MAUREL J. Le Duc de 
Wellington essai sur l’histoire et sur la biograp-
hie. Paris, Lacroix, 1866. In-16. Pp.180. Man-
canze al dorso. € 24,00

444 (Ed. ‘800 Cesarotti) MAZZONI G. Le idee 
politiche di Melchiorre Cesarotti saggio d’uno 
studio. Firenze, Vocabolario, 1880. In-8. Pp.23. 
Ampie note. Ott. esempl. € 20,00

445 MEDA E. Scritti scelti a cura di G. Dore. Roma, 5 
Lune, 1959. In-8. Pp.428. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

446 MEINECKE F. Cosmopolitismo e stato nazionale 
studi sulla genesi dello stato nazionale tedesco. 
trad. di A. Oberdorfer. Firenze, Nuova Italia, 1930. 
Pp.322;224. Ampie note come nuovi. € 28,00



26

447 (Aut. XVI sec.) MERCENARIO A. In Primum de 
Anima editione critica a cura di L. Briguglio ed E. 
Scapin. Venezia, Coll. Culturale, 1961. In-8. 
Pp.96. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo 
ampie note. € 19,00

448 (Ed. ‘800) IL MINISTRO RICASOLI e le relazioni 
della chiesa collo Stato discussione alla camera 
dei deputati sull’interpellanza Ferrari intorno la 
missione Tonello a Roma  con documenti e note 
9-15 lug. 1867. Firenze, Botta, 1867. In-8. 
Pp.286. Ott. esempl. Dorso liev. abraso. € 68,00

449 (Populonia) MINTO A. Populonia la necropoli 
arcaica, con dis. illustrativi di G. Gatti. Firenze, 
Bemporad, 1922. In-8. Pp.184. Con 13 tav. f.t. e 27 
ill. n.t. In barbe abrasioni ai marg di cop. € 28,00

450 (Ed. ‘700) MIRABEAU H.G. DE RIQUETI. Dénon-
ciation de l’agiotage au Roi et a l’assemblée des 
notables. S.l.n. edit. 1787. In-8. Pp.108. Piena 
pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Lievi mende 
alla leg. Esempl. assai fresco. Prima ediz. Opera 
politica di Mirabeau, 1986 p.251). Que-
rard,VI,155. Ined,3185. Martin & Walter,24437. 
Einaudi,3931. € 200,00

451 (Marx) MONDOLFO R. Sulle orme di Marx. 
Bologna, Cappelli, 1948. In-8. Pp.364. Ampie note 
intonso come nuovo. € 24,00

452 (Ed. ‘700) MURATORI L.A. Dissertazioni sopra le 
antichità italiane già composte e pubblicate in 
latino e da esso poscia compendiate e trasportate 
nell’italiana favella opera postuma data in luce dal 
proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo nipote 
nuova ediz. accresciuta di prefazioni, e note 
opportune dall’Abate Gaetano Cenni. Monaco, 
O l z a t i ,  1 7 6 5 - 6 6 .  3  v o l l .  I n - 4 .  P p . 
XXVIII,512;XII,526;XIV,538. Bel ritr. inc. in rame 
a p.pag. in antip. da G. Benedetti. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregio al front. e fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. Lievi 
fiorit. Pregiata prima ediz. che contiene 
l’importante e accurata revisione del Cenni. 
Cfr. Sorbelli,II,173. Graesse,IV,626. Bru-
net,III,1949. Ex libris in rame. Lievi spellature. 
Opera ricercata. Gamba,2361. € 450,00

453 (Hegel) MURE G. Introduzione a Hegel trad. di R. 
Franchini. Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp.208. 
Intonso, ampie note come nuovo. € 23,00

454 MUSSOLINI B. Gli accordi del Laterano discorsi al 
parlamento II° ediz. con appendice. Roma, 
Littorio, 1929. In-8. Pp.172. Con facsimili f.t. 
anche pieg. Come nuovo. € 24,00

455 MUSSOLINI B. Il discorso del duce sulle corpora-
zioni. Roma, 1933. In-4 gr. Pp.14. Ritr. fotogr. del 
Duce. In cartella in pergamino con tit. al piatto ant. 
con aquila e fascio littorio dorato. € 39,00

456 MUSSOLINI B. Scritti e discorsi Ediz. definitiva. 
Milano, Hoepli, 1934-39. 12 voll. In-8. Pp.4040. 

Con tav. f.t. Ott. esempl. € 150,00
457 (Libri proibiti ‘700) NAVE G. (P. Gius. Bergantini) 

Fra Paolo Sarpi giustificato dissertazione epistola-
re. Colonia, Mortier (Ma Lucca Benedeini), 1752. 
In-8. Pp.156. Esempl. marginoso in barbe. Lievi 
bruniture. Cart. coevo tit. mss. al dorso. Pregiata 
opera. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa,57. 
Lancetti,130. Index Librorum Prohibitorum, 
(1940) p.337. Melzi,II,224. Mazzuchelli, Scritt. 
d’Italia, T.II,950. Allentato. Pelli,II,157. € 130,00

458 NAVILLE E. La logica dell’ipotesi, trad. di A. 
Fabriziani, introd. di D. Antiseri. Milano, Rusconi, 
1989. In-8. Pp.360. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. € 25,00

459 NICCOLINI B. Valperga e Savoia prefaz. di F. 
Cardini. Firenze, Vallecchi, 1986. In-8. Pp.460. 
Molte ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 23,00

460 NORDAU M. Le menzogne convenzionali della 
nostra civiltà. Torino, Bocca, 1908. In-16. Pp.390. 
Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. In barbe. € 19,00

461 (Ed. 700) NOTIZIE Per l’anno 1774 dedicate All. 
Ill., e Rmo Principe Il Sig. Card. Francesco Carafa 
del Titolo di S. Clemente. Roma, Cracas, 1774. In-
12. Pp337,3 b.che. Cart. marmorizz. coevo. 
Esempl. assai fresco. € 150,00

462 (Marx) NOWAK L. La scienza come idealizzazio-
ne: i fondamenti della metodologia marxiana. 
Bologna, Mulino, 1971. In-8. Pp.452. Come 
nuovo. Ampie note.  € 23,00

463 ORSI P. Storia politica, con appendici di G. Cappel-
lo e del Prof. A. Avancini. Milano, Valardi, 1925. 2 
voll. In-8 gr. Pp.596;512. Centinaia di ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl. € 35,00

464 (Cartesio) PACCHI A. Cartesio in Inghilterra da 
More a Boyle. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp.288. 
Ampie note come nuovo sovracc. € 23,00

465 (Newton) PALA A. Isaac Newton scienza e 
filosofia. Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp.268. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note come nuovo. € 25,00

466 (Economia) PARETO V. Corso di economia politi-
ca. Torino, Einaudi, 1948. 2 voll. In-8. Pp.309;464. 
Intonsi come nuovi. Ampie note. € 45,00

467 (Risorg. ‘800) PAROLE d’un popolano Ferdi-
nando di Lorena e i suoi avvocati. Firenze, 
Cellini, 1859. In-16. Pp.30. Varese mod. Cfr. 
Uccelli,634. € 20,00

468 PASOLINI G. Adriano VI saggio storico. Roma, 
Loescher, 1913. In-8. Pp.156. Con 20 tav. f.t. 
protette da velina su cartoncino ed 1 facsimi-
le pieg. f.t. Cart. rigido coevo tit. oro su tass. in 
pelle. Conservate le cop. orig. Ex libris. Assai 
ampie e note. Acclusa lettera autografa 
dell’aut. Come nuovo. € 60,00

469 PERITO E. La congiura dei Baroni e il conte di 
Policastro con l’edizione completa e critica dei 
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sonetti di G.A. De Petruciis. Bari, Laterza, 1926. In-
8. Pp.592. Intonso ampie note come nuovo. € 24,00

470 (Cile Ed. ‘800) PEREZ ROSALES V. Ensayo 
Sobre Chili escrito en frances i publicado en 
Hamburgo i traducido al espagnol para el uso de 
lasa bibliothecas popolares per M. Miquel. Santia-
go, Ferrocarril, 1859. In-8. Pp.510. Con 3 tabelle 
pieg. f.t. al fine. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. € 100,00

471 (Ed. ‘800) PIERACCINI L. Della ricostruzione 
civile e politica d’Italia. Firenze, Cellini, 1864. In-
8. Pp.55. Varese mod. Cons. cop. orig. ant. Ott. 
esempl. € 22,00

472 PINCELLI R. MORIGI GOVI C. La Necropoli 
villanoviana di San Vitale. Bologna, Ist. per la 
Storia, 1975. 2 voll. In-4 gr. Pp.588;10. Con 360 
tav.f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. Come nuovi. Volumi dedicati agli 
scavi di San Vitale, un complesso di oltre 800 
sepolture dell’età del ferro tra il IX e il VI 
secolo a.C. € 60,00

473 (Savoia ‘800) PIO O. Vita militare di Vittorio 
Emanuele re d’Italia dedicata all’esercito e 
all’armata. Roma, Civelli, 1879. In-8. Pp.199. Tela 
mod. tit. oro non comune. Come nuovo. € 45,00

474 (Cinquecentina veneta) PLATINA B. Historia 
De Vitis Pontificum Romanorum, A.D.N. Iesu 
Christo usque ad Paulum Papam II. Longe quàm 
antea emendatior; cui Onuphri Panvini Veronen-
sis Fratris Eremitae Augustiniani opera reliquo-
rum quoque pontificum vitae usque ad Pium IIII. 
Pontificem Maximum adiunctae sunt. (Al fine 
Venetiis, Tramezinum, 1562). In-8 gr. Cc.8 
nn,319 (tra le cc.257/8 vi sono 2 cc. nn.). 1 
b.ca,11 nn. Manca edit. al front. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Mz. 
perg. ‘700 tit. oro. Lieve alone. Cfr. British,595. 
Adams,P,1421. Tinto,195. Rare sottolin. coeve.

  € 400,00
475 (Millenni) PLATONE. Dialoghi: Eutifrone, 

Apologia di Socrate, Critone, Fedone, Assioco, 
Jone, Menone, Alcibiade, Convito, Parmenide, 
Timeo, Fedro nella versione di F. Acri a cura di C. 
Carena con un saggio introdutt. di P. Treves. 
Torino, Einaudi, 1970. In-8. Pp.646. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note. Custodia. Esaurito come 
nuovo. € 34,00

476 PLOTINO. Enneadi prima versione integra e 
commentario critico di V. Cilento. Bari, Laterza. 
1947-49. 4 voll. In-8. Pp.2182. Come nuovi in 
barbe. € 95,00

477 POPPER K.R. Miseria dello storicismo. Milano, 
Feltrinelli, 1976. In-8. Pp.146. Come nuovo. 
Ampie note. € 20,00

478 (Legature ed. ‘800) PORZIO C. Congiura de’ 
Baroni del Regno di Napoli  contro il re Ferdinan-
do I. DINO COMPAGNI, Istoria fiorentina. Ber. 
DAVANZATI, Scisma d’Inghilterra. Milano, 

Fontana, 1830. In-8. Pp.8 nn,382,1 nn. Splendi-
da leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e 
decoraz. oro al dorso tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti, marg. int. degli stessi decorati in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 130,00

479 (Legature ed. ‘800) PROCOPIO. Opere. Milano, 
Sonzogno, 1828-38. 3 voll. In-8. Pp.510;535;608. 
Con 5 carte geogr. pieg. più volte f.t. inc. in 
rame 4 inc. a p.pag. f.t. ed 1 pianta pieg. più 
volte f.t. inc. in rame, e un albero genealogico 
pieg. f.t. Splendide leg. coeve in pieno vitello 
marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi, con 
tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmo-
rizz. Tagli oro. € 400,00

480 (Ed. ‘800 Adriano) QUATRINI G. Del Pontificato e 
del culto di Sant’Adriano III monografia. Modena, 
Pont. Arcivescovile, 1892. In-8. Pp.152. Con note. 
Dedica autogr. dell’aut. € 25,00

481 (Boemia Ed. ‘800) QUESTIONS de Stratégie et 
d’organisation Militaire relatives aux événe-
ments de la guerre de Bohéme par un officier 
général. Paris, Tanera, 1866. In-8. Pp.30. Ex 
libris. Fiorit. Con note. € 22,00

482 (Ed. ‘800) RAGON F. Abregé de l’histoire géné-
rale des temps modernes, depuis la prise de 
Contantinople par les turcs (1453), jusqu’a la 
mort de Louis XIV (1715). Paris, Colas-
Hachette, 1835. 2 voll. In-8. Pp.530;498. Ampie 
note. Dorsi con lievi mancanze. Esempl. in 
barbe. Cfr. Brunet,23063. € 90,00

483 (Militaria ill. ‘800) REGOLAMENTO sopra 
l’esercizio e le manovre della infanteria per la 
Guardia Civica. Scuola del Battaglione con 
tavole. Bologna, Monti, 1847. In-24. Pp.349. 
Con 17 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. perfetto. € 100,00

484 (Militaria ill. ‘800) REGOLAMENTO sopra 
l’esercizio e le manovre della infanteria per la 
Guardia Civica. Scuola del Plotone con tavole. 
Bologna, Monti, 1847. In-24. Pp.190. Con 4 tav. 
pieg. più volte in rame f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl.  € 65,00

485 (Polonia ed. ‘700) RELATION Abbregée De ce 
qui s’est passé à l’Election du Roi de Pologne 
tenue entre Varsovie & le Village de Wola le 25 
Aout 1733. In-4. Pp.40. (unito) RELATION 
abbregee de ce qvi s’est passe dans les Elec-
tions des Rois de Pologne, depuis Sigismond 
Auguste où l’on fait voir ce que c’est que les 
Scissions, combien il y en a eu dans les Elec-
tions precedentes, quelles en ont été les occa-
sions & les effets. S.l.n.d. Pp.8 nn. Fregi tipogr. 
Varese mod. € 70,00

486 (Ed. ‘700 Paesi Bassi) RELATION De la victoire 
remportée sur les Alliez a Nervvinde en Brabant 
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par larmée du Roy Commandée par le Maréchal 
Duc de Luxembourg. S.l.n.d. (metà ‘700) In-8. 
Pp.12. Varese mod. € 25,00

487 (Protestantesimo Ed. ‘800) REVILLIOD G. 
Varitable discours de la Descouverte de 
l’entreprise de Lpys de Courbusier executé à 
Genéve le 19 avril 1609. Genéve, Fick, 1868. In-
8. Pp.32. Intonso in carta a mano. Perg. coeva 
molle. Opera importante sul protestantesimo 
e le persecuzioni nelle regioni lemaniche e a 
Lione. € 75,00

488 (Legatura ed. ‘800) ROBERTSON G. Istoria 
della Antica Grecia. Milano, Fontana, 1831. In-8. 
Pp.822. Splendida leg. coeva in pieno vitello 
marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso con tass. 
a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. € 160,00

489 (Ed. ‘800) ROBERTSON G. Storia del regno 
dell’Imperatore Carlo Quinto con un quadro dei 
progressi della società in Europa dal sovverti-
mento dell’Impero Romano fino al principio del 
secolo decimosesto trad. con note e confutazioni 
del traduttore. Palermo, Grimaldi, 1835. In-8. 
Pp.620. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. pefetto. 
Ex libris in rame. € 120,00

490 (Legature ed. ‘800) ROBERTSON G. Storia del 
Regno  di Scozia sotto Maria Stuarda e Giacomo 
VI. Milano, Fontana, 1828. In-8. Pp.792. Splendi-
da leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso con tass. a col. Ampie 
cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi decorati 
in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 130,00

491 (Ed. ‘800) ROLAND M.me. Lettres en partie 
inédites de Madame Roland (Mademoiselle 
Philipon) aux demoiselles Cannet suivies des 
lettres de Madame Roland a Bosc, Servan, 
Lanthenas, Robespierre, etc. et de documents 
inédits avec une introd. et des notes par A.A. 
Dauban. Paris, Plon, 1867. 2 voll. In-8. 
Pp.526;600. Ritr. in antip. una veduta e una 
pianta f.t. Mz. marocch. rosso coevo con punte, 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie e 
tagli marmorizz. Esempl. assai freschi. Opera 
importante. Cfr. Passigli,IV,911/12. Perfetti.

  € 140,00
492 (Ed. ‘800) Aut. Gesuiti ROMANO G. Elementi di 

filosofia. Palermo, Virzì, 1853. 2 voll. In-8. 
Pp.421;430. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. De Backer-
Sommervogel,VII,36,13. € 68,00

493 (Hegel) ROSENKRANZ K. Vita di Hegel introd. e 
note a cura di R. Bodei. Firenze, Vallecchi, 1966. 
In-8. Pp.485. Ampie note. Come nuovo. € 27,00

494 (Ficino) SAITTA G. Marsilio Ficino e la filosofia 
dell’umanesimo. Bologna, Fiamminghi & Nanni, 
1954. In-8. Pp.265. Ampie note come nuovo. 

Intonso. € 30,00
495 (Legature Ed. ‘800 Ottomani) SALABERRY 

C.M. Storia dell’Impero Ottomano dalla sua 
fondazione sino alla pace di Jassy nel 
MDCCXCII, trad. del Prof. G. Barbieri. Milano, 
Bettoni, 1821. 3 voll. In-8. Pp.376;403;408. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con tass. colorati. 
Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
con decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Con una grande carta geogr. inc. in rame 
pieg. f.t. (cm.51x46). € 320,00

496 SALVEMINI G. Rivoluzione francese (1788-92) 
a cura di F. Venturi. Milano, Feltrinelli, 1963. In-8. 
Pp.300. Tela edit. sovracc. Con facsimile f.t.

  € 24,00
497 (Fascismo) SALVEMINI G. Scritti sul Fascismo 

a cura di R. Vivarelli, N. Valeri e A. Merola. 
Milano, Feltrinelli, 1961-66. 2 voll. In-8. Pp.693-
673. Con 4 ill. f.t. Ampie note. Tela edit. Sovracc.

  € 45,00
498 SALVEMINI G. Scritti sul Risorgimento a cura di 

P. Pieri e C. Pischedda. Milano, Feltrinelli, 1963. 
In-8. Pp.698. Ampie note. Ritr. in antip. Tela 
edit. sovracc. € 24,00

499 SCHELLING F.G.G. Filosofia della Rivelazione a 
cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli, 1972. 2 
voll. In-8. Pp.480;476. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovi. € 40,00

500 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. La Ciropedia 
tradotta da F. Regis. Milano, Sonzogno, 1821. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp.238;248. Con 1 inc. a 
p.pag. f.t. e 2 tav. pieg. più volte f.t. inc. in 
rame. Ampie note. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. € 150,00

501 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. La Spedizio-
ne di Ciro trad. da F. Ambrosoli. Milano, Molina, 
1839. In-8. Pp.376. Con 1 carta geogr. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Splendida leg. coeva 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso con tass. a col. Ampia cornice oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 140,00

502 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. Le storie greche 
volgarizzate da Marcantonio Gandini. Milano, 
Sonzogno, 1821. In-8. Pp.358. Con 1 carta geogr. 
pieg. più volte f.t. inc. in rame. Splendida leg. 
coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso con tass. a col. Ampia cornice oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. Sguar-
die marmorizz. Tagli oro. € 130,00

503 (Solferino Ed. ‘800) STELVIO A. La Battaglia di 
Solferino e la pace di Villafranca. Firenze, Rass. 
Nazionale, 1891. In-8. Pp.34. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. Dedica autogr. 
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dell’aut. € 24,00
504 (Ed. ‘700) SUPPLEMENTO al sommario de i 

Documenti citati nella risposta della Corte di 
Vienna alla Dichiarazione di Guerra della Spa-
gna. S.l.n. edit. (1734) In-4. Pp.95. Cop. fitt. Ex 
libris Gerini. Ott. esempl. € 60,00

505 (Ed. ‘800) TAPARELLI L. Saggio teoretico di 
diritto naturale appoggiato sul fatto opera corret-
ta ed accresciuta dall’aut. Roma, Civ. Cattolica, 
1855. 2 voll. In-8 gr. Pp.773;785. Ampie note. In 
barbe. Varese mod. Conserv. le cop. orig. al I° 
vol. Opere celebri. Cfr. Brunet,2361. € 50,00

506 (Ill. ‘800) THEIS A. DI. Viaggio di Policleto o 
lettere romane, nelle quali si descrivono gli usi, i 
costumi e quanto si riferisce alle cose pubbliche 
e private degli antichi romani, trad. dal franc. con 
note del traduttore. Milano, Giusti, 1824. 6 tomi in 
2 voll. In-16. Pp.798. Con 6 tav. a p.pag. f.t. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. In barbe assai freschi. € 90,00

507 (Cirene ‘800) THRIGE J.P. Res Cyrenensium a 
primordiis inde civitatis usque ad aetatem, qua in 
provinciae formam a romanis est redacta. Novis 
curis illustravit Dr. Johannes Petrus T. e schedis 
defuncti auctoris edidit. S.N.J. Bloch, Hafniae, 
Gyldendalianae, 1828. In-8. Pp.391. Con una 
cartina inc. in rame pieg. f.t. al fine. Ampie note 
in barbe. Rara prima ediz. Cfr. Brunet,V,844. 
Graesse,VII,148. Mz. tela tit. oro. € 160,00

508 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. I Doveri e i Diritti 
d’ogni buon italiano. Memorie e speranze per il 
popolo. Milano, Agnelli, 1874. In-16. Pp.332. 
Ritr. in antip. In barbe. Dorso rinforz. Prima 
ediz. Cfr. Tecchio-Poletti,97. Uno dei primis-
simi manuali di educazione civica e di saper 
vivere dell’Italia unita. € 40,00

509 (Abelardo ‘800) TOSTI D.L. Storia di Abelardo e 
de’ suoi tempi. Roma, Cam. Deputati, 1887. In-8. 
Pp.314. Ampie note come nuovo. € 40,00

510 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, introd. e 
traduz. di P.Sgroi. Varese, Ispi, 1942. In-8. 
Pp.668. Cart. rigido. Come nuovo. € 22,00

511 (Risorg. ‘800) Gli ultimi giorni di Re Carlo Alberto 
il Magnanimo in Oporto con l’aggiunta di un inno 
nazionale di A. Manzoni. Ricordo ai toscani nel 
29 mag. 1859. Siena, Mucci, 1859. In-16. Pp.20. 
Varese mod. € 20,00

512 VALERI N. La lotta politica in Italia dall’Unità al 1935, 
idee e documenti. Firenze, Le Monnier, 1962. In-8. 
Pp.672. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

513 (Archeologia) VALLET G. VILLARD F. 
AUBERSON P. Mégara Hyblaea 1 Le Quartier 
de ‘Agora Archaique illustrations: 1 Atlas, 2 
planches, 3 plans. Il tutto in cartella ed in elegan-
te contenitore in tela. Con 212 tra planimetrie e 
tav. Roma, Ecole Francaise. € 45,00

514 VATTIMO G. Schleiermacher filosofo dell’inter-

pretazione. Milano, Mursia, 1968. In-8. Pp.257. 
Ampie note. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

515 VICO G. Opere a cura di F. Nicolini. Milano, 
Ricciardi, 1953. In-8. Pp.1124. Tela edit. tit. oro.

  € 25,00
516 VIDAL J.M. Poursuite des Lépreux en 1321 

d’après des documents nouveau. Rome, Cug-
giani, 1900. In-8. Pp.62. Ampie note. Invio 
autogr. dell’aut. Come nuovo. € 23,00

517 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. Costantinopoli e l’Egitto 
studj statistici, storici, politici, commerciali. Prato, 
Alberghetti, 1849. 2 voll. in unico tomo. In-8. 
Pp.196;206. Fiorit. Cart. rigido coevo. € 80,00

518 (Ed. ‘800 Archeologia) VISCONTI E.Q. Florile-
gio Visconteo o sia estratto della principale 
erudizione delle opere di opere di Ennio Q.V. che 
può anche servire d’indice generale delle mede-
sime compilato alfabeticamente su l’edizione 
milanese dell’Abb. Dott. G. Rossi. Milano, 
Gugl ielmini,  1848-49. 3 vol l .  In-4. Pp. 
356;336;338. Intonsi in barbe assai marginosi, 
ott. esempl. € 180,00

519 (Popoli esotici) WENDT H. Cominciò a Babele 
la scoperta dei popoli. Milano, Martello, 1962. In-
8. Pp.532. Con 80 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 25,00

520 WIGGERSHAUS R. La scuola di Francoforte, 
storia, sviluppo teorico, significato politico. 
Torino, Boringhieri, 1992. In-8. Pp.744. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

521 (Malatesta ill. ‘800) YRIARTE C. Un condottiere 
au XVe siècle: Rimini étude sur les lettres et les 
arts a la cour des Malatesta d’apres les papiers 
d’état des archives d’Italie. Paris, Rothschild, 
1882. In-8 gr. Pp.476. Con 200 ill. n.t. Ampie 
note. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. Vicai-
re,VII,1186. € 95,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

522 (Millenni) AGOSTINO. Le Confessioni perf. di 
M. Pellegrino trad. e note di C. Carena. Torino, 
Einaudi, 1975. In-8. Pp.400. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Esaurito. Come nuovo. € 30,00

523 (Agiografia medievale) ALMIRA DE SAINT 
CLET J. Saint Norbert soldat de lumiére. Paris, 
Colombe, 1955. In-8. Pp.302. Tav. f.t. Con note. 
Come nuovo. € 20,00

524 (Papi) AA.VV. Enciclopedia dei Papi. Roma, Ist. 
Encicl. Ital. Treccani, 2000. 3 voll. In-4. Pp.2242. 
Centinaia di ill. anche a col. (Unito) «Riscoper-
ta di Roma Antica». Roma, Idem, 1999. In-4. 



30

Pp.532. Con centinaia di ill. n.t. e 24 tav. a col. 
f.t. Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi e piatti. Da S. 
Pietro a Giovanni Paolo II. € 160,00

525 AA.VV. Moise l’homme de l’alliance. Paris, 
Desclée, 1955. In-8. Pp.405. Con 11 tav. f.t. 
Ampie note. Parz. intonso. Come nuovo. Scritti di: 
Cazelles, Gelin, Botte, Bloch, Vermés, Descamps, 
Démann, Tonneau, Daniélou, etc. € 24,00

526 (Biblica) AA.VV. I Proverbi traduz. e  commento 
di L.A. Schokel e J. Vilchez Lindez. Roma, Borla, 
1988. In-8. Pp.638. Tela edit. Come nuovo. 
Ampie note. € 24,00

527 AA.VV. Temporalità e alienazione. Scritti di 
Castelli, Ricoeur, Ott, Van Overbecke, Vergote, 
Vonanian, Spera, Pannikar, Dorfles, Leuba, 
Babolin, etc. Padova, Cedam, 1975. In-8. 
Pp.496. Come nuovo. € 25,00

528 (Millenni) AA.VV.I Vangeli Apocrifi a cura di M. 
Craveri con un saggio di Geno Pampaloni. 
Torino, Einaudi, 1995. In-8. Pp.642. Con tav. a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia ampie note 
come nuovo. € 38,00

529 (Leggende) BATTELLI G. Le più belle leggende 
cristiane tratte da codici e da antiche stampe 
commentate e illustrate con 32 tav. f.t. Milano, 
Hoepli, 1925. In-16. Pp.610. Tela edit. tit. a secco 
al dorso e piatto ant. Timbro di appart. Con note.

  € 26,00
530 (S. Francesco di Sales ed. ‘700) CAMUS J.P. 

L’Esprit de Saint Francois de Sales eveque et 
prince de Genéve. Ouvrage qui contient les plus 
beaux endroits de ces Ecrits, et qui renferme des 
instructions propres à touts sorte de personnes 
par M.P.C. Paris, Estienne, 1737. In-8. Pp.700. 
Piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 5 nervi. Fregi tipogr. Ott. esempl. Cfr. 
Passigli,I,788. € 75,00

531 (Ed. ‘700)  CAMUS J.P. L’Esprit de Saint Franco-
is de Sales, Recueilli de divers Ecrit de M. Jean-
Pierre Camus. Ouvrage qui contient les plus 
beaux endroits de ses Escrits, et qui renferme 
des Instructions propres à toutes sortes de 
personnes. Par M.P.C. (Collot) Doct. de Sorbon-
ne. Paris, Estienne, 1747. In-8. Pp.710. Piena 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. € 120,00

532 (Ed. ‘800) CANOVAI S. Panegirici di Stanislao 
Canovai. Firenze, Calasanzio, 1817. 2 voll. In-8. 
Pp.366;350. Ritr. inc. in rame da Monaci in 
antip. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris 
nobiliare in rame. Prima ediz.   € 90,00

533 (Cinquecentina veneta) CAVALCA D. Esposi-
tione sopra il Credo overo dodeci articoli della 
Fede. Nella quale tanto bene essi articoli sono 
esposti, che à pena più desiderar si puote da 
qualunque che Chrisianamente vivere desidera. 

Venezia, Segno della Speranza, 1550. In-8 picc. 
Cc. 8 nn,327. Marca edit. al front. Firma coeva 
di appart. al front. Timbro nobiliare di appart. al 
verso del front. Leg. recente in piena perg. qc. 
lieve fiorit. Prima ediz. Cfr. Adams,C,1173. 
British,Supp.29. € 320,00

534 (Ed. ‘600) CHIFFLET P. SACRO SANCTI et 
Oecumenici Concili Tridentini Paulo III, Iulio III et 
Pio IV PP. Max. celebrati Canones et Decrera. 
Coloniae Agrippinae, Apud Balth. ab Egmond et 
Socios, 1683. In-12. Pp.22 nn,200;XL,58 nn,2 
b.che. Front. interam. e finemente inc. in rame 
e 3 ritr. dei papi inc. in rame a p.pag. Piena 
pelle coeva tit. e fregio oro al dorso a 4 nervi. Con 
abrasioni e picc. mancanze alla leg. € 110,00

535 CHOURAQUI A. Mosè viaggio ai confini di un 
mistero rivelato e di un utopia possibile. Genova, 
Marietti, 1996. In-8. Pp.400. Sovracc. come 
nuovo.   € 20,00

536 (Papato Ed. ‘700) CLEMENTE XIV. Sensa 
Romanorum Pontificum, Clementis XIV. Praede-
cessorum, cum Animadversionibus circa eju-
sdem breve datum XXI Julii 1773. Amstelaeda-
mi, Tielenburg, 1776. In-8. Pp.167. Vignetta inc. 
in rame al front. Ampie note. Mz. pelle ‘800 tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Fre-
schiss. Ott. esempl. Ampie note. € 68,00

537 (Man. Hoepli) IL CORANO nuova versione letterale 
italiana con prefaz. e note critico-illustrative di L. 
Bonelli. Milano, Hoepli, 1972. In-16. Pp.638. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. € 18,00

538 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Lettere 
spirituali di S.F. di S. Vescovo e Principe di 
Genova fondatore dell’ordine della Visitazione di 
S. Maria, Trad. dal francese nell’italiano da un 
suo divoto. Padova, Seminario, 1753. 3 voll. In-
12. Pp.528;455;371. Ritr. inc. in rame in antip. 
da A. Luciani. Belle leg. coeve in piena perg. tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Tagli marmorizz. 
Esempl. perfetti. Ex libris. € 130,00

539 (Genesi) HETZENAUER M. Commentaria in 
Librum Genesis. GraecII-Viennae, Styria, 1910. In-
8. Pp.834. Ampie note molte citaz. in ebraico. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. ott. esempl. € 40,00

540 (Vecchio Testamento) HOPFL H. Introductio 
specialis in Vetus Testamentum, editio Va ex 
integro retractata quam curaverunt A. Miller et A. 
Metzinger. Romae, Poliglotta Vaticani, 1945. In-
8. Pp.626. Intonso. Ampie note. Come nuovo.

  € 23,00
541 HUGUENY A. Critico e cattolico, trad. di F. 

Barbatelli. Firenze, LEF, 1911. In-8. Pp. 410. 
Ampie note. € 22,00

542 (Biblica) LAZURE N. Les Valeurs morales de la 
théologie Johannique (Evangile et Epitres). 
Paris, Lecoffre-Gabalda, 1965. In-8. Pp.386. 
Intonso ampie note. Come nuovo. Opera fonda-
mentale. € 29,00
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543 (Ill. ‘800 S. Martino) LECOY DE LA MARCHE A. 
Saint Martin. Tours, Mame, 1881. In-8 gr. Pp.752. 
Con 34 tav. a p.pag. f.t. di cui 6 a col. e centinaia 
di inc. in legno n.t. Ampie note. In barbe. Esempl. 
assai fresco. Mz. marocch. coevo con punte. Tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. con qc. spellatura. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,V,153. € 95,00

544 LUBAC DE H. Il mistero del soprannaturale. 
Bologna, Mulino, 1967. In-8. Pp.376. Tela edit. 
sovracc. ampie note come nuovo. € 22,00

545 (Domenica) MASSI P. La domenica nella storia 
della salvezza, saggio teologico pastorale. 
Napoli, D’Aura, 1967. In-8. Pp.428. Com nuovo 
con note. € 23,00

546 (Vangeli) fMERKEL H. La pluralità dei Vangeli, vers. 
ital. a cura di G. Toso. Torino, SEI, 1990. In-8. 
Pp.214. Ampie note. Come nuovo. Sovracc. € 17,00

547 (Ed. ‘800) MISLEI G. La Madre di Dio descritta dai 
Santi Padri e Dottori della Chiesa, con appendice di 
narrazioni meravigliose. Venezia, Pezzana, 1858. 
In-16. Pp.648. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Ampie note. € 25,00

548 (Sacre Scritture) MORANT P. Introductio specialis 
in libros Novi Testamenti. Roma, Ferrari, 1940. In-8. 
Pp.406. Intonso ampie note. € 23,00

549 (Ed. ‘700) MURATORI L.A. Della regolata divozione 
de’ cristiani trattato di Lamindo Pritanio. Siena, 
Pazzini Carli, 1789. In-8. Pp.336. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. fresco. 
Cfr. Lancetti,155. € 100,00

550 NOSTRADAMUS. Centurie e presagi a  cura di R. 
Boscolo. Torino, Meb. 1972. In-8. Pp.254. Con fig. 
n.t. Come nuovo. € 20,00

551 (Teologia sofianica) PALAMIDESSI T. Le Basi 
della teologia sofianica. Nuove indagini bibliche. 
Roma, Archeosofica, 1986. In-8. Pp.134. Con 3 fig. 
n.t. e 1 grande tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

552 (Magia) POINSOT M.C. La magie des Campagnes. 
Paris, Diff. Scientifique, 1957. In-8. Pp.281. Come 
nuovo. interessante su vari tipi di magia natura-
le, psicologica, amorosa, magnetismo, erbe 
magiche, medicinali, velenose, formazione dei 
maghi, e tanto altro. € 25,00

553 (Concilio di Trento Ed. ‘800) RASSICOD E. Notes 
sur le Concile de Trente, touchant les poins les plus 
importans de la discipline ecclesiastique et le 
pouvoir des Eveques, les Decisions des SS. Peres, 
des Conciles et des Papes et les resolutions des 
plus habiles avocats sur ces matieres avec une 
Dissertation sur la Recention & l’Autorité de ce 
Concile en France. Cologne, Chez Egmont, 1706. 
In-8. pp.412. Bell’antip. inc. in rame rappresen-
tante il Concilio. Esempl. assai fresco. Piena pelle 
coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Ott. 
esempl. Cfr. Barbier,III,431,F. Ediz. originale di 

questa importante opera. Timbro di appart. 
Querard,VII,458: «Ces notes sont le résultat de 
très-savantes conférences, tenues sur la 
discipline ecclesiastique». € 160,00

554 RAXHEWILTZ B. DE. Egitto magico-religioso. 
Torino, Boringhieri, 1961. 211. Con 38 ill. f.t. e 81 
fig. n.t. Come nuovo. € 30,00

555 ROPS D. Storia Sacra il popolo della Bibbia. Firenze, 
Sansoni, 1959. In-8. pp.432. Con 7 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. € 22,00

556 (Ed. ‘600 Plantin) SACROSANCTI et Oecumenici 
Concilii tridentini Paulo III, Iulio III, et Pio IV Pont. 
Max. celebrati canones et decreta. Antuerpiae, 
Plantiniana, 1611. In-8. Pp.269,81 nn. Marca edit. 
al front. Firma coeva al front. con timbro. Capill. 
orn. e fig. in bei caratt. corsivi. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. 
Assai fresco. € 150,00

557 (Ed. ‘700 Legatura) SAINTE BIBLE contenant 
l’Ancie et le Nouveau Testament, avec un com-
mentaire litteral inseré dans la traduction francoi-
se, par le R.P. De Carrieres. Paris, Huart et 
Moreau, 1750. 6 voll. In-4. pp. VIII,440,2 
nn,361,3 nn VIII,438,416;VIII,778;VIII,407,1 
b.ca,433; VI,388,2 nn, I I I ,1 b.ca,465;6 
nn,402,352. Bella antip. interam. inc. in rame 
f.t. da Sornique, 6 belle testate inc. in rame 3 
carte geogr. pieg. f.t. inc. in rame. Ott. esempl. 
Belle leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie e 
tagli marmorizz. Belliss. esempl. € 750,00

558 (Biblica) SALVATORELLI L. HUHN E. La Bibbia 
introd. all’antico e al nuovo testamento. Milano, 
Sandron, s.d. In-8. Pp.562. Ampie note come 
nuovo. € 23,00

559 (Ed. ‘800 Occulta) SALVERTE E. Des Sciences 
Occultes au essai sur la Magie, les prodiges et les 
miracles. Paris, Sedillot, 1829. 2 voll. In-8. 
pp.436;384. Fiorit. Intonsi, Ampie note. Pregiatis-
sima prima ediz. assai rara. Cfr. Caillet,9867: 
«Hieroglyphes et écriture sacrée: langage 
énigmatique des évocations, les francsma-
cons successeurs des philosophes theurgi-
stes; les sorciers continuateurs des pretres 
égyptiens; secrets pour se préserver de 
l’atteinte du feu, du venin des serpents. 
L’onction magique. Art de soutirer la foudre 
des nuages, traditions merveilleuses et histo-
riques à ce sujet. La poudre connue de Samuel 
et employée par les pretres hébreux sous 
Osias et Hérode, etc. Traité recommandabble 
par ses nombreuses recherches et qui com-
pléte heureusement l’excellent ouvrage de 
Dutens». Dorbon-Aine,4382. € 200,00

560 STAWROWSKY A. Essai de théologie irénique 
l’orthodoxie et le catholicisme. Madrid, Taravilla, 
1966. In-8. Pp.268. Intonso come nuvo. € 24,00

561 STEINER R. Da Gesù a Cristo. Milano, Antroposofi-
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ca, 1972. In-8. Pp.237. Come nuovo. € 22,00
562 STEINER R. La mia vita. Milano, Antroposofica, 

1961. In-8. Pp.364. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. € 25,00

563 (Cipriano) STRAMONDO G. Studi sul «De 
Mortalitat» di Cipriano. Studi, testo e traduz. index 
verborum omnium. Catania, Centro Antico Cristia-
nesimo, 1964. In-8. Pp.182. Come nuovo. Ampie 
note. € 25,00

564 TILLIETTE X. La Mythologie comprise. 
L’interpretation schellingienne du paganisme. 
Napoli, Bibliopolis, 1984. In-8. Pp.140. Con note. 
Come nuovo sovracc. € 22,00

565 (S. Giovanni) TRAETS C. Voir Jesus et le Pere 
en lui selon l’Evangil de Saint Jean. Roma, 
Gregoriana, 1967. In-8. Pp.271. Ampie note 
come nuovo. € 22,00

566 (Corano Ed. ‘700) TURPIN F.H. Histoire de 
l’Alcoran, où l’on découvre le Système e Politi-
que & Religieux du Faux-Prophéte, & les sour-
ces où il a puisé sa Législation. Londres, De 
Hansy, 1775. 2 voll. In-12. Pp. XXXVI,339; 
VI,419. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. assai freschi. 
Prima ediz. Rara opera. € 260,00

567 (Ed. ‘700) VISCONTI G. Lettere ed istruzioni 
Spirituali con altre divote materie. Raccolte già, e 
data in luce da un suo Amico per utilità universa-
le, e particolare consolazione di tutte quelle 
anime, che aspirano d’arrivare in breve, e con 
facilità al sommo della vera Cristiana Perfezione. 
Bologna Firenze, Guiducci e Santi Franchi, 
1716. In-4. Pp.20 nn,221,3 nn. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. 
assai fresco. Testo a 2 col. Come nuovo. Timbro 
di appart. € 90,00

568 (Pedagogia cristiana) VOELTZEL R. Education 
et Révélation introduction aux problemes de la 
pédagogie chrétienne. Paris, Puf, 1960. In-8. 
Pp.176. Ampie note. Intonso come nuovo. € 20,00

569 (Astrologia) VOLGUINE A. L’Astrologie chez 
les Mayas et les Aztéques. Nice, Cahiers Astro-
logiques, 1945. In-8. Pp.117. Fig. n.t. Intonso 
ampie note. € 22,00

570 (Gregorio di Elvira) VONA C. Gregorio di Elvira i 
tractatus de Libris Sacrarum scripturarum fonti di 
sopravvivenza medievale. Roma, Univ. Latera-
nense, 1970. In-8. pp.265. Ampie note come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 27,00

571 WINDHORST C. Tauferisches Taufverstandnis 
Balthasar Hubmaiers Lehre zwischen traditionel-
ler und reformatorischer theologie. Leiden, Brill, 
1976. In-8. pp.298. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. € 39,00

572 (Ill. ‘800) WISEMAN N. Conferenza sopra la 
confessione delle scienze colla religione rivelata 
tente in Roma. Trad. da G. Mazio della Comp. di 

Gesù. Milano, Class. italiani, 1841-42. 2 tomi in 
un vol. In-16. pp.339;292. Antip. ill. e 4 tav. 
anche pieg. f.t. inc. Bella leg. coeva in piena 
perg. tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Ampie 
note. € 50,00

573 (Ed. ‘700) ZACCARIA F.A. AVERANI G. Lettere 
di Atromo Traseomaco calabrese all’aut. del 
Testamento Politico su’l Libro de Eruditione 
Apostolorum di un tal Giovanni Lami dott. da 
Santa Croce in Toscana. Venezia, Tabacco, 
1741. In-8. Pp.136. Cop. fitt. Ex libris Gerini. 
Esempl. fresco. Cfr. Lancetti,32. € 60,00

STORIA LOCALE

574 (Montepiano ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
illustrata di Montepiano e sue adiacenze. Firen-
ze, Ducci, 1892. In-16. pp.XX,129. Con 5 car-
toncini fotogr. f.t. a p.pag. 2 tav. pieg. f.t. con 8 
piante e 1 pianta pieg. f.t. topogr. Minime 
mancanze al dorso. Rara guida. € 90,00

575 VENDUTO
576 (Ed. ‘800 Sicilia) AMARI M. La guerra del Vespro 

siciliano, nuova ediz. corretta ed accresciuta 
dall’aut. secondo i registri di Barcellona ed altri 
documenti e corredta di alcuni testi paralleli. Milano, 
Hoepli, 1886. 3 voll. In-16. Pp.430;493;530. Dorsi 
con qc. abrasione. € 90,00

577 (Ed. ‘800) AMARI M. Storia dei Musulmani di 
Sicilia. Firenze, Le Monnier, 1854-72. 3 voll. in 3 
tomi. In-8. pp. LVI,536;564;6 nn,976,2 nn. Tela 
tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. Ampie note firma di 
appart. Rarissima prima ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,25. Parenti,27. Olschki,13703: 
«ouvrage recherché et trés rare». Narbone, 
IV,354. Mira,I,29. € 600,00

578 (Ragusa) ANTOCI E. Risposta a E. Sortino-
Trono Schininnà sopra Ragusa. Ivi, Piccitto, 
1908. In-16. pp.26. Con interessanti gosse ai 
margini del testo e 2 pp. di risposta all’opera 
firmata da Eugenio Sortino-Trono autografa.

  € 75,00
579 (Roma) ANSELMI A. Il Palazzo dell’Ambasciata di 

Spagna presso la Santa Sede. Roma, De Luca, 
2001. In-4.Pp.214. Con 171 ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 
€ 40,00

580 (Inghirami Ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulla vita e 
sulle opere di Giovanni Inghirami memorie 
storiche. Firenze, Calasanziani, 1854. In-8. 
Pp.256. Ritr. inc. in antip. da Rivera. Esempl. in 
barbe assai fresco. Dorso legg. abraso e picc. 
restauro ang. sup. int. di cop. Importante bio-
grafia che da conto dei molti eccellenti lavori 
scientifici e trigonometrici dell’Inghirami 
riguardanti la Toscana. Comprende anche la 
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Memoria intorno alla distanza della Torre di 
Populonia dal finale di Portoferraio. € 90,00

581 (Sicilia Ed. ‘700 scompleto). APRILE F. Della 
Cronologia universale della Sicilia libri tre. 
Palermo, Bayona, 1725. In-4 gr. Pp.XXIV (man-
ca il front.) 808 (mancano le pp. da 627 a 630). 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Esempl. assai fresco, testo a 2 colonne. 
Prima ediz. postuma, di quest’opera divisa in 
due parti, l’una abbraccia la storia profana 
de’ primi abitatori di Sicilia sino all’anno 
1700, l’altra contiene la cronologia sacra in 
due libri che l’aut. potè condurre sino all’846. 
Cfr. Mira,I,45. Francesco Aprile Caltagirone 
1649-1723) Gesuita uomo erudito e versatis-
simo nella storia patria, all’origine ed alle 
antichità della propria città natale, Caltagiro-
ne, sulla quale poco fino allora era stato 
pubblicato, l’aut. dedica l’intero terzo libro 
(pp.399-439). Barbone,I,178. Lozzi,5017 nota. 
De Backer-Sommervogel,I,479. Rossi,2274. 
Rara prima ediz. € 250,00

582 ARCHIVIO DI STATO DI BOLOGNA: Exempla 
Studii Bononiensis. Firenze, Le Monnier, 1988. 
Folio (cm.50x35) Pp.8. Con 16 tav. a col. ill. 
tutto entro cartella edit. Ott. esempl. € 28,00

583 (Sicilia) AREZZO P. Progetto di Massimario 
nobiliare per la scuola. Palermo, Sciarrino, 1919. 
In-8. Pp.28. Dedica autogr. dell’aut. Ott. 
esempl. € 22,00

584 (Pal. Pitti) AA.VV. Gli appartamenti reali di 
Palazzo Pitti, una reggia per tre dinastie: Medici, 
Lorena e Savoia tra Granducato e Regno 
d’Italia, a cura di M. Chiarini e S. Padovani. 
Firenze, CRF - Centro Di, 1993. In-8. Pp.319. 
Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo.

  € 28,00
585 (Parigi Ill. ‘800) AA.VV. Le Beau Pays de Fran-

ce: Paris en plein air textes de MM. Silvestre, E. 
Céard, G. Maillard, A. Lemoine, P. Juillerat, E. 
Périer, L. Claretie, etc. Illustrations de Guillemet, 
Giraldon, Gorguet, Maltese, Stein, Recon, etc. 
Paris, Bibl. Univ. en Couleurs, 1897. In-4. 
pp.319. Centinaia di ill. n.t. e fotogr. molte ill. a 
col. e 48 tav. a col. anche f.t. a p.pag. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. verde tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. a 
cop. orig. ant. ill. Perfetto esempl. Belle le tav. a 
col. interess. anche per i costumi dell’epoca. 
Prima edizione. € 70,00

586 (Comiso) AA.VV. Comiso viva. Comiso, Pro 
Loco, 1976. In-8. Pp.446. Con 106 ill. f.t. Come 
nuovo. € 25,00

587 (Ill. ‘800 Puglia Sicilia) AA.VV. Cronisti e scritto-
ri sincroni napoletani editi ed inediti ordinati per 
serie e pubblicati da Giuseppe Del Re: Cronisti e 
scrittori sincroni della dominazione normanna 
nel regno di Puglia e Sicilia raccolti e pubblicati 

secondo i migliori codici con discorsi proemiali, 
versioni, note e commenti de’ Sigg. Fabbricato-
re, Gatti, Naldi, Rocco, Volpicella, Corcia, 
Minieri-Riccio. Vol. I° Normanni, vol. II° Svevi. 
Napoli, Iride, 1845-68. 2 voll. Un-8. Pp.VIII,619;8 
nn,766,2 nn. Con 10 tav. inc. pieg. f.t. Testo a 2 
col. Ott. esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Opera assai rara e 
ricercata. € 600,00

588 (Sicilia nobiltà) AA.VV. Elenco nobiliare sicilia-
no. (Unito) ARNONE C. I titoli nobiliari siciliani ed 
i loro trapassi durante i secoli. Roma, Collegio 
Araldico, 2004. 2 voll. In-4. Pp.163;153. Molti 
stemmi n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. ott. 
esempl. € 110,00

589 (Ill. ‘800 Esposizione) AA.VV. L’esposizione 
italiana del 1884 in Torino illustrata. Milano, 
Sonzogno. Folio. Pp.326. Centinaia di inc. in 
legno n.t. Mz. tela coeva con piatti e dorso 
originali applicati. Ott. esempl. € 110,00

590 (Ferrucci ed. ‘800) AA.VV. Frencesco Ferrucci e 
la guerra di Firenze del 1529-30 raccolta di scritti 
e documenti rari pubblicati per cura del comitato 
per le onoranze a Francesco Ferrucci. Firenze, 
Pellas, 1889. In-8. Pp.559. Con tav. f.t. Con 
rinforzi ai marg. int. e esterni nella parte b.ca a 12 
pp. Mz. perg. con punte tit. a china al dorso. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ediz. di 
500 esempl. Ampie note. Rara opera. € 100,00

591 (Firenze) AA.VV. Ghibellini, Guelfi e popolo 
grasso. I detentori del potere politico a Firenze 
nella seconda metà del dugento. Firenze, Nuova 
Italia, 1978. In-8. Pp.387. Ampie note come 
nuovo. Scritti di Raveggi, Tarassi, Medici, Paren-
ti.   € 24,00

592 (Ed. ‘800 Sicilia) AA.VV. Ricordi e documenti del 
Vespro siciliano pubblicati a cura della Società 
ciciliana per la Storia Patria nella ricorrenza del 
sesto centenaio. Parte I° e II°. Palermo, Lo 
Statuto, 1882. 2 parti in un vol. In-8 gr. 
Pp.XXIV,220;2 nn, XVI,311,36 (appendice) 
XVI,4 nn. Con al fine 10 tav. in fototipia e 
litografia f.t. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ampie note. Firma di 
appart. Opera interesantissima sulla storia 
siciliana del sec. XVII con scritti di: Di Gio-
vanni, Di Marzo, Starabba, Pitrè, Patricolo, 
Salinas, Silvestri. € 280,00

593 (Firenze Arti) AA.VV. Statuti dell’arte dei rigattie-
ri e linaioli di Firenze (1296-1340) a cura di F. 
Sartini. Firnze, Le Monnier, 1940. In-8. Pp.263. 
Intonso cop. in pergamino. Ex libris. € 25,00

594 (Stemmi Toscana) AA.VV. Gli stemmi dei 
comuni toscani al 1860 dipinti da: L. Paoletti e 
descritti da L. Passerini a cura di G.P. Pagnini 
con introduz. allo studio dell’araldica civica 
italiana con particolare riferimento alla Toscana 
di L. Borgia. Firenze, Polistampa, 1991. Folio. 
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Pp.123. Con 337 ill. in nero n.t. e 246 stemmi a 
col. su 5 tav. f.t. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 38,00

595 (Firenze ‘800) BACCIOTTI E. Guida di Firenze 
ossia Firenze illustrata nella sua storia, famiglie, 
monumenti, arti e scienze con indirizzi commer-
ciali dalla sua origine fino ai nostri tempi. Firenze, 
Cooperativa, 1886. In-16. Pp.575,XVI in carta 
rosa con elenco dei negozi; professionisti librerie 
con indirizzi. Manca a carta topografica. Tracce 
d’uso. Ampie note. € 40,00

596 (Londra) BAEDEKER K. London and its environs. 
Leipzig, Baedeker, 1923. In-16. Pp.XL,502,72. 
Con 45 mappe e piante. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. € 30,00

597 (Firenze) BARGELLINI P. GUARNIERI E. Le 
strade di Firenze, Ivi, Bonechi, 1977-78. 4 voll. 
In-4. Pp. 380;366;382;358. Centinaia di ill. n.t. 
Similpelle edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Perfetti.

  € 85,00
598 (M. Amiata) BARZELLOTTI G. Monte Amiata e il 

suo profeta (David Lazzaretti). Milano, Treves, 
1910. In-8. Pp.376. Con 49 ill. n.t. in nero e 4 a 
col. f.t. In barbe perfetto. Rara opera sul movi-
mento sociale e religioso, fondato dal suo 
profeta anarchico David Lazzaretti, stroncato 
con uno dei primi «delitti di stato». € 100,00

599 (Lucca) BELLI BARSALI I. Ville e committenti 
dello stato di Lucca. Ivi, Pacini Fazzi, 1980. In-4 
gr. Pp.717. Con 54 piantine, 675 ill. anche a  
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 35,00

600 (Piemonte ‘800) BIAGI G. Savoia-Baviera 1722. 
Il viaggio di nozze della principessa di Sultzbach, 
ricerche storiche. Firenze, Fieramosca, 1883. In-
16. Pp.64. Ott. esempl. € 25,00

601 (Montaione) ISOLANI S. La Madonna delle 
Grazie della Pietrina nel popolo di Iano, cenni 
storici. Castelfiorentino, Giovannelli, 1923. In-16. 
Pp.32. Con 3 tav. f.t. e 2 pp. di musica. € 22,00

602 (Roma genealogia Ed. ‘700) BICCI M.U. Notizia 
della famiglia Boccapaduli patrizia romana 
ordinata e distesa da Marco Ubaldo B. censore 
dell’Accad. Teologica nell’Archiginnasio Roma-
no. Roma, Apollo, 1762. In-4. Pp.12 nn,XL,10 
nn,777. Grande arma inc. in rame in antip. 
della famiglia Boccapaduli. Ampie note. Fregi 
tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti in carta coeva decorati.. Tagli marmorizz. 
Importante e rara opera. Cfr. Colonieri,192. 
Ranghiasci,172,84: «Poco comune». Qc. cc. 
arrossata. € 400,00

603 (Sicilia XIV sec. Ed. ‘800) BOZZO S.V. Note 
storiche siciliane del secolo XIV, avvenimenti e 
guerre che seguirono il Vespro dalla pace di 
Caltanissetta alla morte di re Federico II 
l’Aragonese (1302-37). Palermo, Virzì, 1882. In-

8. pp.18 nn,683,80. Ampie note, ott. esempl. in 
barbe. Firma di appart. Con 4 cartine geogr. a 
col. f.t. Rara opera. Cfr. Moncada Lo Giudi-
ce,320: «L’aut. come dice il Salomone, fu 
‘storico, filologo ed acuto critico. Figlio del 
più famoso Giuseppe, valente scrittore e 
letterato nell’opera cerca di fare chiarezza su 
un periodo assai travagliato per l’isola ed è 
forse il primo che non si lascia prendere la 
mano, riuscendo ad imporre una certa 
obbiettività. € 200,00

604 (Firenze S. Maria Novella ‘800) Breve cenno 
intorno alla Miracolosa immagine di Maria 
Santissima detta la Madonna della Peste che si 
venera nella Chiesa dei PP. Predicatori di S. 
Maria Novella in Firenze. Ivi, Marini, 1855. In-16. 
Pp.12. Varese mod. Ott. esempl. Cfr. Uccel-
li,1738. Con note. € 17,00

605 (Arezzo Ed. ‘800) BRIZI O. Nuova guida per la 
città di Arezzo. Ivi, Bellotti, 1838. In-16. Pp.156. 
Con 1 pianta a doppia pag. f.t. In barbe  fiorit. 
Cfr. Hoepli,550. Fossati-Bellani,3182. Qc. 
picc. mancanza agli ang. di cop. € 80,00

606 (S. Maria Novella ‘800) BROCCHI G.M. Vita del 
Beato Giovanni da Salerno fondatore del Con-
vento di S. Maria Novella di Firenze. Ivi, Virgilia-
na, 1961. In-16. Pp.23. Varese mod. Ott. esempl. 
Cfr. Uccelli,7397. € 20,00

607 (Siena Palio ‘800) BROGI R. Il Palio di Siena 
cenni storici ed impressioni. Siena, Torrini, 1894. 
In-16. Pp.103. Con 11 ill. n.t. Tela mod. tit. oro. 
Conservate le cop. orig. Ott. esempl. € 65,00

608 (Fiesole) BRUNORI D. Il Seminario di Fiesole, 
memoria storica con ill. e prefaz. di L. Cendali. 
Fiesole, Rigacci, 1925. In-8. Pp.336. Con 52 ill. 
n.t. Ampie note. Manca l’occhietto. € 30,00

609 (Firenze Palazzi) BUCCI M. BENCINI R. Palazzi 
di Firenze: Quartiere di Santa Croce, della 
Santissima Annunziata, di Santo Spirito, di 
Santa Maria Novella. Firenze, Vallecchi, 1971-
73. 4 voll. In-4. Pp.147;114;147;150. Con 607 
fotogr. f.t. 251 dis. n.t. e 4 piante di quartiere. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovi. € 120,00

610 (Napoli) CAGGIANO G. Malavita napoletana: 
come si diventa delinquenti, da guaglione a 
giovinotto onorato, un camorrista, malavita, 
soldato ribelle, ragazzi poveri, la tirata, illustraz. di 
A. Caggiano. Milano, Poligrafica, s.d. (1900). In-8. 
Pp.220. Con ill. n.t. anche a p.pag. € 35,00

611 (Firenze) CALLERI S. L’arte dei giudici e notai di 
Firenze nell’età comunale e nel suo statuto del 
1344. Milano, Giuffrè, 1966. In-8. Pp.164. Con 
27 tav. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Dedica 
autogr. dell’aut. € 24,00

612 (Canossa Ed. ‘800) CAMPANINI N. Canossa 
guida storica illustrata. Reggio Emilia, Bassi, 
1894. In-16. Pp.152. Con 14 tav. a p.pag. f.t. 
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litogr. Tela edit. ampie note. Cfr. Fossati-
Bellani,2526. € 68,00

613 (Sicilia) CANCILA O. Baroni e popolo nella 
Sicilia del grano. Palermo, Palumbo, 1983. In-8. 
Pp.238. Ampie note. Similpelle edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovo.  € 25,00

614 (Sicilia) CANDURA G. Le 42 città demaniali nella 
storia di Sicilia. Catania, Cavallotto, 1973. In-8. 
Pp.202. Con 16 tav. anche a col. di vari stemmi. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 26,00

615 (Firenze) CAPITANI MACCABRUNI N. La 
Camera del Lavoro nella vita politica e ammini-
strativa fiorentina (dalle origini al 1900). Firenze, 
Olschki, 1965. In-8. Pp.400. Ampie note come 
nuovo. € 23,00

616 (Macerata Cinquecentina) CAPITOLI Della 
Venerabile Compagnia del Santissimo Sacra-
mento della magnifica città di Macerata. Ivi, S. 
Martellini, 1575. In-4. Pp.72 nn. Inc. in legno al 
front. raffig. il Sacramento, inc. in legno 
crocifissione a p.pag. Grandi bei capill. 
ornati. Mz. perg. antica e cartone. Qc. glossa 
coeva e sottolin. Rarissima ediz. Solo 2 
esempl. censiti nell’ICCU. € 600,00

617 (Firenze) CAPPONI G. Il Rinascimento della 
civiltà nella storia di Firenze pagine scelte. 
Firenze, Barbera, 1909. In-16. Pp.278. Ampie 
note. € 25,00

618 (Galluzzo ‘800) CAROCCI G. Il comune del 
Galluzzo guida-illustrazione storico-artistica. 
Firenze, Pisa Casa Patronato, 1892. In-16. 
Pp.259. Ampie note. € 45,00

619 (San Casciano) CAROCCI G. Il comune di San 
Casciano in Val di Pesa. Guida-illustrazione 
storico artistica. Firenze, Minori Corrigendi, 
1892. In-16. Pp.188. Intonso come nuovo. Cfr. 
Fossati-Bellani,3413. Bigazzi,6025. Prima 
edizione. € 44,00

620 (Firenze ‘800) CAROCCI G. S. Martino in via 
della scala, ricordo storico. Firenze, Ramella, 
1898. In-16. Pp.43. Con 3 tav. f.t. In carta pesan-
te. Come nuovo. Ampie note. Cfr. Uccelli,1840. 
Fossati-Bellani,3124. Timbro di appart. € 40,00

621 (Firenze alluvione) CARTELLA con 12 ripro-
duz. di litografie a col. di Luciano Guarnieri e 1 
riproduz. litogr. di Pietro Annigoni, presentaz. di 
Iris Origo. Firenze, Sansoni, 1967. In-4 gr. in 
cartella edit. € 25,00

622 (Montecoronaro) CHERUBINI G. Una comunità 
dell’Appennino dal XIII al XV secolo: Montecoro-
naro della signoria dell’abbazia del trivio al 
dominio di Firenze. Firenze, Olschki, 1972. In-8. 
Pp.290. Ampie note. Come nuovo. € 22,00

623 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici 
Francesco Lorena, Pietro Leopoldo, inizio del 
regno di Ferdinando III. Firenze, Bemporad, 
1921. In-8. Pp.774. Con 254 ill. n.t. di varie 

grandezze. Cart. rigido coevo. Tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Ott. esempl. € 70,00

624 DEL BADIA I. Miscellanea fiorentina di erudizio-
ne e storia. Vol. I e II con indici geografico, 
cronologico e onomastico. Firenze, Landi, 1902. 
In-8. Pp.216;192. Con 2 tav. pieg. f.t. 24 fasci-
coli in un vol. i primi 12 pubblicati nel 1886 e 
gli altri 12 fra il 1887 e il 1902. In barbe ott. 
esempl. € 45,00

625 (Lucca ‘800) DEL CARLO T. Castruccio Degli 
Antelminelli, Signore di Lucca, scene storiche. 
Lucca, Serchio, 1889. In-16. Pp.45. € 18,00

626 (Araldica Firenze anastatica) DEL MIGLIORE 
F. Senatori fiorentini. Firenze, 1665. (Ma Milano, 
Orsini De Marco s.d.) In-16. Pp.90. Molti stem-
mi n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Prezzo edit. € 60,00. € 24,00

627 (Sicilia) DE MARTINEZ LA RESTIA B. La Sicilia 
e l’ordine di Malta nel «catalogue of the records 
of the order of St. John of Jerusalem in the Royal 
Malta Library». Compendio della storia religiosa, 
militare, politica e diplomatica del Sovrano 
militare ordine dei Cavalieri di S. Giovanni di 
Gerusalemme di Rodi e di Malta. Palermo, Soc. 
Sicil. St. Patria, 1970. In-8. Pp.93. Con 1 tav. f.t. 
Ampie note. € 25,00

628 (Sicilia ‘800) DI CESARE G. Arrigo di Abbate 
ovvero la Sicilia dal 1296 al 1313. Italia, 1836. In-
24. Pp.318. In barbe. Abrasioni al dorso e piatto 
ant. Fiorit. € 40,00

629 (Sicilia) DI MATTEO S. PILLITTERI F. Storia dei 
monti di Pietà in Sicilia prefaz. di G. Trapani. 
Palerno, Cassa di Risp. 1973. In-8. Pp.578. 
Molte ill. n.t. e 4 tabelle pieg. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro sovracc. Abras. agli spigoli. € 19,00

630 (Firenze S. Giovanni ‘700) Esercizio spirituale 
per il primo giorno di ciaschedun mese nella 
chiesa di San Giovanni in tributo di gratitudine 
alla Santissima Trinità per il Benefizio del Santo 
Battesimo, e per ottenere la grazia di vivere, e 
morire da buon Cristiano. Firenze, Bolli, 1762. 
In-16. Pp.16. Fregio al front. € 25,00

631 (Ill. ‘800) FABI M. Viaggio in Italia nuovissima 
guida descrittiva storico-statistica coll’indicazione 
delle poste, strade ferrate, battelli a vapore, 
diligenze, ecc. Milano, Civelli, s.d. (II° medtà 
‘800). In-16. Pp.655. Con 32 tav. f.t. a p.pag. in 
xilogr. Mz. tela edit. e cartone con tit. Ott. 
esempl. manca la pianta. Cfr. Cremonini,183.

  € 69,00
632 (Incontri ‘800) FANTOZZI T. Biografico Elogio 

che all’insigne confratello Mons. Gius. Gaet. 
Incontri vescovo di Volterra tributava la Ven. 
Congr. de’ Sacerdoti di San Filippo Neri di detta 
città nei solenni suffragi del di 12 mag. 1848. 
Volterra, Lino, 1848. In-16. pp.36. Varese mod. 
Cfr. Uccelli,7534. € 24,00
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633 (Castelvetrano) FERRIGNO G. B. Castelvetrano 
monografia. Palermo, Soc. Editrice, 1909. In-8. 
Pp.253. Con 12 ill. n.t. In barbe. Ott. esempl. Firma 
di appart. Non comune. Ampie note. € 70,00

634 (Toscana Ed. ‘800) FERRINI A. Storia della 
Toscana dall’origine degli Etruschi fino alla morte 
di Ferdinando III ridotta a compendio, continuata 
per cura del Prof. G. Caleffi dal principato di 
Leopoldo II sino ai giorni nostri. Firenze, Coen, 
1856. In-16. Pp.448. Esempl. in barbe. Varese 
mod. € 45,00

635 (Friuli Ed. ‘700) FISTULARIO P. Della geografia 
antica del Friuli dalle età più remote sino ai tempi 
di Costantino il Grande memorie. Udine, Gallici 
alla Fontana, 1775. In-4. Pp.VIII,201,3 nn. 
Vignetta inc. in legno al front. Capill. in xilogr. 
fig. Con una carta inc. in rame pieg. più volte 
f.t. Esempl. magnifico in carta pesante freschis-
simo. Cart. edit. Cfr. Lozzi,2045 nota. Manca al 
Platneriana. Rara opera. € 500,00

636 (Venezia Ed. ‘800) FONTANA G. Cento palazzi fra 
i più celebri di Venezia sul Canal Grande e nelle vie 
interne dei sestieri descritti quali monumenti d’arte 
e di storia. Venezia, Naratocich, 1865. In-8. 
Pp.XXXII,445. Mz. pelle mod. con punte piatti 
marmorizz. Cfr. Fossati-Bellani,2507. Loz-
zi,5993. Cicogna,616. € 190,00

637 FRANCESCO FERRUCCI nel racconto de’ 
contemporanei. Firenze, Rinasc. del Libro, 
1930. In-8. Pp.342. Pergamena edit. in barbe 
perfetto esempl. Ediz. numerata in 500 
esempl. € 25,00

638 (Firenze feste ‘800) FRANCIONI D. Le Feste di 
San Giovanni in Firenze al tempo di Repubblica 
del Principato e della Società moderna. Firenze, 
Ricci, 1887. In-16. Pp.77. Varese mod. ott. 
esempl. Cfr. Uccelli,2313. Bigazzi,3657. € 23,00

639 San Casciano Ed. ‘800) FRANCOLINI E. 
Memorie di San Casciano in Val di Pesa raccolte 
e ordinate. Montepulciano, Fumi, 1847. In-16. 
pp.72. Con 1 pianta a doppia pag. al fine f.t. 
Ampie note. Cop. rinforz. Cfr. Lozzi,4684 nota. 
Platneriana,339. Uccelli,4919. E’ questa la 
prima guida di San Casciano. Non comune.

  € 70,00
640 (Ferrara Ill. ‘700) FRIZZI A. Memorie per la storia di 

Ferrara. Ivi, Pomatelli, 1791-1809. 5 voll. In-4. 
Pp.XVI,266,1 nn;XII,251,1 nn;VIII,471;VIII.432;10 
nn,X,304. Ritr. dell’aut. inc. in rame n.t. e 12 tav. 
pieg. più volte f.t. inc. in rame. Ott. leg. coeve in 
mz. pelle tit. e fregi su tass. bicolore ai dorsi. Esempl. 
di assoluta freschezza. Perfetti. Rara e pregiatissi-
ma opera. Cfr. Platneriana,133. Schlosser,584. 
Lozzi,1688. Bocca,1791. Fossati-Bellani,2795. 
Prima ediz. Ex libris. € 1.700,00

641 (Roma Ed. ‘700) GALLETTI P. L. Del Primicero 
della Santa Sede Apostolica e di altri uffiziali 
maggiori del Sacro Palagio Lateranense, con 

un’appendice in fine di documenti. Roma, 
Salomoni, 1776. In-4 gr. Pp.XVI,416. Front. in 
caratt. rossi e neri. Stemma papale Pio VI inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Leg. recente in piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Tagli marmorizz. Opera rara e pregia-
ta. Cfr. Brunet,21674. Passigli,II,944. Loz-
zi,4366: «Raro». Ranghiasci, 197. Ex libris. 
Timbro di appart. € 400,00

642 (Aragona) GAZIANO D. Aragona e i suoi principi 
(fascinoso viaggio tra vecchie carte «historiae»). 
Palermo, Torneo, 1999. 3 voll. In-4. Pp. 328; 354; 
446. Centinaia di ill. in nero e molte a col. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. € 90,00

643 (Firenze Acc. Georgofili ‘800) GAZZERI G. 
Elogio del March. Sen. Francesco Ubaldo Feroni 
Presid. dell’I. e R. Accademia dei Georgoffili. 
Firenze, Piatti, 1821. In-16. Pp.12. Cfr. Uccel-
li,7008. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,7034. € 19,00

644 (Ed. ‘800 Alpinismo) GIANNITRAPANI D. A 
Castiglion De’ Pepoli per Val di Setta e Val di 
Brasimone ricordi alpini. Bologna, Zanichelli, 
1880. In-16. Pp.4 nn,110. In carta forte. Front. in 
caratt. rossi e neri. Mz. pelle coeva fregi oro. 
Firma di appart. Non comune. € 70,00

645 (Firenze Feste) GORI P. Firenze Magnifica le 
feste fiorentine attraverso i secoli. Firenze, 
Bemporad, 1930. In-8. Pp.322. Con 185 ill. n.t. 
Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Conservata la cop. orig. ant. Ott. 
esempl. Interessante opera. € 35,00

646 (Ed. ‘800 Firenze) GOTTI A. Pagine staccate 
della mia vita. Roma, Bocca, 1892. In-8. Pp.183. 
Con testatine inc. in legno. Ott. esempl. Prima 
ediz. € 45,00

647 (Ill. ‘800) GOURDAULT J. L’Italie illustréè de 450 
gravures sur bois. Paris, Hachette, 1877. Folio. 
Pp.VIII,743. Bella leg. edit. in mz. marocch. 
verde, dorso interam. decorato in oro con tit. 
piatti in tela edit. interam. decorati in oro con tit. 
tagli oro sguardie marmorizz. Prima ediz. non 
comune. Cfr. Cremonini,194. Uno dei più 
celebri volumi illustrati francesi sull’Italia, 
ricchissimo per l’iconografia che offre una 
grande quantità di veduta di tutte le città 
italiane. Vicaire,III,1080. € 250,00

648 (Venezia Ill. ‘800) GUIDA storica illustrata di 
Venezia e suoi dintorni, pubblicata in occasione 
della prima Esposizione internazionale Artistica 
1895. Venezia, Cantoni & Tognollo, 1895. In-16. 
Pp.225 e 84 reclames. Con 12 tav. a p.pag. f.t. e 
varie ill. n.t. Cop. ill. Ott. esempl. di questa 
inusuale e rara guida. Con la pianta della 
Esposizione. € 75,00

649 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA tascabile di Firenze e 
suoi dintorni. Milano, Guigoni, 1885. In-16. 
Pp.167. Cop. ill. con 7 tav. a doppia pag. inc. in 
legno 1 a p.pag. in antip. ed 1 pianta topogra-



37

fica pieg. più volte f.t. Cfr. Fossati-Bellani, 
3009. € 50,00

650 (Firenze Ed. ‘800) INCONTRI G. Lettera Pasto-
rale con la quale dirige agli artisti una lettera 
pastorale dell’Emin. Sig. Card. Giac. Lanfredini 
vescovo di Osimo e Cingoli. Firenze, Arcivesco-
vile, 1839. In-16. Pp.52. Cart. marmorizz. coevo. 
ott. esempl. € 20,00

651 (Germania Ill. ‘800) LA FARINA G. La Germania 
Renana coi suoi monumenti la sua leggenda 
descritta ed illustrata da una serie di finissime 
incisioni in acciaio. Firenze, Bardi, 1842. In-4. 
Pp.204. Secondo front. molto bello inc. f.t. e 23 
di 24 inc. a p.pag. f.t. protette da velina manca 
la tav. di Bacharasch. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto 
testo inquadr. da doppia cornice tipogr. In barbe 
capill. e finalini inc. Le inc. rappres. vedute 
monumenti della città e paesaggi della Germania 
renana squisitamente animate.  € 100,00

652 (Sicilia ‘800) LA LUMIA I. Studi di storia siciliana. 
Palermo, Lao, 1870.  2 voll. In-16. Pp.694;589. 
Mz. tela coeva tit. oro piatti marmorizz. Dorso del 
I° vol. mancante, pagina d’indice al II° vol. mutila 
per metà. Firma di appart. Ott. esempl. Opera 
rara. Cfr. Lozzi,5047 nota. Mira,I,537. Ampie 
note. € 180,00

653 (Siena Palio) LARCO R. Il Palio di Siena con la 
descrizione della città e di altre feste storiche e 
religiose. Siena, Giuntini, 1909. In-16. Pp.103. 
Con 11 ill. f.t. Come nuovo. € 35,00

654 (Sicilia) LA ROCCA IMPELLIZZERI P. Proble-
ma siciliano lettera aperta a S.E. Ministro Majo-
rana. Ragusa, Piccitto, 1905. In-16. pp.30. 
Come nuovo. € 23,00

655 (Sicilia ‘800) LA ROCCA IMPELLIZZERI. 
Provvedimenti per la Sicilia. Ragusa, Piccitto & 
Antoci, 1894. In-16. Pp.43. Come nuovo. € 40,00

656 (Siena Piccolomini) LISINI A. LIBERATI A. 
Genealogia dei Piccolomini di Siena. Ivi, Torrini, 
1900. In-8. Pp.84. Con 9 alberi genealogici 
pieg. f.t. al fine. Piena perg. con unghie e 
legacci. Sguardie marmorizz. Perfetto esempl.

  € 140,00
657 (Ed. ‘800) MACINGHI NEGLI STROZZI A 

Lettera di una gentildonna fiorentina del secolo 
XV ai figliuoli esuli pubblicate da Cesare Guasti. 
Firenze, Sansoni, 1877. In-16. Pp.656. In barbe.

  € 40,00
658 (Pienza) MANNUCCI G.B. Pienza i suoi monu-

menti e la sua diocesi. Montepulciano, Madonna 
della Querce, 1915. In-16. Pp.276. Molte tav. a 
p.pag. f.t. Ott. esempl. Cfr. Schlosser-
Magnino,512. € 35,00

659 (Anastatica Sicilia) MARTUSCELLI D. Rudi-
menti di storia del Regno delle Due Sicilie. Napoli, 
Re Bonis, 1836 (Bologna, Forni, 1975). In-8. 

Pp.324. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 28,00
660 (Cesenatico ‘800) MATTEUCCI C. Sopra il porto 

di Cesenatico lettera. Cesenatico, s. edit. 1836. 
In-8. Pp.VI. Varese mod. (Estr. Giorn. Agrario 
Tosc.) In barbe. € 26,00

661 (Firenze ‘400) MAZZONE U. «El buon governo» 
un progetto di riforma generale nella Firenze 
savonaroliana. Firenze, Olschki, 1978. In-8. 
Pp.236. Sovracc. con note come nuovo. € 19,00

662 (Ed. ‘800 Sicilia) MILANESE F.P. Novelle. 
Ragusa, Aurora, 1885. In-16. Pp.81. Non comu-
ne. € 40,00

663 (Siena) MISCIATELLI P. Studi senesi. Siena, La 
Diana, 1931. In-16. Pp.430. Con 57 tav. f.t. 
Intonso come nuovo. € 35,00

664 (Firenze) MORI A. BOFFITO G. Firenze nelle 
vedute e piante. Studio storico topografico 
cartografico. Firenze, Giuntina, 1826. In-8. 
Pp.205. Con molte ill. n.t. e tav. pieg. più volte 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Esempl. 91 di soli 
180 stampati. Prima rara ediz. € 150,00

665 (Diz. Siciliano ‘800) MORTILLARO V. Nuovo 
dizionario siciliano-italiano compilato da una 
società di persone di lettere per cura del Barone 
Vincenzo M. Palermo, Giornale Letterario, 1838-
44. 2 voll. In-4. Pp.6 nn,636;XV,474,63. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Abrasione a 5 cc. d’indice con 
piccola perdita di alcune parole. Esempl. assai 
fresco. € 190,00

666 (Arno) NATONI E. Le piene dell’Arno e i provve-
dimenti di difesa. Firenze, Le Monnier, 1944. In-8 
gr. Pp.412. Con 64 ill. n.t. e 20 tav. f.t. anche a  
col. e più volte pieg. Ott. esempl. in barbe. 
Invio autogr. dell’aut. Come nuovo. € 85,00

667 NOVELLI A. La cupola quattro atti di storia 
fiorentina corredati di.....Firenze, Bempo-
rad,1913. In-16. Pp.207. Con disegni di F. 
Scarpelli. Come nuovo. Prima ediz. € 20,00

668 (Sicilia Ed. ‘800) ORLANDO D. Il feudalismo in 
Sicilia storia e diritto pubblico. Palermo, Lao, 
1847. In-8. Pp.304. Tela rigida coeva tit. oro al 
dorso. Ampie note esempl. assai fresco. Firma di 
appart. antica. Sono analizzati diversi tipi di 
feudi, gli obblighi dei feudatari, i loro diritti, la 
inalienabilità dei feudi, etc. Cfr. Lozzi,5028 
nota. Mira,II,156/7. Rara e importante opera.

  € 130,00
669 (Numismatica Firenze Ill. ‘700) ORSINI I. Storia 

delle monete della Repubblica Fiorentina. 
Firenze, Viviani, 1760. In-4. Pp.LVI,327. Con 
front. in caratt. rossi e neri e vignetta inc. in 
rame da Allegrini su dis. dello Zocchi. Mol-
tiss. inc. in legno n.t. molte delle quali ripro-
ducono blasoni delle famiglie fiorentine e 
molte monete. Con 6 tav. f.t. a p.pag. riprodu-
centi 72 doppie facciate di monete e i segni 
delle monete in oro, argento e rame. Inoltre al 
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fine non appartenenti all’opera vi sono 29 tav. 
riproducenti 222 fiorini d’oro e d’argento da 
ambo le facciate inc. in rame con sopra poste 
mss. coeve le datazioni delle medesime 
provenienti dal museo Imperiale di Vienna. 
Ott. leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Fregi tipogr. 
Esempl. in barbe. Con velature marginali dovute 
alla alluvione che non danneggiano l’opera. 
Rinforzo al front. Qc. rara glossa marg. coeva. Cfr. 
Moreni,II,138. Olschki,Choix,12966: «Ouvrage 
recherché». Lozzi, 1960 nota. Graesse,V,52. 
Brunet,25545. Bigazzi,4389. Prima ediz.di 
quest’opera che tratta la storia della numisma-
tica dal 1317 circa al 1533. € 900,00

670 (Firenze) OTTOKAR N. Il comune di Firenze alla 
fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 1936. In-8. 
Pp.292. Ampie note. € 24,00

671 (Sicilia anastatica) PALAZZOLO DRAGO F. 
Famiglie nobili siciliane. Bologna, Forni, 1976. 
(Rist. ediz. 1927). In-16. Pp.238. € 20,00

672 (Firenze) PANELLA A. Firenze. Roma, Tiber, 
1930. In-16. Pp.318. Con 14 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 20,00

673 (Firenze demografia) PARDI G. Disegno della 
storia demografica di Firenze. Ivi, Dep. St. Patria, 
1916. In-8. Pp.245. Ampie note. Come nuovo. 
Interessante studio che cerca di analizzare le 
cause dell’incremento o decremento della 
popolazione nei vari periodi: guerre, sviluppo 
economico, epidemie, etc. € 35,00

674 (Livorno) PERA F. Curiosità livornesi inedite o 
rare. Livorno, Giusti, 1888. (Rist. anastatica, 
Firenze, Ramella, 1971. In-8. Pp.600. Intonso 
ampie note. Sovracc. Come nuovo. € 35,00

675 (Bergamo Brescia) PEROGALLI C. SANDRI 
M.G. Ville delle provincie di Bergamo e Brescia 
Lombardia 3. Milano, SISAR, 1969.In-4 gr. 
Pp.468. Centinaia di ill. n.t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 28,00

676 (Firenze) PESCI U. Firenze capitale (1865-70) 
(dagli appunti di un ex cronista). Firenze, Bempo-
rad, 1904. In-8. Pp.542. Con 110 ill. n.t. Mz. pelle 
mod. con punte piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. Prima ediz. Cfr. Fossati-Bellani,3162.

  € 65,00
677 (Livorno ‘800) PIOMBANTI G. Cenni storici sulla 

prodigiosa immagine di Maria SS. di Montenero 
presso Livorno. Ivi, Fabbreschi, 1898. In-16. 
Pp.19. Tav. in antip. € 19,00

678 PITRE G. Biblioteca delle tradizioni popolari 
siciliane a cura di A. Rigoi. Proverbi siciliani prefaz. 
di G. Sprini. Palermo, Vespro, 1978. 4 voll. In-16. 
Pp. CCXL,356;452;395;414. (Rist. anastatica 
ediz. 1870-1913). Qc. quaderno allentato. € 60,00

679 (Scicli) PLUCHINOTTA M. Memorie di Scicli. 

Modica, Sarta, 1929. In-8. Pp.246. Ott. esempl. 
Qc. rara glossa. Dedica autogr. dell’aut. in cop. 
Non comune prima ediz. € 70,00

680 (Firenze) PUCCI E. Tutta Firenze. Ivi, Valmartina, 
1955. In-8. Pp.206. Con 10 tav. a doppia pag. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

681 PUCCIONI M. Storielle ricordi memorie. Remini-
scenze italiane dal 1848 al 1939 XVII. Firenze, 
Vallecchi, 1940. In-8. Pp.336. Molte tav. f.t. Come 
nuovo. Dedica all’occhietto. Prima ediz. interes-
santi racconti dei processi più clamorosi 
avvenuti in città. € 25,00

682 (Lucca) RIDOLFI E. Guida di Lucca. Lucca, Giusti, 
1899. In-16. Pp. 235. Con 1 pianta pieg. f.t. Mz. tela 
con punte tit. oro. Conserv. cop. orig. ant. Cfr. 
Fossati-Bellani,3219. Schlosser-Magnino,513. 
Sforza,p,784. € 60,00

683 RIDOLFI L. Cosimo Ridolfi e gli istituti del suo 
tempo. Ricordi raccolti dal figlio. Firenze, Civelli, 
1901. In-8. Pp.423. Con 6 tav. f.t. Ampie note. 
Picc. mancanza ang. di cop. Timbro ex libris 
Gerini. Interessante. € 50,00

684 (Venezia) ROMANELLI G. Venezia l’arte nei 
secoli fotogr. di P. Codato, M. Vecchierutti. Udine, 
Magnus, 1997. 2 voll. Folio. Pp.917. Con 765 
belle ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro custodia edit. in 
tela ill. Come nuovi. Magnifica opera. € 75,00

685 (Firenze Climatologia Ed. ‘800) ROSTER G. 
L’Acido Carbonico dell’aria e del suolo di Firenze 
indagini sistematiche eseguite dal 1886. Firenze, 
Le Monnier, 1889. In-4. Pp.110. Con 16 tav. f.t. al 
fine su cartoncino e 6 fig. n.t. con 27 progetti. 
Cop. fitt. Intonso. Cfr. Bigazzi,2845. € 40,00

686 (Firenze Feste Chiese Ed. ‘800) SANTONI L. 
Diario sacro e guida perpetua delle feste principali 
delle chiese della città, suburbio ed arcidiocesi 
fiorentina arricchito dall’elenco di tutti i santi, beati 
e venerabili che sono nati, domiciliati e morti in 
Toscana. Firenze, Arcivescovile, 1853. In-8. 
Pp.176. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Qc. 
fiorit. Ott. esempl. Opera non comune. Cfr. 
Bigazzi,2284. € 58,00

687 (Ragusa) SORTINO-TRONO E. Nobiliario di 
Ragusa. Bologna, Forni, 1977. In-8. Pp.160. (Rist. 
anastatica ediz. 1929). Ampie note come nuovo. 
Esiz. di 300 esempl. € 25,00

688 SORTINO-TRONO E. Ragusa Ibla Sacra univer-
sità (Municipio) di Ragusa Ibla (1619-20-1818-
22). Presentaz. di M.R. Nobile. Ragusa, Paolino, 
2000. In-8. Pp.257,79. Con 35 tav. f.t. Come 
nuovo. € 27,00

689 (Ragusa Modica anastatica) SORTINO-TRONO 
SCHINNINA E. I conti di Ragusa (1093-1296) e 
della contea di Modica (1296-1812) con alcune 
osservazioni sui primitivi popoli di Sicilia Hybla-
Heraea e Camerina. Ragusa antica e Ragusa 
nuova. Ragusa, Paolino, 1988. In-8. Pp.382. 
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Ampie note come nuovo. € 32,00
690 (Siena Ed. ‘800) SOZZINI A. DI GIROLAMO. 

Raccolta di burle, facetie, motti e buffonerie di tre 
huomini sanesi cioè Salvadore di Topo Scarpelli-
no, Iacomo, alias Scacazzone, e Marianotto 
Securini fattore dell’opera del Duomo di Siena. Ivi, 
Porri, 1865. In-16. Pp.XXXII,124. In carta forte. 
Freschissimo. Tela mod. tit. oro. Conservate le 
cop. rosa orig. Esempl. 87 di soli 165 stampati e 
numerati. Rara ediz. € 140,00

691 (Lor. il Magnifico) SPALLANZANI M. GAETA 
BERTALA’ G. Libro d’inventario dei beni di 
Lorenzo il Magnifico. Fienze, SPES, 1992. In-4. 
Pp.306. Sovracc. Ediz. di soli 400 esempl. 
numerati. € 50,00

692 (Agiografia Fienze ‘800) STORIA in compen-
dio della Vener. Serva di Dio D. Eleonora 
Ramirez di Montalvo fondatrice delle umili 
ancille della SS. Trinità del Nobil Conservatorio 
detto la Quiete e delle ancille della SS. Incarna-
zione dette le Montalve. Firenze, Galileiana, 
1852. In-16. Pp. 180. Inc. in rame in antip. 
Varese mod. € 27,00

693 (Firenze Pitture Pal. Vecchio ‘800) VASARI G. 
Ragionamenti sopra le invenzioni da lui dipinte in 
Firenze nel Palazzo Vecchio con D. Francesco 
Medici allora principe di Firenze. Pisa, Capurro, 
1823. In-8. Pp.349. Mz. pelle mod. tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. assai 
fresco. Cfr. Brunet,V,1097. Gamba,1730: «In 
questa ristampa meno scorretta di quella 
fatta l’anno 1760 si sono aggiunte le lettere 
del Vasari, riguardanti le Belle Arti, estratte 
dalle Pittoriche pubbl. da G. Bottari». Graes-
se,VII,264. € 100,00

694 (Uffizi) VATTI A. Le meraviglie dell’arte nella R. 
Galleria Uffizi di Firenze. II° ediz. Firenze, 
Salesiana, s.d. (1912). In-8. Pp.508. Molte ill. 
n.t. Ampie note.  € 22,00

695 (Firenze Vescovi Ed. ‘800) VELLUTI DI S. 
Clemente D. Le Vite dei Santi Vescovi di Firenze. 
Ivi, Ricci, 1886. In-8. pp.144. Varese Mod. € 24,00

696 (Cinquecentina Firenze Giunti) VILLANI M. 
Istorie di Matteo Villani che continua quelle di 
Giovanni suo fratello. Con l’aggiunta di Filippo 
suo figliuolo, che arrivano fino all’anno 1364. 
Nuovamente ricorrette, e ristampate. Et con due 
tavole, l’una de’ Capitoli, & l’altra delle Cose 
Notabili. Firenze, Giunti, 1581. In-4. Pp.32 
nn,560,44 nn. Marca edit. al front e grande al 
fine. Fregi tipogr. Grandi capill. in xilogr. fig. 
Ottimo esempl. assai fresco. Piena perg. molle 
coeva. Staccato lo spigolo ant. Tit. mss. al dorso. 
Pregiata opera Cfr. Brunet,V,1225. Graes-
se,VII,317. Gamba,1029. Moreni,II,461/2. 
Lozzi,1958. Bigazzi,299. British,726. Cameri-
ni,II,104. Cat. Libri (1861), 7430. Platneria-

na,139. Adams,796. Rara opera. € 650,00
697 (Firenze Ed. ‘800) VILLARI P. I primi due secoli 

della storia di Firenze. Vol. II° (manca il I°). In-8. 
Pp.329. Ampie note. Dorso abraso. € 20,00

698 (Ed. ‘800 Bibl. Grassoccia) VITA DIO GIO. 
Gastone I settimo ed ultimo Granduca della R. 
Casa De’ Medici con la lista dei Provvisionati di 
Camera, dal volgo detti i Ruspanti. Firenze, 
Giorn. d’Erudizione, 1886. In-16. Pp.126. 
Esempl. in barbe marginoso in carta distinta. 
Ediz. di soli 250 esempl. numerati, perfetto.

  € 45,00
699 (Teatro vernacolo) VITI-PIERAZZUOLI G. La 

casa a mezzo commedia in tre atti in vernacolo 
fiorentino. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 1910. In-
16. Pp.95. Cop. ill. con una lettera di I. Baccini. 
Perfetto. € 20,00

700 (Firenze monasteri) VIVIANI DELLA ROBBIA 
E. Nei monasteri fiorentini. Firenze, Sansoni, 
1946. In-8. Pp.328. Con 8 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

701 VOLPI G. Saggio di voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Sansoni, 1932. In-16. Pp.111. 
Cop. ill. da Disertori. Come nuovo  € 17,00

702 YORICKSON  Da Firenze a Firenze. Ivi, Nuovo 
Giornale, 1909. In-8. pp. 352. Con 198 ill. n.t. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Ott. 
esempl. € 29,00

703 (Toscana Risorgimento Economia Ed. ‘800) 
ZOBI A. Storia civile della Toscana dal 1737 al 
1848. Firenze, Molini, 1850-52. 5 voll. In-8. 
Pp.4344. Con 4 grandi tabelle pieg. più volte 
f.t. Mz. tela coeva tit. oro, piatti marmorizz. 
Ampie note. Esempl. assai freschi. Prima ediz. 
di quest’opera veramente fondamentale 
sulla storia civile della Toscana dall’es-
tinzione della Casa Medicea fino alla conces-
sione dello Statuto e allo stabilimento di una 
monarchia costituzionale. E’ tutt’ora di 
consultazione indispensabile soprattutto per 
quanto concerne il movimento riformatore 
nel periodo leopoldino. Cfr. Rosi, Diz. 
Risorg.IV,645: «Opera assai importante per la 
forza e l’ardimento con cui è scritta; pei 
documenti che vi sono raccolti». Lozzi,5517: 
«Storia molto accreditata per l’esattezza dei 
dati». Cat. Einaudi, Suppl. 983. Platneria-
na,391. Uno spigolo allentato. Ogni vol. contie-
ne appendice di documenti. € 300,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

704 ABETTI G. Il Sole. Milano, Hoepli, 1936. In-16. 
Pp.426. Con 151 ill. n.t. Come nuovo. € 24,00

705 (Ed. ‘800) ALESSANDRI P.E. Cereali, farine 
sostanze feculacee pane e paste alimentari. 
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Milano, Dumolard, 1885. In-16. Pp.350. Con 80 
fig. n.t. (Unito) GIGLI T. Latte, cacio, burro oli 
grassi alimentari. Milano, Idem, 1885. Pp.334. 
Con 41 fig. n.t. Mz. perg. coeva con punte tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Perfetto 
esempl. Cfr. BIMG,48. Paleari Henssler,16. 
Niccoli,1902. Perfetto. € 135,00

706 (Man. Hoepli) ALESSANDRI P.E. Merceologia 
tecnica: Vol.II° Prodotti chimici inorganici ed 
organici di uso commerciale ed industriale. 
Milano, Hoepli, 1907. In-16. Pp.527. Con 83 tav. 
e 16 inc. Tela edit. Ott. esempl. Timbro di appart.

  € 25,00
707 (Ed. ‘800 Galileo) ANTINORI V. Scritti editi e 

inediti pubblicati per cura d i M. Tabarrini. Firenze, 
Barbera, 1868. In-16. Pp.450. Cart. rigido. Ampie 
note. Su: Galileo scoperte, Galileo e Cartesio, 
notizie sull’Accad. del Cimento, A. Volta, L. Nobili, 
C. Passerini, Vittorino da Feltre, S. Bianchini, etc. 
Cfr. Carli-Favaro,1209. € 44,00

708 (Ill. ‘800) AA.VV. Les Anglais peints par eux-
mémes, par les sommités littéraires de 
l’Angleterre dessins de M. Kenny Meadous trad. 
de M. Emile De Labédollierre. Paris, Curmer, 
1840-41. 2 voll. In-8 gr. Pp.408;386. Con 232 
inc. in legno n.t. di varie grandezze e 100 tav. 
a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Ex libris in rame. Ott. esempl. 
Cfr. Vicaire,I,64. Carteret,II,33. Prima ediz.

  € 200,00
709 (Nobiltà) AA.VV. Annuario della nobiltà italiana 

nuova serie Anno XXX a cura di A. Borella con la 
prefaz. di S.A.R. il Principe Reale Amedeo di 
Savoia. Ediz. monumentale. Teglio, Sagin, 2006. 
3 voll. In-4. Pp. migliaia n.n. Con migliaia di 
stemmi anche a col. Tela edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi e piatti. Custodia in tela con decoraz. oro. 
Come nuovi. € 300,00

710 (Araldica) AA.VV. Elenco ufficiale nobiliare 
italiano. Bologna, Forni, 1970. (Rist. ediz. Torino 
1922). In-16. Pp.1032. Tela edit. tit. oro.   € 50,00

711 (Ill. ‘800 Gavarni, Johannot, Monnier, Pau-
quet, Meissonier, etc.) AA.VV. Les Francais 
peints par eux-mémes. Encyclopedie morale du 
dix-neuviéme siècle: Province Tome I e II (man-
ca il III). Paris, Curmer, 1841. 2 voll. In-8. 
Pp.408;420. Con 360 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze, 99 tav. a p.pag. f.t. In barbe. Assai 
fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ex libris in rame. Cfr. Vicai-
re,III,794. Carteret,II,246. € 100,00

712 (Agricoltura ‘800 Sicilia) AA.VV. Giornale della 
commessione di Agricoltura e pastorizia in 
Sicilia. Anno Primo Fasc. 1 estraordinario. 
Palermo, Carini, 1852. In-8. Pp.398. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Interessante. € 45,00

713 (Giocattolo) AA.VV. 3a mostra del giocattolo 
d’epoca e sua cultura. Firenze, Fortezza, nov-
.dic. 1992. Firenze, Zincografica, 1992. In- 8 
carré. Pp.164. Con 244 ill. a col. n.t. Come 
nuovo. € 24,00

714 (Elettricità Ill ‘800) BAILLE J. L’électricité. 
Paris, Hachette, 1869. In-16. Pp.360. Con 71 
inc. in legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatti. Perfetto. € 30,00

715 (Agricoltura ‘800) BALSAMO P. Corso di 
agricoltura teorico-pratica opera postuma, con 
note e supplementi di georgofili siciliani pubbli-
cata da A. Gallo. Palermo, Biondo, 1851. In-8. 
pp.408. Ritr. inc. in antip. e 1 tav. f.t. inc. di 
insetti. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Legg. alone al marg. inf. Da 
pag.289: «Degl’insetti che danneggiano gli 
ulivi in Sicilia memoria di B.  Romano. Cfr. 
Mira,I,72. Non comune. Prima ediz. € 135,00

716 (Osterie) BARTH H. Osteria, guida spirituale 
delle osterie italiane da Verona a Capri, trad. di 
G. Bistolfi con prefaz. di G. D’Annunzio. Roma, 
Voghera, 1909. In-16. Pp.XXXII,234. In barbe 
ott. esempl. Prima ediz. Raro. € 130,00

717 (Ed. ‘800 virtù delle acque) BERKELEY G. 
Recherches sur les vertus de l’eau de Goudron, 
où a joint des Reflexions Philosophiques sur 
divers autres sujets importants, trad. de l’anglois 
du Dr. George Berkeley avec deux lettres de 
l ’aut. Amsterdam, Mortier, 1748. In-12. 
Pp.XXIV,343. Front. in caratt. rossi e neri. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Qc. lieve spellatura al piatto inf. Tagli rossi. 
Opera importante e rara. Cfr. Blake,43. Dor-
bon-Ainé,5451: «Les réflexions philosophi-
ques qui suivent ce traité où l’aut. préconise 
l’eau de Goufron comme reméde universel 
pour toutes les maladies, tant externes qui 
internes sont fort intéressantes: Le Feu objet 
de culte chez plusieurs nations, est l’unique 
menstrue de la Nature, augmente le poids 
des corps et méme produit l’or par son 
introduction dans le vif Isis et Osiris. L’étude 
de la philosophie de Socrate et de Pythagore 
aurait granti les esprits de cette présomption 
qu’a introduit parmi nous la Philosophie 
méchanique, etc.» Wellcome,II,149. Bluc-
ker,p,33. € 200,00

718 (Viaggi) BERTOLA A. Viaggio pittoresco e 
sperimentale sul Reno a cura di A. Baldini. 
Firenze, Le Monnier, 1942. In-16. Pp.290. Ritr. 
in antip. Ampie note. Cronaca di un viaggio 
compiuto nel 1787. € 22,00

719 (Ill. ‘800) BOCCARDO G. Saggi popolari sulle 
teorie e sulle applicazioni scientifiche: la terra 
prima della origine della specie umana. 
L’Aeronautica,le correnti del mare, le onde 
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dell’oceano, la pioggia, le abitaz. lacustri, leggi 
delle tempeste, la telegrafia, i ghiacciai, etc. 
Milano, Bibl. Utile, 1868. In-16. Pp.156. Con 17 
inc. n.t. anche a doppia pag. ed 1 f.t. Intonso.

  € 27,00
720 (Ostetricia ed. ‘800) BRESCIANI DE BORSA 

G. Osservazioni teorico-pratiche sopra il taglio 
cesareo in donna vivente coll’estrazione d’un 
bambino vivo per  cui salvarono la vita e madre, 
e figlio: il rivolgimento del feto, previa la legatura, 
e la recissione del funicolo ombellicale circon-
dante il corpo del feto stesso...operazioni testé 
eseguite dall’aut.. Verona, Libanti, 1844. In-8. 
pp.42,2 nn. Con 1 tav. pieg. f.t. con 15 fig. Ott. 
esempl. € 60,00

721 (Colera ‘800) BRUNI P. Sulla contagiosità del 
Cholera Asiatico cenni per istruzione del popolo. 
Lucca, Giusti, 1836. In-8. Pp.45. Cop. fitt. Ott. 
esempl. € 30,00

722 (Ill. ‘900) CALET P.M. Lecons de perspective 
inéaire a l’usage des établissements d’ instruc-
tion. Lausanne, Pache, 1852. In-8. Pp.100. Con 
30 tav. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro.

  € 68,00
723 (Medicina ‘800)  CALVI G. Il Congresso di Pisa 

lettere. Milano, Stella, 1839. In-8. Pp.88. Con 1 
tav. a doppia pag. f.t. In barbe ott. esempl. 
Riunione dei naturalisti medici ital. Non 
comune. € 39,00

724 (Medicina rara opera ‘500) CAPIVACCIO (o 
Capodivacca) G. De Lue Venerea acropaseis. 
Spirae, Albini, 1590. In-8. Pp.6 nn,2 b.che,88. 
Bellississima marca edit. grande inc. in legno 
a front. Firma di appart. qc. glossa antica e 
sottolin. Piena perg. molle coeva. Prima ediz. 
assai rara opera sulla sifilide, nella cura della 
quale l’aut. era diventato specialista e si era 
diffusa la voce ch’egli possedesse un 
segreto che gli permetteva di risolvere anche 
i casi più complicati..la sua esperienza di 
specialista in questo settore lo aveva convin-
to dell’utilità dell’uso dei decotti di guaico o 
del mercurio per suffumigi nei casi più gravi, 
mentre l’antimonio rimaneva per lui un 
rimedio poco efficace. L’aut. Padovano (morì 
a Mantova nel 1589, ivi prof. di medicina per 
35 anni amico di Ant. Fracanziano e G. Mercu-
riali. Cfr. Passigli,I,811. Adams,C,600. Bri-
tish,180. Wellcome,1260. Durling,818. Qc. 
ingiallitura. € 1.200,00

725 (Medici naturalisti) CAPPARONI P. Profili bio-
bibliografici di medici e naturalisti celebri italiani 
dal sec. XV° al sec. XVIII°. Roma, Ist. Farmaco-
logico, 1926-28. 2 voll. In-8. Pp.117;138. Con 60 
ritr. a p.pag. € 78,00

726 (Ordini Cavallereschi) CAPPELLETTI L. Storia 
degli Ordini Cavallereschi esistenti, soppressi ed 

estinti presso tutte le nazioni del mondo. Bolo-
gna, Forni, 1969. (Rist. anastatica ediz. Livorno, 
1904). In-8. Pp.415. Con 150 ill. n.t. ed una 
bibliogr. al fine. Tela edit. Come nuovo. € 30,00

727 (Carta nautica XVI sec.) CASANOVA E. La 
carta nautica di Conte di Ottomanno Freducci 
d’Ancona conservata nel R. Archivio di Stato di 
Firenze. Ivi, Carnesecchi, 1894. In-8 gr. Pp.88. 
Intonso. Con grande carta nautica pieg. f.t. 
Qc. fiorit. d’umido. Ampie note. € 68,00

728 (Fisica ill. ‘800) CAZIN A. Les forces physiques. 
Paris, Hachette, 1869. In-16. Pp.300. Con 58 
inc. in legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatti. Perfetto. € 28,00

729 (Digestione Ed. ‘700) CHIARENTI F. Ragiona-
mento sulla digestione con alcune osservazioni 
sull’uso vantaggioso del Sugo gastrico nelle 
malattie dello stomaco. Firenze, Bouchard, 1792. 
In-8. Pp. 4 nn,85. Cart. coevo tit. mss. al dorso. ott. 
esempl. assai fresco. Prima ediz. non comune. 
Cfr. Blake,87. L’aut. (Montaione 1766-1828) 
politico, medico agronomo con importanti 
incarichi di governo in Toscana durante il 
periodo giacobino-napoleonico. € 130,00

730 (Ed. ‘800) CODICE di procedura civile, ediz. 
ufficiale per dipartimenti della Toscana. Firenze, 
Molini e Landi, 1808. In-8. Pp.4 nn,445. In barbe. 
Mz. perg. coeva piatti in tela zigrinata. Sguardie 
marmorizz. Testo francese e italiano. € 50,00

731 (Ill. 800) COLLIGNON E. Les Machines. Paris, 
Hachette, 1873. In-16. Pp.342. Con 82 inc. in 
legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e 
piatti. Perfetto. € 29,00

732 (Curiosità ‘700 Cammini) I Colloqui de’ Cammi-
ni della città di ***Opera ripiena  di caratteri veri, 
e fedelmente copiata da’ loro proprj Originali da 
E...V...Venezia, Graziosi, 1768. In-8. Pp.CIV. In 
barbe assai fresco. € 80,00

733 (Medicina Siena ‘800) CORTICELLI A. Intorno 
all’azione dei contagi e particolarmente intorno 
alla natura , e metodo curativo dell’Idrofobia 
dissertazione letta davanti L’I. e R. Collegio 
Medico di Siena. Siena, Rossi, (1833) In-8. 
Pp.72. In barbe. Perfetto esempl. Non comune 
prima edeiz. del noto medico bolognese, 
trasferitosi per motivi politici in Toscana 
divenne prof. all’Univ. di Siena e presidente 
dell’Accad. dei Fisiocritici e animatore della 
Guardia Universitaria senese del quale ne fu 
comandante dal 1847 fino al suo scioglimen-
to due anni dopo. Molto ampie le note. € 90.00

734 (De Marchi) DAINELLI G. Luigi De Marchi lo 
scienziato, il cittadino, l’uomo. Padova, Coop. 
Tip. 1932. In-8 gr. Pp.71. Ritr. in antip. Con note 
come nuovo. Con elenco bibliogr. delle sue 
opere. € 20,00

735 (Lotto Giuochi) DA VERONA G. Il Trattato delle 
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possibilità impossibili con l’arte etc. Milano, Ed. 
libere, s.d. (1934). 2 voll. In-16. pp.370. Cart. rigido 
edit. Come nuovo. Curiosa opera approfondita 
indagine sulle possibilità e probabilità arric-
chita da suggerimenti esterni ed esempi 
pratici per vincere al lotto, giuochi delle carte, 
alla roulette. Opera ricercata. € 100,00

736 (Chimica Ill. ‘800) DAVY H. Elementi di filosofia 
chimica, trad. sulla versione franc. fatta dal Sig. 
Van-Mans e commentati da G. Moretti e G. 
Primo. Milano, Giegler, 1814-16. 2 voll. In-8. 
Pp.XXXV,412;391. Con 11 tav. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Smaglianti esempl. Nonostante al 
fine del II° vol. si annunciasse l’uscita di un III° 
vol. (non fu mai stampato) l’opera è completa in 2 
voll. € 260,00

737 (Ill. 800) DE FONVIELLE W. Eclairs et Tonnerre. 
Paris, Hachette, 1869. In-16. Pp.327. Con 39 
inc. in legno. Tela edit. tit. oro al dorso e piatti. 
Qc. fiorit. € 26,00

738 (Locomozione Ill. ‘800) DEHARME E. Les 
mervailles de la Locomotion. Paris, Hachette, 
1874. In-16. Pp.312. Con 77 inc. in legno. Tela 
edit. tit. e decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto.

  € 29,00
739 (Chimica Ill. ‘800) DEHERRYPON M. Les 

merveilles de la Chimie. Paris, Hachette, 1873. 
In-16. Pp.304. Con 51 inc. in legno. Tela edit. tit. 
e decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto. € 27,00

740 (Anastatica) DE LARDEREL. Album des 
diverses localites formant les établissemens 
industriels d’acide boracique fondés en Toscane 
(1818). Paris, Lemercier, 1851. (Rist. anastatica 
Firenze, Alinari, 1990) Folio (cm.60,5x42). 25 
tav. litogr. riprodotte. Tela edit. tit. oro. Custo-
dia in tela. Ediz. di 500 esempl. € 60,00

741 (Oreficeria Ill. ‘800) DE LASTEYRIE F. Histoire 
de l’orfévrerie depuis les temps les plus reculés 
jusqu’à nos jours. Paris, Hachette, 1875. In-16. 
Pp.326. Con 62 inc. in legno. Tela edit. tit. e 
decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto. € 29,00

742 (Geometria ‘800) DE PACE A. La trisezione 
dell’angolo. Bari, Cannone, 1845. In-8. Pp.18. 
Con 1 tav. inc. pieg. f.t. Ott. esempl. € 22,00

743 (Ill. ‘800) DEPPING G. Merveilles de la force et 
de l’adresse agilité, souplesse, dextérité, les 
execices du corps chez les anciens et chez les 
modernes. Paris, Hachette, 1869. In-16. Pp.382. 
Con 69 inc. in legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro 
al dorso e piatti. Perfetto. € 27,00

744 (Ed. ‘800 Cow-Pox) DE RENZI S. Sulla scoperta 
del Cow-Pox nella capitanata e sopra varie 
questioni relative alla Vaccinia. Memoria discus-
sa dall’Istit. Centrale Vaccino Napoletano, 
approvata da Sua Maestà (D.G.) e scritta. 
Napoli, Filiatre-Sebezio, 1839. In-8. Pp.134,2 

nn. Intonso in barbe perfetto esempl. (Unito 
opuscolo dello stesso aut. di 8 pp.: sulle attuali 
epidemie vajolos. Avellino 1839. Opera assai 
rara e ricercata. € 200,00

745 (Fisica Ill. ‘800) DESBEAUX E. Fisica Moderna 
trad. con note di A. Zambelli. Milano, Sonzogno, 
1899. In-8 gr. Pp.656. Con 500 ill. n.t. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz. In barbe. Come nuovo. 
Ampie note. Fonografo, Telefono (a calamita e a 
pila), energia elettrica, luminosa, etc. € 40,00

746 (Viaggi Ill. ‘800) DE SMET P. Viaggi alle Monta-
gne Rocciose, trad. dal francese da L. Previte. 
Palermo, Lao, 1847. In-16. Pp.XIV,284. Con 12 
tav. f.t. a p.pag. in litogr. Firma di appart. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Opera non comune. € 290,00

747 (Geografia ed. ‘800) DE TONI E. Vocabolario di 
pronuncia dei principali nomi geografici moderni. 
Venezia, Emiliana, 1895. In-8. Pp.552. Come 
nuovo timbro di bibl. annullato. Interess. opera.

    € 45,00
748 (Dermatologia ‘800) DEVERGIE A. Traité 

pratique des Maladies de la peau. Paris, Mas-
son, 1854. In-8. Pp.4 nn,XI,736. Con 5 tav. a col. 
f.t. con compless. 35 inc. a col. Esempl. assai 
fresco. Lieve alone al marg. est. bianco di poche 
pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Marg. 
dei piatti con abrasioni. Cfr. B. Potter Biblio. 
Landmarks in the history of Dermatology, 
2003,p,924. Prima ediz. rara. Ehring, Skin 
diseases,p,189. € 120,00

749 DURAND C. L’écho de la pensée, préface du 
prof. Claude. Paris, Doin, . In-8. Pp. 152. Come 
nuovo.   € 28,00

750 (Ill. ‘800 scompleto) CHERMANN  T.F. Neueste 
Kunde vom Russischen Reiche in Europa und 
Asien. Nach dessen gegenwartigem zustande. 
Aus Quellem dargestellt. Prag, Diesbachische, 
1808. (3° vol.) In-8. pp.566. Prefront. con inc. in 
rame di Atlante. 24 tav. e carte inc. in rame 
pieg. f.t. anche a col. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso. Esempl. freschiss. Perfet-
to. Ex libris mss. e timbretto tagli rossi. € 220,00

751 (Medicina ed. ‘800) FARALLI G. Dei Solfiti ed 
iposolfiti nella cura delle febbri intermittenti 
memoria. Milano, Bernardoni, 1872. In-8. Pp. 
128. In barbe. Come nuovo. € 32,00

752 (Fiuggi acqua) FICACCI L. L’acqua di Fiuggi 
nella flogosi delle vie urinarie. Roma, Cucciani, 
1914. In-8. Pp.30. Come nuovo. € 20,00

753 (Medicina) FAZZINI S. Deviazioni capitolo III del 
libro Rivelazioni biologiche: I Maschi-femmine e 
le femmine-maschio. Roma, Danesi, 1914. In-8. 
Pp.83. Con 9 tav. a p.pag. Come nuovo. € 18,00

754 (Ed. ‘700) FILLASSIER J.J. Eraste, ou l’ami de 
la jeunesse, entretiens familiers, Dans lesquels 
on donne aux Jeunes Gens de l’un et de l’autre 
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sexe, des notions suffisantes sur la plupart des 
connoissances humaines, et particuliérement 
sur la logique ou la science du raisonnement; la 
doctrine, la morale et l’histoire de la religion; la 
mythologie, la physique génerale et particuliere; 
l’ astronomie; l’histoire naturelle; la géographie; 
l’historia de France, etc. Paris, Vincent, 1799. 2 
voll. In-8. Pp.528;368. Con 2 carte geogr. pieg. 
f.t. inc. in rame (carta generale della Francia e 
Mappamondo). Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Opera composta 
in collaboraz. con Louis Rose. Celebre opera 
di pedagogia. Qc. picc. abrasione ai marg. della 
leg. € 130,00

755 (Anastatica) FISIONOMIA NATURALE di Gio. 
Batt. Dalla Porta, Giovanni Ingegneri, Polemone 
& fisionomia celeste del medesimo Porta. 
Padova, Tozzi, 1627 (Ma Bologna, Analisi, 
1985). In-8. Pp.494. Con molte inc. riprodotte. 
Cart. edit. Come nuovo. € 40,00

756 (Chimica ill. ‘800) FRESENIUS R. Traité 
d’analyse chimique qualitative. Paris, Masson, 
1897. In-16. Pp.688. Con inc. in legno n.t. e tav. 
a doppia pag. a col. di analisi spettrae. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro. Piatti marmorizz.

  € 40,00
757 (Chimica ill. ‘800) FRESENIUS R. Traité 

d’analyse quantitative. Paris, Masson, s.d. In-16. 
Pp.1347. Con 251 inc. in legno n.t. Qc. fiorit. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro. Piatti marmo-
rizz. € 50,00

758 (Giuridica ‘800) GALEOTTI L. Parere legale 
nella causa pendente in appello avanti alla corte 
di Torino fra l’Amministrazione generale dei 
lavori pubblici e la società del telegrafo sottoma-
rino. Firenze, Niccolai, 1866. In-8 gr. Pp.72. 
Come nuovo. € 30,00

759 GALILEI G. Opere a cura di F. Flora. Milano-
Roma, Ricciardi-Treccani, 2004. In-8. Pp.1170. 
Mz. pelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 28,00

760 GALILEO G. Opere a cura di F. Flora. Milano, 
Ricciardi, 1953. In-8. Pp.1150. Con molte fig. 
n.t. Tela edit. tit. oro. € 25,00

761 (Fisica Ill. ‘800) GANOT A. Traité élémentaire de 
Physique expérimentale et appliquée et de 
météorologie suivi d’un recueil de 100 problé-
mes avec solutions. Paris, Chez l’aut., 1872. In-
16. Pp. 952. Con 812 inc. n.t. Tela coeva tit. oro. 
Ex libris. In barbe. Ott. esempl. € 50,00

762 (Ma temat ica  Ed .  ‘ 600  Aut .  Gesu i t i ) 
GAUTRUCHE P. Philosophiae, ac Mathemati-
cae totius institutio, Cum Assertionibus disputa-
tis, & vario genere Problematum. Viennae, I. 
Blaeu, 1661. In-12. Pp.335,9 nn. Con 1 tav. a 
p.pag. con varie inc. in rame interne. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Fermagli in ottone 

e pergamena perfettamente conservati, tagli blu. 
Esempl. assai fresco. Bella carta ill. all’interno 
dei piatti coeva. Pregiata e ricercata ediz. Cfr. 
Passigli,II,994. De Bacher-Sommervogel, 
III,1286. € 250,00

763 (Duelli) GELLI J. Duelli celebri. Milano, Hoepli, 
1928. In-16. Pp.444. Con 96 ill. n.t. Ampie note. 
Mz. tela mod. tit. oro. ott. esempl.   € 50,00

764 I GIUOCHI nobili scacchi, biliardo, dama e tavola 
reale con l’aggiunta dei giuochi di abilità, di 
calcolo e d’azzardo: domino, pallone, lawn-
tennis, etc. Firenze, Salani, 1926. In-16. Pp.245. 
Con 86 ill. n.t. Cop. ill. Ott. esempl. € 120,00

765 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. Vieux Papiers 
Vieilles Images cartons d’un collectionneur. 
Paris, Vasseur, 1896. In-8 gr. Pp.568. Con 461 
inc., documentaires n.t. e 6 tav. f.t. di cui 5 a 
col. Tela tit. oro. Ott. esempl. € 120,00

766 (Evoluzione) HAECKEL E. La lotta per l’evo-
luzione, prima trad. ital. autorizz. dall’aut. di M. 
Domenichini. Torino, Utet, 1908. In-4. Pp.92. 
Con 3 tav. f.t. e ritr. in antip. Come nuovo. 
Prima ediz. € 50,00

767 HAECKEL E. Problemi dell’universo, prima trad. 
ital. autorizz. dall’aut. del dott. A. Herlitzka con 
una introduz. sulla filosofia Monistica in Italia e 
aggiunte di E. Morselli. Torino, Utet, 1904. In-4. 
Pp.654. Ritr. dell’aut. in antip. In barbe come 
nuovo. Prima ediz. italiana. € 50,00

768 (Ill. ‘800) HANNO G. Les Villes retrouvées. Paris, 
Hachette, 1881. In-16. Pp.370. Con 75 inc. Tela edit. 
tit. e decoraz. oro al dorso piatti. Perfetto. € 28,00

769 (Elzeviro ediz. ‘600) HEGENITIUS G. Itinera-
rium Frisio-Hollandicum. ORTELIUS A. Itinera-
rium Gallo-Brabanticum. In quibus qua visu, qua 
lectu digna Accedit Georgi Loysii C.V. Pervigi-
lium Mercurii, In quo agitur De Praestantissimis 
Peregrinantis Virtutibus. Lugd. Batavorum, Aped 
Viduam H. Verbiest, 1667. In-12. Pp.8 nn,283, 5 
nn. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Fregi 
tipogr. Esempl. di assoluta freschezza. Ex libris e 
timbretto nobiliare. Firma coeva di appart. 
Esempl. perfetto. Pregiata e rara ediz. Cfr. 
Tiele,461. Stagl/Orda/Kempfer S.68. Wil-
lems,904. Rahir,901. Berghman,1827. Vgl. 
Dinse S.380. € 230,00

770 (Gallerie ill. ‘800) HELENE M. Les Galeries 
souterraines. Paris, Hachette, 1876. In-16. 
Pp.356. Con 35 inc. Tela edit. tit. oro e decoraz. 
al dorso e piatti. Perfetto. € 27,00

771 (Esplosivi Ill. ‘900) HELENE M. La Poudre a 
Canon et les nouveau corps explosifs. Paris, 
Hachette, 1878. In-16. Pp.334. Con 44 inc. in 
legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e 
piatti. Perfetto. € 28,00

772 (Ill. ‘800 Africa) HELLWALD F. STRAFORELLO 
G. Africa secondo le notizie più recenti. Torino, 
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Loeschern, 1885. In-8. Pp. da 475 a 728. Molte 
inc. in legno n.t. anche a p.pag. f.t. doppia 
carta a col. f.t. Varese mod. Conservata la cop. 
orig. ant. € 40,00

773 (Ill. ‘800) HELLWALD F. STRAFORELLO G. 
America settentrionale secondo le notizie più 
recenti. Torino, Loescher, 1888. In-8. pp.236. 
Con molte inc. in legno anche f.t. e doppia 
carta f.t. In barbe. Fiorit. Ott. esempl. € 75,00

774 (Ill. ‘800 Asia) HELLWALD F. STRAFORELLO 
G. Asia secondo le notizie più recenti. Torino, 
Loescher, 1885. In-8. pp.da 482 a 818. Con 
molte inc. in legno anche a p.pag. f.t. cartina a 
doppia pag. a col. In barbe. Fiorit. Dorso fittizio.

  € 48,00
775 (Medicina ‘700) HOFFMANN F. Fundamenta 

Medicinae, Ex principiis mechanicis & practicis 
in usum Philiatrorum succincté proposita. Halae 
Magdebuegicae, Gothofredum Regner, 1703. 
In-8 picc. Pp.16 nn,213. Fregi tipogr. Esempl. 
liev. brunito. Firma di appart. Piena perg. coeva 
tit. oro al dorso. Ott. esempl. Cfr. Blake,216. 
Pregiata II° ediz. € 180,00

776 (Ill. ‘800) JARRO Fantasie e capricci. Firenze, 
Le Monnier, 1887. In-16. Pp.174. Con 7 testati-
ne 7 capill. 7 final. inc. in legno. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ill. a col. Firma coeva al 
front. € 38,00

777 (Immaginazione Ill. ‘800) JOLY H. L’Imagination 
étude psychologique. Paris, Hachette, 1877. In-
16. Pp.272. Con 4 acqueforti a p.pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro e decoraz. al dorso e piatti. Perfetto.

  € 30,00
778 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIIe siècle institution 

usages et costumes France 1700-89. Paris, 
Firmin-Didot, 1875. In-4. Pp.528. Con 250 inc. in 
legno di varie grandezze e 21 cromolitografie a 
p.pag. f.t. Mz. marocch. rosso edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti interam. decorati in oro. Sguardie 
decorate con ringorzo agli spigoli interni. Cfr. 
Colas,1705. Vicaire,IV,851. Lipperheide,1145. 
Brunet, Suppl.I,740. Hiler,518.  € 80,00

779 (Testi di Lingua ‘800) LIBRO della cura delle 
malattie testo de buon secolo della lingua allegato 
nel vocabolario della Crusca ora per la prima volta 
posto in luce dal Cav. G. Manuzzi. Firenze, Vocabo-
lario, 1863. In-8. pp.62. Intonso in barbe. Prefaz. di 
L. Razzolini. Ediz. di 70 esempl. € 30,00

780 (Chimica ed. ‘800) LIEBIG G. Lettere chimiche, 
vers. dal tedesco fatta sull’ultima versione 
dell’aut. da V. Kohler. Napoli, Iride, 1845. In-16. 
Pp.346. Ritr. litogr. a p.pag. in antip. Mz. pelle 
coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 60,00

781 (Medicina ‘800) LINOLI O. Intorno alla  Gangre-
na Secca lettera seconda in risposta alle rifles-

sioni critiche del Dott. L. Pacini. Pisa, Prosperi, 
1837. In-8. Pp.37. Varese mod. € 26,00

782 (Giuridica ‘800) LOCRE’ J.G. DECISIONI delle 
Corti di Cassazione di Parigi e del Belgio ed altre 
corti di Francia sulle questioni legali riguardanti 
le leggi civili e di procedura civile precedute dalla 
storia dei codici francesi di Locré. Napoli, Zam-
braja, 1840. 3 voll. in 2 tomi. In-8. Pp.4 
nn,138;272;600. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 180,00

783 (Ed. ‘700) LE MAITRE DE CLAVILLE. Traité du 
Vrai Merite de l’homme, considéré dans tous les 
ages & dans toutes les conditions: avec des 
principes d’education propres à former les 
jeunes gens à la Vertu. Amsterdam, Compagnie, 
1738. 2 voll. In-12. pp.273;214. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Firme coeve di 
possesso ai front. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. 
assai freschi. Qc. lieve abras. alla cerniera del I° 
vol. Trattato morale e civile, dove capitoli 
contro le eresie e l’ateismo si alternano ad 
altri sull’utilità e le scelte dei piaceri, il giuo-
co, la caccia, i balli, gli spettacoli, l’amore. 
Cfr. Querard,V,131: «Ouvrage qui eut un 
grand succés». € 160,00

784 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Fisiologia 
dell’amore. Milano, Brigola, 1879. In-16. Pp.392. 
Ott. esempl. € 25,00

785 (Viaggi ‘800) MANTEGAZZA P. Viaggio in Lappo-
nia con l’amico Stephen Sommier. Milano, Brigola, 
1881. In-16. Pp.329. Con 1 tav. f.t. € 45,00

786 (Ottica Ill. ‘800) MARION F. L’Optique. Paris, 
Hachette, 1869. In-16. Pp.324. Con 70 inc. in 
legno n.t. e 1 tav. a col. Tela edit. tit. e decoraz. 
oro al dorso e piatti. Perfetto. € 30,00

787 (Idraulica Ill. ‘800) MARZY E. L’Hidraulique. 
Paris, Hachette, 1871. In-16. Pp.334. Con 59 
inc. in legno. Tela edit. tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatti. Fiorit. € 25,00

788 (Ill. ‘800) MASSON Me Dévouement. Paris, 
Hachette, 1874. In-16. Pp.292. Con 14 inc. in 
legno di Phiippateaux. Tela edit. tit. e decoraz. 
oro al dorso e piatti. Ott. esempl. € 25,00

789 (Caccia ill. ‘800) MEUNIER V. Les Grandes 
chasses. Paris, Hachette, 1872. In-16. Pp.312. 
Con 38 inc. in legno. Tela edit. e decoraz. oro al 
dorso e piatti. Ott. esempl. € 32,00

790 (Aria ill. ‘800) MOITESSIER A. L’air. Paris, 
Hachette, 1875. In-16. Pp.398. Con 93 inc. in 
legno. Tela edit. e decoraz. oro al dorso e piatti. 
perfetto € 28,00

791 (Luce ill. ‘800) MOITESSIER M. La lumiére. 
Paris, Hachette, 1876. In-16. Pp.370. Con 121 
inc. Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e piatti. 
perfetto € 28,00

792 (Macchiaioli fotografia) IL MONDO dei 
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Macchiaioli, 4 riproduzioni (cm.60x50) stampate 
con il procedimento della fototipia dalle lastre 
fotografiche originali custodite negli archivi 
Alinari. Firenze, Alinari, 1976. Mz. tela edit. in 
cartella con alette. Pp. 2 di testo e 4 tav. Tiratura 
a 500 copie numerate. Soggetti: Barrocciai 
sull’Arno a Rovezzano, Battitura del grano a 
Calcinaia nel Chianti, Lavorazione della 
paglia a Brozzi, l’Arno alla Zecca Vecchia con 
lavandaie. € 120,00

793 (Divinazione delle carte) MOORNE. La supre-
ma arte egizia della divinazione delle carte per 
tutti i sistemi e specialmente per quello egiziano 
delle 78 carte ossia il libro di Thot. Milano, Bietti, 
1930. In-16. Pp.252. Con 84 ill. n.t. Modesta mz. 
tela con punte coeva. € 40,00

794 (Mosaici Ill. ‘800) LES MOSAIQUES DE 
CENDRILLON travail nouveau. Paris, Goubaud, 
s.d. (1851). In-16. Pp.12. Con 1 tav. a col. e 6 in 
nero pieg. f.t. con carte ill. Dorso abraso. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. € 34,00

795 (Fisica Ill. ‘800) NACCARI A. BELLATI M. 
Manuale di fisica pratica o guida alle ricerche 
fisiche sperimentali. Torino, Loescher, 1874. In-8. 
Pp.708. Intonso. Con 38 inc. n.t. Perfetto. € 58,00

796 (Tennis) NOEL E.B. CLARK J.O.M. A history of 
Tennis. London, Oxford, 1924. 2 voll. In-4. Pp. 
XXIV,580. Con 165 ill. in nero f.t. e 1 a col. ed 1 
grande tabella pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. di questa rara prima ediz. 
stampata in 820 esempl. Cfr. Whitman,28. 
Henderson,208. € 480,00

797 (Ill. ‘800) NOUGARET P.J.B. Aventures les plus 
remarquables des Marins, ou précis des naufra-
ges et accidens sur mer les plus extraordinaires; 
depuis le XVe siècle jusqu’a nos jours. Paris, 
Tourneux, 1821. In-16. Pp.444. Con 4 tav. f.t. a 
p.pag. inc. in rame. Tela coeva tit. oro.   € 70,00

798 (Aritmetica Ed. ‘700) PAULINUS A.S. 
JOSEPHO. (Chelucci Domenico) Institutiones 
Aritmeticae quibus accedit praxeon chronologi-
carum appendix. Neapoli, Canfora, 1786. In-8. 
Pp.8 nn,208. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. Piena 
perg. coeva. Fiorit. Cfr. Riccardi,I,346: «Merita 
lode il buon metodo seguito dall’A. nella 
esposizione delle regole aritmetiche più 
acconcio allo insegnamento. Utilissima m’è 
la pratica cronologica aggiuntavi». Remondi-
ni,IV,291/2: «L’aut. eccellente prof. di Elo-
quenza (Lucca 1682 - Roma 1754) fu conside-
rato il più grande latinista del suo tempo».

    € 80,00
799 (Molluschi Ed. ‘800) PETIT DE LA SAUSSAYE 

M. Catalogue des mollusques testacés des mers 
d’Europe. Paris, Savy, 1869. In-8. Pp.322. Ott. 
esempl. in barbe. Il primo catalogo dei mollu-
schi d’Europa opera rara e ricercata. Cfr. B.M. 
(Nat. Hist.) IV,1557. € 130,00

800 (Elettro terapia Ill. ‘800) PIERSON R.H. Vade 
Mecum di Elettro-Terapia ad uso degli studenti e 
dei medici pratici. Trad. di B. Luzzatto. Verona, 
Drucker e Tedeschi, 1877. In-16. Pp. 386. Con 
11 tav. pieg. f.t. con 18 inc. complessive. Mz. 
tela edit. Ott. esempl.   € 50,00

801 (Agricoltura ‘800) PONTIER P.E. Memoria su la 
conoscenza de’ Terreni in agricoltura. Milano, 
Pirotta, 1829. In-8. Pp.91. In barbe. € 38,00

802 PROVENZAL D. Dizionario umoristico massime, 
sentenze, definizioni, batture: ironiche, argute, 
paradossali, bizzarre di quattrocento scrittori 
d’ogni paese. Milnao, Hoepli, 1935. In-8. Pp.522. 
Come nuovo. Prima ediz. Oltre 3000 citaz. di 
autori diversi. € 40,00

803 (Acustica ill. ‘800) RADAU R. L’Acoustique ou les 
phénoménes du son. Paris, Hachette, 1870. In-
16. Pp.332. Con 116 inc. in legno. Tela edit. tit. e 
decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto. € 27,00

804 RAJBERTI G. L’arte di convitare a  cura di G. 
Natali dis. di G. Mazzoni. Genova, Formiggini, 
1913. In-8. Pp.260. Pergamino edit. Perfetto. 
(Class. del ridere). € 23,00

805 (Medicina ‘800) RANIERI G. L’Antrace e il suo 
trattamento chirurgico considerazioni cliniche. 
Napoli, De Bonis, 1879. In-8. Pp.23. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 22,00

806 (Comici) RASI L. L’Arte del comico terza ediz. 
con emendazioni ed aggiunte. Milano, Sandron, 
1914. In-16. Pp.383. Con 26 tav. f.t. Timbro di 
appart. in cop. € 40,00

807 (Fisica ‘700) RECHERCHES pour améliores les 
machines électriques. Paris, Rozier, s.a. (II° metà 
‘700). In-4.Pp.7. Varese mod. in barbe. € 30,00

808 (Viaggi) ROHLFS G. Tripolitania viaggio da Tripoli 
all’oasi di Kufra, II° ediz. con una introd. sulla Libia 
ed una appendice intorno alla Confraternita degli 
Snussi per cura di G. Cora. Milano, Vallardi, 1913. 
In-16. Pp.330. Con 1 doppia carta a col. f.t. 
Firma di appart. Ott. esempl. € 45,00

809 (Giardinaggio) SANDERS T.W. An encyclopae-
dia of Gardening, a dictionary of coultivated plants 
etc. London, Collingridge, 1904. In-16. Pp.456. 
Tela edit. tit. oro. Timbro di appart. € 30,00

810 (Volta) SCOLARI F. Alessandro Volta per incari-
co della R. Commissione per l’ediz. nazionale 
delle opere voltiane. Appendice indici dei volumi 
dell’ediz. Naz. delle opere di Volta e relativi cenni 
illustrativi a cura di F. Masardi. Roma, Leonardo, 
1927. In-16. Pp.688. Intonso in barbe ampie 
note. Come nuovo. € 30,00

811 (Ed. ‘800) SIMON J. L’ouvriére. Paris, Hachette, 
1862. In-16. Pp.460. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. € 40,00

812 (Cavalli Ill. ‘800) SPRINGFIELD R. The horse 
and his rider; or, Sketches and Anecdotes of the 
noble quadruped and of equestrian nations. New 
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York, Wiley & Putnam, 1847. In-16. Pp.208. Con 
6 tav. f.t. a p.pag. inc. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Qc. fiorit. € 65,00

813 (Legatura Lombardia ‘800) TATTI L. BOSSI 
G.B. Rapport à l’appui d’un projet de canalisa-
tion élaboré sur l’invitation de la Société conces-
sionnaire du Canal Cavour. (Canaux d’irrig. de 
l’Italie réseau Lombard). Milan, Daelli, 1864. In-
8. Pp.40. Con 1 carta pieg. f.t. (cm.50x47) 
litogr. da Baroffio..Manca 1 tav. Bella leg. 
coeva in pieno marocch. tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi, cornici oro ai piatti con decoraz. al marg. 
est. dei piatti e interno. Ott. esempl. € 100,00

814 (Acqua Ill. ‘800) TISSANDIER G. L’Eau. Paris, 
Hachette, 1869. In-16. Pp.380. Con 77 inc. in 
legno e 6 carte. Tela edit. tit. e decoraz. oro a 
dorso e piatti. 2 quad. allentati.   € 24,00

815 (Ungheria Ill. ‘800) TISSOT V. La Hongrie de 
l’Adriatique au Danube impressions de voyage. 
Paris, Plon, 1883. In-8 gr. Pp.418. Con 10 
héliogravuyres d’aprés Valerio oltre 160 inc. 
in legno n.t. di cui 100 dis. di Poirson. Front. 
in caratt. rossi e neri. Con cartina a doppia 
pag. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto 
ant. con ill. in oro. Tagli oro. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,848. Chadenat,3875. € 200,00

816 (Diritto francese ed. ‘800) TOULLIER C.B.M. Il 
Diritto civile francese secondo l’ordine del 
Codice opera nella quale si è procurato di unire 
la teoria alla pratica con note di J.B. Duvergier. 
Palermo, Pedone, 1952-56. 10 voll. in 5 tomi. In-
8 gr. Pp.3110. Testo a 2 col. Tela coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. € 150,00

817 (Araldica Man. Hoepli) TRIBOLATI F. Gramma-
tica araldica ad uso degli italiani III° ediz. rived. 
dall’aut. con appendice sulle Livrée. Milano, 
Hoepli, 1892. In-16. Pp.130. Con 98 inc. n.t. 
Tela edit. ill. Ott. esempl.   € 60,00

818 (Caccia) UGOLINI L. Il nido di falasco. Firenze, 
Olimpia, 1943. In-16. Pp.260. Cfr. Ceresoli,533. 
Dorsi liev. abraso.   € 27,00

819 (Ginnastica Ill. ‘800) VALLETTI F. Manualetto di 
ginnastica secondo i principii di R. Obermann. 
Torino, Paravia, 1875. In-16. Pp.90. Con inc. n.t. 
Oltre alle istruz. per 26 esercizi ginnici da far 
praticare ai bambini delle scuole, 2 capitoli finali 
venivano dedicati al «saggio di ginnastica fra i 
banchi» e alla «ginnastica e canto».   € 40,00

820 (Ingegneria navale ill.  ‘700) VIAL DU 
CLAIRBOIS H.S. Traité élémentaire de la 
construction des vaisseaux à l’usage des élèves 
de la marine, composé & publié d’aprés les 
ordres de Mons. le Marechal De Castries. Paris, 
Clousier, 1787. In-4. Pp.4 nn,308. Con 20 tav. 
f.t. inc. in rame pieg. al fine. Esempl. in barbe 
marginoso. Leg. mod. in mz. perg. antica. Cfr. 
Graesse,VII,296. Brunet,V,1168. Lievi fiorit.

  € 900,00

821 (Ed. ‘600 duelli) VOET P. De duellis, licitis & 
illicitis Liber Singularis. Denuo recursus et à 
mendis expurgatus. Ultrajecti, Ribbi, s.d. (metà 
‘600). In-8. Pp.284. Cart. mod. Opera celebre.

  € 120,00
822 (Ed. ‘800) YORICK FIGLIO DI YORICK. Giostre 

e tornei (131-1883) Roma, Fanfulla, 1883. In-16. 
Pp. 59. In barbe. Ott. esempl,. Con 2 ritr. a 
p.pag. Prima ediz.   € 30,00

823 (Ed. ‘800) YORICK FIGLIO DI YORICK. La 
Lepanto ricordi, notizie, ghiribizzi. Firenze, 
Fieramosca, 1883. In-16. Pp.143. In barbe cop. 
ill. Ott. esempl.   € 24,00

824 (Legge Ed. ‘500 Grammatico) ZILETTI O.G. 
Index Rerum, verborum sententiarum memora-
bilium, in Consilia, Vota, seu Iuris Responsa, 
Causarum criminalium Thomas Grammatici. 
Venetiis, D. Lilium, 1557. In-8. Cc.39 nn,1 b.ca. 
(Unito) GRAMMATICO T. Consilia, Vota seu iuris 
responsa, summa nunc demum fide castigata & 
excusa. Venetiis, idem, 1557. Cc.240. Con 2 
marche edit. Testo a 2 col. in caratteri minuti. 
Piena perg. coeva rinforzata. Tit. mss. al dorso. 
Firma di appart. coeve al front. e al fine, con picc. 
abrasione e lieviss. perdita di alcune lettere 
dell’ultima cc..Le due opere legate assieme cone 
d’uso. Ediz. mancante al British e Adams. 
Spigoli allentati. € 280,00

825 (Medicina ‘700 Ediz. Pescia) ZONUTC 
SORMEDO A.F. Lettere critiche fisico-mediche. 
Pescia, Natali, 1793. In-8 picc. Pp.74. Piena 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
fresco. Opera rara nessun esempl. censito 
nell’ICCU. Ott. esempl. € 150,00

826 (Alpinismo Ill. ‘800) ZURCHER MARGOLLE. 
Les Ascensions célèbres aux plus hautes 
montagnes du globe fragments de voyage 
recueillis, trad. et mis en ordre. Paris, Hachette, 
1869. In-16. Pp.352. Con 39 inc. in legno. Tela 
edit. tit. e decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto.

    € 29,00
827 (Naufragi ill. ‘800) ZURCHER MARGOLLE’. 

Les naufrages célèbres. Paris, Hachette, 1872. 
In-16. Pp.310. Con 30 inc. in legno. Tela edit. tit. 
e decoraz. oro al dorso e piatti. Perfetto.   € 29,00

828 (Vulcani terremoti ill. ‘800) ZURCHER 
MARGOLLE. Volcans et Tremblements de terre. 
Paris, Hachette, 1872. In-16. Pp.310. Con 61 
inc. Tela edit. tit. oro e decoraz. al dorso e piatti. 
Ott. esempl.   € 34,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

829 (Olive) EDITTO il Commissario Regio del Quar-
tiere di Santa Maria Novella, e San Giovanni 
della città di Firenze..non sarà nell’avvenire mai 
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permesso ad alcuno in qualunque periodo della 
raccolta dell’ulive di introdursi per raccorne, o 
respolare nei campi, e uliveti altrui...la Polizia 
invigila e con diligenza coloro che tengono di 
mano a questi ladri, e scarpatori e  comprano dai 
medesimi le ulive furtive.. Firenze, Granducale, 
1916. Folio (cm. 55x41). Stemma Granducale 
perfetto. € 40,00

830 (Roma Messe) EDITTO Sopra le notizie, che 
devono darsi degli Obblighi delle Messe. Roma, 
Lazzarini Rev. Cam. Apost. 1800. Stemma di 
Pio VII e altri 2. Testo a 2 col. Folio (cm. 53x36).

  € 30,00
831 (Grani ‘700) EDITTO Sopra il prezzo de’ Grani 

della stagione 1795. in 1796. Roma, Rev. Cam. 
Apostolica, 1796. Folio (cm 54x40). Stemma 
papale altri due. Testo a 2 col. Capilettera in 
xilogr. fig. € 30,00

832 (Macelli tassa ‘700) LETTERA ai cancellieri con 
cui si intima che i Debitori di Tassa ec. di macelli 
siano obblicati a pagare l’annata a tutto Dicem-
bre 1789, e che le somme esatte si passino ai 
Camarlinghi Comunitativi. Firenze, 1790. Folio. 
Cm. 39x26. € 20,00

833 (Ospedali ‘700) LETTERA ai cancellieri Comu-
nitativi colla quale si ordina che gli Spedalinghi 
diano una esatta dimostrazione di Entrata e 
Uscita degli Spedali. Firenze, 1790. Folio fronte-
retro. Cm. 39,5x26. Ott. € 20,00

834 (Tasse Macine ‘700) LETTERA ai Cancell. in cui 
si ordina che i Giusdicenti possano conoscere e 
valutare in giudizio le eccezioni particolari delle 
Persone ec. per l’Imposizione della Tassa di 
macine. Firenze, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. Ott.

  € 18,00
834bis LETTERA ai Cancell. in cui si ordina di far 

sospendere le molestie contro le Famiglie che 
hanno mancato di denunziare le Bocche per la 
Tassa di Macine. Firenze, 1790. Folio. Cm. 
39,5x26. € 19,00

835 (Cadaveri ‘700) LETTERA Sua Alt. R. diretta ai 
parrochi, colla quale si ordina che in caso di morti 
repentine, le respettive uompagnie di Carità, ove 
ciò accade, debbano associare e trasportare i 
Cadaveri senza rilascio né veruna licenza. 
Firenze, 1789. Folio. Cm. 39,5x26,5. Ottimo.

  € 23,00
836 (Bagno a Ripoli Leva Militare ‘800) LEVA 

MILITARE sulla classe 1850: Il Sindaco di 
Bagno a Ripoli..elenco dei giovani iscritti sulle 
liste di Leva di questo comune. Folio (cm. 
78x50). Firenze Tip. delle Murate, 1869. Elenco 
di 124 soggetti con luogo di nascita, condizione, 
nome del padre, e professione del padre. Firma-
to (autografo) Luigi Torrigiani. Perfetto. 
Stemma. € 40,00

837 (Bagno a Ripoli Leva militare ‘800) LEVA 

Militare sulla Classe del 1850: Elenco degli 
irreperibili (Ignoti) elenco di 48 soggetti. Firenze, 
Murate, 1860. Folio (cm. 49,5x39). Stemma. 
Firma (autografa) Luigi Torrigiani. € 26,00

838 MOTUPROPRIO. Consultore Legale Regio, 
nuova carica per gli Affari civili e criminali. 
Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. 
Stemma Granducale e capol. inc. in legno.

  € 25,00
839 (Serravalle ‘700) NOTIFICAZIONE, che ordina 

alla Comunità di Serravalle la Cassazione della 
Tassa di redenzione. Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm 3,6x26. Stemma Granducale capol. 
inc. in legno. Ottimo. € 27,00

840 (Debito pubblico ‘700) NOTIFICAZIONE, colla 
quale si ordina lo scioglimento del Debito Pubbli-
co alle seguenti Comunità, Bagno a Ripoli, e 
Rignano comprese nella Cancelleria del Ponte a 
Sieve, San Giovanni nel Valdarno di sopra, 
Castel Franco di sopra e Terranova, comprese 
nella Cancelleria suddetta. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 30,5x26,5. Stemma Grandu-
cale inc. in legno e capill. fig. € 24,00

841 (Lotto) NOTIFICAZIONE I deputati della Imp. e R. 
Amministraz. dei Lotti di Toscana, rendono noto 
che all’oggetto di far cessare l’abuso introdotto di 
vendere non tanto per le Strade, quanto nelle 
Botteghe i biglietti del Lotto..Firenze, Granducale, 
1815. Folio (cm.44x29,5). Stemma Granducale.

  € 25,00
842 (Fallimenti ‘700) NOTIFICAZIONE. Fallimenti in 

Firenze e Provinciali, nuova istruzione, come 
deva procedersi contro i falliti. Firenze, Cambia-
gi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Grandu-
cale capol. inc. in legno. Ottimo. € 28,00

843 (Elba Miniera di ferro ‘800) NOTIFICAZIONE 
motuproprio Sua Alt. I. e R. informata delle 
difficoltà intorno al modo di dedurre all’atto il 
diritto spettante alla regia Amministraz. della 
Miniera del Ferro di Rio di occupare i terreni dei 
privati per l’escavazione della vena fer-
rea..Firenze, Granducale, 1840. Folio (Cm. 
37,8x24). Stemma Granducale. Perfetto.

  € 35,00
844 (Macellazione) NOTIFICAZIONE Il pubblico 

Stabilimento di Macellazione eretto presso le 
Mura di S. Rosa in vicinanza della Porta di S. 
Frediano, vari regolamenti e tariffe in 23 articoli. 
Firenze, Granducale, 1838. Folio (cm. 42,5x28). 
Stemma Granducale. Ottimo. Pp.4. € 32,00

845 (Univ. Medicina) NOTIFICAZIONE riforma degli 
studi di Medicina e Chirurgia secondo le Catte-
dre delle Univ. di Pisa e Siena e suddivisione 
degli esami per ogni anno, seguono anche le 
altre facoltà. Folio (cm. 40,5x25). Pp.4. Firenze, 
Granducale, 1840. Stemma Granducale. 
Perfetto. € 32,00
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VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it

846 (Dogane ‘700) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Reale 
vuole che fino a nuovo ordine resti protratto il 
benefizio del Deposito nelle Dogane. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Cm. 30x20. Stemma Grandu-
cale inc. in legno. Ottimo. € 22,00

847 (Siena) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. dopo 
aver approvato la Società anonima avente per 
oggetto la istituzione di una Banca di Sconto in 
Siena con i fondi raccolti per mezzo di particolari 
azioni. Firenze, Granducale, 1842. Folio 
(cm.47x37). Stemma Granducale. € 26,00

848 (Annegati salvati) NOTIFICAZIONE Sua A.R. 
chiunque con valide prove potrà dimostrare di 
aver levato dall’acqua un’annegato in cui non 
comparisca alcuna morte e questo stavi appres-
so riavuto..seguono vari articoli inoltre Ristretto 
dei tentativi che possono farsi per soccorrere gli 
Annegati.. Firenze, Granducale, 1772. Folio 
(cm. 56x40). Stemma Granducale. Con picc. 
strappo e mancanza all’ang. sup. est. b.co.

  € 40,00
849 (Piombino) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 

Servitù Comunali di Pascolo e Legnatico cui in 
addietro andavano soggetti i Beni Fondi nel già 
principato di Piombino, invista del pubblico bene 
resa necessaria la proclamata totale aboliio-
ne..Firenze, Granducale, 1842. Folio (cm. 
37,5x24) Stemma Granducale Pp.4. Perfetto.

  € 24,00
850 (Fabbricazione carta) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 

e R. permettere la libera estrazione dal Territorio 

riunito degli Stracci Lini e Lani, così atti alla lavora-
zione della Carta, che all’ingrsso dei Terreni, e 
delle Cuoja crude Vaccine e Somarine..Firenze, 
Granducale, 1840. Folio (cm.40x26). Pp.4. 
Stemma Granducale. Perfetto. € 30,00

851 (Libri mercanti ‘700) PIETRO LEOPOLDO. 
Mecanti, Bottegai, ed Artefici, Motuproprio che 
ordina, come debbano regolare le Partite di libro 
per i Debitori loro. Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm. 39,5x26,5. Stemma Granducale e 
capill. inc. in legno. € 25,00

852 (Tagliamento Tasse arretrate) REGNO 
D’ITALIA Prefett. del Tagliamento avviso Pende 
da lungo tempo in questo Dipartimento, la esazio 
ne degli arretrati delle Imposte Dirette degli anni 
1806/07/08 che non potè effettuarsi in tempo daii 
Ricevitori Generali del primo triennio...seguono 
10 punti su 2 colonne. Con elenco dei Comuni: 
Treviso, Asolo, Ceneda, Serravalle, Cordignano, 
Conegliano, Oderzo e S. Polo, Portobuffolè, 
Bassano, etc. 1811. Stemma inc. in legno. 
Folio cm. 65x46. € 28,00

853 (Vestiario lusso ‘700) SUA A. R.  vede con 
sommo rincrescimento il lusso eccessivo nel 
Vestiario, e specialmente in quello delle Donne, 
che dalle facoltà proprie, o dalla compiacenza e 
ricchezza dei loro Mariti ritirano abbondanti 
assegnamenti invece di impiegarli in tanti altri 
oggetti più utili e più nobili. Firenze, 1781. Folio 
(cm. 30x21) Pp.2. Perfetto. € 34,00  
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